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１．調査の目的 

第２次北秋田市総合計画及び第２期北秋田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の推進にあ

たり、各施策の進捗状況を測るものとして、市民の意識や行動実態を調査することで、市民

が抱えている課題や意見を把握し、市政運営に対する市民評価の一部として活用する。 

 

２．調査の内容 

（１）あなた自身のことについて 

（２）居住環境について 

（３）地域活動やボランティア活動について 

（４）災害への備えについて 

（５）日常の交通手段について 

（６）自然環境に対する意識について 

（７）市の行財政改革や職員の接遇、行政情報について 

（８）市内の産業について 

（９）市内のイベントや観光施設について 

（１０）心や体の健康について 

（１１）子育てについて 

（１２）老後の生活について 

（１３）生涯学習や文化財について 

  

３．調査方法 

（１）調査地域　北秋田市全域 

（２）調査対象　市内に居住する 18歳以上 75歳以下の男女 1,000 人 

（３）抽出方法　令和５年 9月末日現在の住民基本台帳から層化二段無作為抽出 

（４）調査方法　郵送配布、郵送回収、WEB 回答 

（５）調査期間　令和５年１１月１７日（金）～令和５年１２月４日（月） 

 

４．回収結果 

（１）回収数 388 人 

（２）回収率 38.8％ 

 

５．集計にあたって 

調査結果の数値は、原則として百分率（％）で表記し、小数点以下第二位を四捨五入して

います。そのため、合計値は必ずしも 100％になるとは限りません。 

複数回答については、回答項目ごとに算定しているので、合計数値は 100％にはならない場

合があります。 

年の表記方法につきましては年度表記としております。  

 
Ⅰ．調査の概要
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１．あなた自身のことについて 

 

問１　性別 

 

　　  

 

問２　年齢　 

 

　　  
 

男性, 45.6%

女性, 54.1%

無回答, 0.3%

10～20歳代, 
9.0%

30歳代, 14.9%

40歳代, 22.4%

50歳代, 23.2%

60歳代, 14.9%

70歳以上, 15.5%

 
Ⅱ．調査結果
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問３　居住地区　 

 

　　  

 

問４　家族構成　 

 

　　  
 

鷹巣地区, 49.2%

合川地区, 21.9%

森吉地区, 19.3%

阿仁地区, 9.5%

一人暮らし, 7.0%

二世代同居（親

と子）, 50.3%夫婦のみ, 20.9%

三世代同居

（親・子・孫）, 
18.6%

その他, 3.1% 無回答, 0.3%



- 5 - 

 

問５　職業（主たる収入源）　 

 

　　  
 

問６　通勤、通学地　 

 

　　  
 

 

自営業・事業主, 
7.5%

会社員, 35.6%

公務員、教員, 
8.8%

団体職員, 7.5%

派遣・契約社

員、アルバイ

専業主婦・専業

主夫, 5.7%

学生, 3.1%

無職（年金受給

のみの方含む）, 
17.0%

その他, 2.1%
無回答, 0.3%

北秋田市内, 
54.1%

大館市内, 10.8%

能代市内, 3.9%

通勤、通学をし

ていない, 24.0%

その他, 6.7%
無回答, 0.5%
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問７　居住年数　 

 

　　  
 

 

3年未満, 1.5%
3～9年, 6.2%

10～19年, 9.8%

20年以上, 82.5%
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問８　あなたは北秋田市に住んでいて幸福だと感じていますか。（○は１つ） 

 

 
　「とても幸福だと感じる」、「どちらかといえば幸福だと感じる」の割合の合計が５８．０％と

過半数となり、「あまり幸福だと感じない」、「幸福ではない」と答えた割合の合計４０．２％を上

回っている。 
 
　過去の調査と比較すると、「とても幸福だと感じる」、「どちらかといえば幸福だと感じる」と答

えた割合の合計は、令和元年度５８．５％、令和２年度６４．２％、令和３年度６６．５％、令和

４年度６３．２％、今回調査では５８．０％と５０％台に下降した。 
 
　男女別では、「とても幸福だと感じる」、「どちらかといえば幸福だと感じる」と答えた割合の合

計は、男性が５８．８％、女性が５７．１％とほぼ同率である。 
 
　年代別では、「とても幸福だと感じる」、「どちらかといえば幸福だと感じる」と答えた割合の合

計は、７０歳以上で６３．３％と最も高く、次に、３０歳台で６２．１％となっている。一方「あ

まり幸福だと感じない」、「幸福ではない」の割合の合計は、１０～２０歳代で４８．６％と最も

高くなっている。 
 
　地区別では、「とても幸福だと感じる」、「どちらかといえば幸福だと感じる」と答えた割合の合

計は、鷹巣地区において６２．３％と最も高くなっている。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

とても

幸福だと感じる

どちらかといえば

幸福だと感じる

あまり幸福だと

感じない

幸福ではない 無回答

 

　
とても幸福

だと感じる

どちらかと

いえば幸福

だと感じる

あまり 

幸福だと 

感じない

幸福では 

ない
無回答

 令和 5年度(n=388) 6.4% 51.5% 34.5% 5.7% 1.8%

 令和 4年度(n=389) 5.9% 57.3% 31.4% 3.6% 1.8%

 令和 3年度(n=433) 9.2% 57.3% 25.9% 6.5% 1.2%

 令和 2年度(n=492) 6.7% 57.5% 31.7% 3.3% 0.8%

 令和元年度(n=458) 6.3% 52.2% 36.0% 5.5% 0.0%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

とても

幸福だと感じる

どちらかといえば

幸福だと感じる

あまり幸福だと

感じない

幸福ではない 無回答

 

　 回答数

とても 

幸福だと 

感じる

どちらかと

いえば幸福

だと感じる

あまり 

幸福だと 

感じない

幸福ではな

い
無回答

 　 全体 (n=388) 6.4% 51.5% 34.5% 5.7% 1.8%

 性
別

男性 (n=177) 6.8% 52.0% 35.0% 5.1% 1.1%

 女性 (n=210) 5.7% 51.4% 34.3% 6.2% 2.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 2.9% 48.6% 42.9% 5.7% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 6.9% 55.2% 31.0% 5.2% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 8.0% 49.4% 28.7% 11.5% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 6.7% 47.8% 40.0% 5.6% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 5.2% 53.4% 39.7% 0.0% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 6.7% 56.7% 28.3% 3.3% 5.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 6.3% 56.0% 30.4% 5.8% 1.6%

 合川地区 (n=85) 9.4% 48.2% 38.8% 2.4% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 5.3% 54.7% 29.3% 8.0% 2.7%

 阿仁地区 (n=37) 2.7% 29.7% 56.8% 8.1% 2.7%
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問８－２　あなたは、問８で幸福について判断した際に、どのようなことを重視しま

したか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

「家族関係」と答えた割合が４１．５％、「良好な生活環境」と答えた割合が３７．６％と高く

なっている。 
 

　過去の調査と比較すると、「良好な生活環境」と答えた割合はこれまで４０％台で推移していた

ものの、今回調査では４０．０％を下回った。 
 
　男女別では、「家族関係」と答えた割合は、男性の３７．３％に対して女性が４５．２％、「就業

状況」答えた割合は、男性の１５．８％に対して女性が２３．８％と、女性が高い。一方「地域と

のつながり」と答えた割合は、男性が２１．５％に対して女性が１４．３％と、男性が高くなっ

ている。 
 
　年代別では、「家族関係」と答えた割合は、３０歳代が５０．０％で、年代中で唯一５割であっ

た。「就業状況」と答えた割合は５０歳代が３０．０％と他の年代よりも１０ポイント以上上回っ

ている。 
 
　地区別では、「家族関係」と答えた割合は、森吉地区が４９．３％で最も高い。「仕事や趣味な

どの生きがい」と答えた割合は、森吉地区が唯一４０．０％でその他の地区より高い。「良好な生

活環境」と答えた割合は、鷹巣地区が４０．３％最も高く、「所得・収入」の割合は、阿仁地区が

４３．２％と最も高い。　 
 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

家族関係

友人関係

健康状態

所得・収入

就業状況（仕事の有無・安定）

仕事や趣味などの生きがい

地域とのつながり

地位や名誉

良好な生活環境

自由な時間

その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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 　 令和 5年

度(n=388)

令和 4 年

度(n=389)

令和 3 年

度(n=433)

令和 2年

度(n=492)

令和元年

度(n=458)

 家族関係 41.5% 45.5% 43.9% 41.1% 41.9%

 友人関係 28.1% 28.5% 29.8% 28.7% 29.9%

 健康状態 20.4% 26.7% 26.1% 23.4% 25.1%

 所得・収入 28.6% 27.2% 25.9% 24.2% 29.3%

 就業状況（仕事の有無・安定） 20.1% 22.6% 23.3% 23.6% 21.6%

 仕事や趣味などの生きがい 24.7% 27.8% 24.2% 25.4% 27.3%

 地域とのつながり 17.5% 19.3% 21.7% 19.3% 21.0%

 地位や名誉 1.0% 1.3% 1.8% 1.0% 1.1%

 良好な生活環境 37.6% 42.4% 42.0% 47.0% 44.8%

 自由な時間 19.8% 23.4% 19.6% 19.7% 18.8%

 その他 3.6% 4.6% 3.5% 5.1% 4.6%

 無回答 7.0% 3.9% 5.8% 3.3% 4.8%
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【男女別、年代別、地区別】 

  

 

0% 20% 40% 60%

家族関係

友人関係

健康状態

所得・収入

就業状況

（仕事の有無・安定）

仕事や趣味などの生き

がい

地域とのつながり

地位や名誉

良好な生活環境

自由な時間

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60%

家族関係

友人関係

健康状態

所得・収入

就業状況

（仕事の有無・安定）

仕事や趣味などの生

きがい

地域とのつながり

地位や名誉

良好な生活環境

自由な時間

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60%

家族関係

友人関係

健康状態

所得・収入

就業状況

（仕事の有無・安定）

仕事や趣味などの生きがい

地域とのつながり

地位や名誉

良好な生活環境

自由な時間

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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回答数
家族 

関係

友人 

関係

健康 

状態

所得・ 

収入

就業状況 

（仕事の

有無・ 

安定）

仕事や趣

味などの

生きがい

 　 全体 (n=388) 41.5% 28.1% 20.4% 28.6% 20.1% 24.7%

 性
別

男性 (n=177) 37.3% 27.7% 19.8% 28.8% 15.8% 24.9%

 女性 (n=210) 45.2% 28.6% 21.0% 28.6% 23.8% 24.8%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 34.3% 31.4% 8.6% 25.7% 20.0% 31.4%

 30 歳代 (n=58) 50.0% 24.1% 22.4% 34.5% 17.2% 39.7%

 40 歳代 (n=87) 46.0% 33.3% 19.5% 33.3% 19.5% 17.2%

 50 歳代 (n=90) 36.7% 21.1% 20.0% 32.2% 30.0% 22.2%

 60 歳代 (n=58) 41.4% 25.9% 24.1% 29.3% 20.7% 24.1%

 70 歳以上 (n=60) 38.3% 35.0% 23.3% 11.7% 8.3% 21.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 39.3% 26.7% 23.0% 27.7% 23.6% 19.9%

 合川地区 (n=85) 45.9% 30.6% 14.1% 23.5% 11.8% 25.9%

 森吉地区 (n=75) 49.3% 30.7% 17.3% 29.3% 20.0% 40.0%

 阿仁地区 (n=37) 27.0% 24.3% 27.0% 43.2% 21.6% 16.2%

 

 
 
 

回答数
地域との

つながり

地位や 

名誉

良好な 

生活環境

自由な 

時間
その他 無回答

 　 全体 (n=388) 17.5% 1.0% 37.6% 19.8% 3.6% 7.0%

 性
別

男性 (n=177) 21.5% 1.7% 35.0% 19.2% 4.0% 6.2%

 女性 (n=210) 14.3% 0.5% 40.0% 20.5% 3.3% 7.1%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 5.7% 2.9% 42.9% 28.6% 2.9% 2.9%

 30 歳代 (n=58) 8.6% 0.0% 37.9% 24.1% 5.2% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 21.8% 1.1% 39.1% 17.2% 4.6% 6.9%

 50 歳代 (n=90) 14.4% 1.1% 37.8% 16.7% 3.3% 4.4%

 60 歳代 (n=58) 17.2% 1.7% 37.9% 19.0% 1.7% 10.3%

 70 歳以上 (n=60) 31.7% 0.0% 31.7% 20.0% 3.3% 13.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 14.7% 0.0% 40.3% 20.4% 4.7% 4.2%

 合川地区 (n=85) 23.5% 1.2% 37.6% 23.5% 2.4% 7.1%

 森吉地区 (n=75) 14.7% 4.0% 34.7% 18.7% 1.3% 12.0%

 阿仁地区 (n=37) 24.3% 0.0% 29.7% 10.8% 5.4% 10.8%
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問９　既婚男性の方のみお答えください。平日におけるあなたの、睡眠・通勤（通学）・ 

勤務（学習）以外の時間は、平均何時間ありますか。（○は１つ） 

 
「３時間」から「６時間」の間に集中しており、「４時間」が２０．２％と最も高い。「１時間以

下」と答えた割合が１．７％と最も低い。 
 
年代別、地区別では、ほとんどの項目でサンプル数が３０以下となっていることから誤差が大

きいと考えられ、傾向を判断することが困難である。 

 

 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=119)

令和4年度(n=90)

令和3年度(n=104)

令和2年度(n=128)

1時間以下 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 それ以上 無回答

 　 令和 5年度 

(n=119)

令和 4 年度 

(n=90)

令和 3年度 

(n=104)

令和 2年度 

(n=128)

 1 時間以下 1.7% 3.3% 1.9% 2.3%

 2 時間 9.2% 5.6% 16.3% 11.7%

 3 時間 16.8% 15.6% 11.5% 10.9%

 4 時間 20.2% 15.6% 17.3% 16.4%

 5 時間 13.4% 15.6% 12.5% 24.2%

 6 時間 15.1% 8.9% 15.4% 14.1%

 7 時間 5.0% 11.1% 11.5% 10.2%

 それ以上 13.4% 24.4% 13.5% 10.2%

 無回答 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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問９－２　問９で回答した時間のうち、家事・育児・介護に関わる時間は、平均何 

時間ありますか。（○は１つ） 

 

　「１時間以下」と答えた割合が５９．３％と最も高く、次いで「２時間」が１５．３％であ

る。「３時間」以上の回答は１０％を下回っている。 
 
年代別、地区別では、ほとんどの項目でサンプル数が３０以下となっていることから誤差が大

きいと考えられ、傾向を判断することが困難である。 

 

 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=118)

令和4年度(n=90)

令和3年度(n=104)

令和2年度(n=128)

1時間以下 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 それ以上 無回答

 　 令和 5年度 

(n=118)

令和 4 年度 

(n=90)

令和 3年度 

(n=104)

令和 2年度 

(n=128)

 1 時間以下 59.3% 65.6% 66.3% 57.0%

 2 時間 15.3% 15.6% 15.4% 21.1%

 3 時間 9.3% 4.4% 4.8% 11.7%

 4 時間 2.5% 7.8% 3.8% 0.8%

 5 時間 5.1% 2.2% 0.0% 1.6%

 6 時間 0.8% 0.0% 1.9% 0.8%

 7 時間 0.8% 0.0% 0.0% 0.8%

 それ以上 0.0% 0.0% 1.9% 2.3%

 無回答 6.8% 4.4% 5.8% 3.9%
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２．居住環境について 

 

問１０ お住まいの地域は、住みやすいですか。（○は１つ ） 

 

　「住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」と答えた割合の合計が、６５．７％となって

いる。 
 
　過去の調査と比較すると、令和３年度で７０％を超えたが、その他の年度では６０％台で推移

している。 
 
　男女別では、「住みやすい」と答えた割合は、男性が１９．８％で女性の１５．２％を上回って

いる。 
 
　年代別にみると、「住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」の割合の合計は、５０歳代が

７０．０％と最も高くなっており、他の年代でも６０％を超えている。 
 
　地区別では、「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた割合の合計は、鷹巣地区

が７２．３％と最も高く、阿仁地区が５１．４％と最も低くなっている。 
 

 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

 

住みやすい

どちらかと

いえば住み

やすい

どちらかと

いえば住み

にくい

住みにくい 無回答

 令和 5年度(n=388) 17.5% 48.2% 26.8% 6.4% 1.0%

 令和 4年度(n=389) 16.2% 51.7% 26.5% 4.9% 0.8%

 令和 3年度(n=433) 22.2% 49.2% 20.8% 7.4% 0.5%

 令和 2年度(n=492) 22.0% 47.8% 24.8% 4.1% 1.4%

 令和元年度(n=458) 19.4% 48.9% 24.2% 7.0% 0.4%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい

 

　 　 回答数 住みやすい

どちらかと

いえば住み

やすい

どちらかと

いえば住み

にくい

住みにくい 無回答

 　 全体 (n=388) 17.5% 48.2% 26.8% 6.4% 1.0%

 性
別

男性 (n=177) 19.8% 52.0% 20.3% 7.9% 0.0%

 女性 (n=210) 15.2% 45.2% 32.4% 5.2% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 17.1% 45.7% 31.4% 5.7% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 19.0% 43.1% 34.5% 3.4% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 21.8% 41.4% 24.1% 10.3% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 16.7% 53.3% 22.2% 6.7% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 13.8% 51.7% 25.9% 6.9% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 15.0% 53.3% 28.3% 3.3% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 22.0% 50.3% 22.5% 4.7% 0.5%

 合川地区 (n=85) 14.1% 54.1% 25.9% 4.7% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 10.7% 42.7% 38.7% 6.7% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 16.2% 35.1% 27.0% 18.9% 2.7%
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問 １１ お住まいの地域で、今後も住み続けたいと思いますか。 （○は１つ ） 

 

　「今の場所に住み続けたい」と答えた割合が５５．４％と５割を超え、続いて「市外に住みた

い」が２６．０％、「市内の別の場所に住みたい」１７．８％となっている。 
 
　過去の調査と比較すると、年度による明確な違いはみられない。 
 
　男女別では、「今の場所に住み続けたい」の割合は、男性６３．３％に対して、女性４８．６％

と５割を下回っている。 
 
　年代別では、「今の場所に住み続けたい」と答えた割合は、１０～２０歳代が４２．９％と最低、

７０歳以上が６１．７％と最高で、年代が高くなるほど割合が上昇する傾向がある。 
 
　地区別では、「今の場所に住み続けたい」と答えた割合は、鷹巣地区が６３．４％と最も高く、

阿仁地区が４０．５％で最も低くなっている。 
 

 
 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

今の場所に住み続けたい 市内の別の場所に住みたい 市外に住みたい 無回答

 
　

今の場所に 

住み続けたい

市内の別の 

場所に住みたい
市外に住みたい 無回答

 令和 5年度(n=388) 55.4% 17.8% 26.0% 0.8%

 令和 4年度(n=389) 54.0% 17.7% 26.5% 1.8%

 令和 3年度(n=433) 58.7% 16.6% 23.6% 1.2%

 令和 2年度(n=492) 59.8% 13.2% 25.4% 1.6%

 令和元年度(n=458) 54.6% 18.8% 26.0% 0.7%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

今の場所に住み続けたい 市内の別の場所に住みたい 市外に住みたい 無回答

 

　 　 回答数
今の場所に 

住み続けたい

市内の別の 

場所に住みた

い

市外に住みた

い
無回答

 　 全体 (n=388) 55.4% 17.8% 26.0% 0.8%

 性
別

男性 (n=177) 63.3% 15.8% 20.9% 0.0%

 女性 (n=210) 48.6% 19.5% 30.5% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 42.9% 20.0% 37.1% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 53.4% 15.5% 31.0% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 55.2% 13.8% 29.9% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 56.7% 20.0% 22.2% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 56.9% 22.4% 19.0% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 61.7% 16.7% 21.7% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 63.4% 13.6% 23.0% 0.0%

 合川地区 (n=85) 54.1% 22.4% 21.2% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 44.0% 18.7% 36.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 40.5% 27.0% 32.4% 0.0%
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問 １１－２ 問１１で「２．市内の別場所に住みたい 」「３．市外に住みたい 」と

お答えの方に伺います。その理由について、あてはまる番号全てに○を付け

てください。 

 

　「買い物などが不便」と答えた割合が６７．３％と最も高く、次いで「冬季間の生活が不安」が

６３．２％、「交通の利便性が悪い」が６２．０％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「買い物などが不便」、「冬季間の生活が不安」と答えた割合は今年度

が最も高い。反対に「近所関係がわずらわしい」、「家族の都合」、「騒音や悪臭など生活環境が悪

い」と答えた割合は今年度が最も低くなっている。 
 
　男女別では、「買い物などが不便」と答えた女性の割合が、男性よりも２６ポイント以上、「通

勤や通学が不便である」と答えた女性の割合が、男性よりも１８ポイント以上高い。一方で「近

所関係がわずらわしい」と答えた割合は男性が１９ポイント以上高い。 
 
　年代別では、「冬季間の生活が不安」と答えた割合は、７０歳以上が８０％台と最も高く、年代

が低くなるほど割合が低くなる傾向がある。一方で「娯楽を楽しめる環境が整っていない」と答

えた割合は１０～２０歳代が最も高い７０％台であり、年代が高くなるほど割合が低い傾向とな

っている。 
 
　地区別では、「医療や福祉サービスが整っていない」と答えた割合は森吉地区と阿仁地区の４

０％台に対して、鷹巣地区と合川地区は２０％台で、森吉地区と阿仁地区が２０ポイント以上高

い。「近所関係がわずらわしい」と答えた割合が、阿仁地区では他の地区よりも１０ポイント以上

低い。「道路や下水道の整備が整ってない」と答えた割合は、鷹巣地区が最も高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物などが不便

交通の利便性が悪い

医療や福祉サービスが整ってない

娯楽を楽しめる環境が整ってない

冬季間の生活が不安

子育ての環境が整ってない（教育面含む）

近所関係がわずらわしい

治安や防犯に不安がある

通勤や通学が不便である

家族の都合

道路や下水道の整備が整ってない

騒音や悪臭など生活環境が悪い

防災体制が不充分

その他

無回答

令和5年度(n=171)

令和4年度(n=172)

令和3年度(n=174)

令和2年度(n=190)

令和元年度(n=205)
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令和 5年度

(n=171)

令和 4年度

(n=172)

令和 3年度

(n=174)

令和 2年度

(n=190)

令和元年度

(n=205)

 
買い物などが不便 67.3% 65.7% 64.9% 57.4％ 62.4%

 
交通の利便性が悪い 62.0% 60.5% 63.8% 51.6％ 56.6%

 医療や福祉サービス

が整ってない
33.3% 27.9% 30.5% 25.8％ 29.3%

 娯楽を楽しめる環境

が整ってない
41.5% 43.6% 42.0% 47.4％ 44.9%

 
冬季間の生活が不安 63.2% 58.7% 61.5% 55.8％ 53.7%

 子育ての環境が整っ

てない（教育面含む）
14.6% 11.6% 13.2% 16.3％ 14.1%

 近所関係がわずらわ

しい
17.0% 20.3% 23.6% 24.2％ 19.0%

 治安や防犯に不安が

ある
6.4% 1.7% 5.2% 2.1％ 2.4%

 通勤や通学が不便で

ある
29.8% 27.3% 29.3% 31.1％ 30.7%

 
家族の都合 5.8% 11.6% 8.6% 8.4％ 8.8%

 道路や下水道の整備

が整ってない
9.4% 9.3% 13.2% 7.4％ 7.3%

 騒音や悪臭など生活

環境が悪い
3.5% 5.2% 6.3% 3.7％ 8.3%

 
防災体制が不充分 6.4% 5.8% 5.2% 3.2％ 4.4%

 
その他 5.8% 4.7% 6.9% 6.8％ 6.8%

 
無回答 2.3% 0.6% 0.0% 1.1％ 1.5%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物などが不便

交通の利便性が悪い

医療や福祉サービスが整っ

てない

娯楽を楽しめる環境が整っ

てない

冬季間の生活が不安

子育ての環境が整ってない

（教育面含む）

近所関係がわずらわしい

治安や防犯に不安がある

通勤や通学が不便である

家族の都合

道路や下水道の整備が

整ってない

騒音や悪臭など生活環境

が悪い

防災体制が不充分

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物などが不便

交通の利便性が悪い

医療や福祉サービスが

整ってない

娯楽を楽しめる環境が整っ

てない

冬季間の生活が不安

子育ての環境が整ってない

（教育面含む）

近所関係がわずらわしい

治安や防犯に不安がある

通勤や通学が不便である

家族の都合

道路や下水道の整備が

整ってない

騒音や悪臭など生活環境

が悪い

防災体制が不充分

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物などが不便

交通の利便性が悪い

医療や福祉サービスが整ってない

娯楽を楽しめる環境が整ってない

冬季間の生活が不安

子育ての環境が整ってない（教育面含む）

近所関係がわずらわしい

治安や防犯に不安がある

通勤や通学が不便である

家族の都合

道路や下水道の整備が整ってない

騒音や悪臭など生活環境が悪い

防災体制が不充分

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上



- 24 - 

 

 

 
　 回答数

買い物など
が不便

交通の 
利便性が 

悪い

医療や福祉
サービスが
整ってない

娯楽を楽し
める環境が
整ってない

冬季間の生
活が 
不安

 全体 (n=171) 67.3% 62.0% 33.3% 41.5% 63.2%
 性

別
男性 (n=65) 50.8% 52.3% 23.1% 33.8% 55.4%

 女性 (n=106) 77.4% 67.9% 39.6% 46.2% 67.9%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=20) 55.0% 50.0% 25.0% 75.0% 20.0%
 30 歳代 (n=27) 85.2% 66.7% 33.3% 44.4% 66.7%
 40 歳代 (n=39) 61.5% 53.8% 28.2% 46.2% 66.7%
 50 歳代 (n=38) 68.4% 65.8% 39.5% 36.8% 73.7%
 60 歳代 (n=24) 70.8% 75.0% 33.3% 25.0% 54.2%
 70 歳以上 (n=23) 60.9% 60.9% 39.1% 26.1% 82.6%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=70) 55.7% 60.0% 25.7% 41.4% 60.0%
 合川地区 (n=37) 67.6% 73.0% 24.3% 43.2% 59.5%
 森吉地区 (n=42) 76.2% 57.1% 47.6% 42.9% 66.7%
 阿仁地区 (n=22) 86.4% 59.1% 45.5% 36.4% 72.7%
 
 

　 　回答数

子育ての環
境が整って
ない（教育
面含む）

近所関係が
わずらわし

い

治安や防犯
に不安があ

る

通勤や通学
が不便であ

る

家族の 
都合

 全体 (n=171) 14.6% 17.0% 6.4% 29.8% 5.8%
 性

別
男性 (n=65) 12.3% 29.2% 6.2% 18.5% 4.6%

 女性 (n=106) 16.0% 9.4% 6.6% 36.8% 6.6%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=20) 15.0% 15.0% 0.0% 30.0% 10.0%
 30 歳代 (n=27) 25.9% 18.5% 3.7% 33.3% 11.1%
 40 歳代 (n=39) 20.5% 17.9% 2.6% 46.2% 7.7%
 50 歳代 (n=38) 7.9% 10.5% 7.9% 28.9% 2.6%
 60 歳代 (n=24) 8.3% 16.7% 12.5% 16.7% 0.0%
 70 歳以上 (n=23) 8.7% 26.1% 13.0% 13.0% 4.3%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=70) 14.3% 14.3% 5.7% 38.6% 8.6%
 合川地区 (n=37) 8.1% 18.9% 2.7% 24.3% 5.4%
 森吉地区 (n=42) 23.8% 26.2% 9.5% 26.2% 4.8%
 阿仁地区 (n=22) 9.1% 4.5% 9.1% 18.2% 0.0%
 
 

　 回答数
道路や下水
道の整備が 
整ってない

騒音や悪臭
など生活環
境が悪い

防災体制が
不充分

その他 無回答

 全体 (n=171) 9.4% 3.5% 6.4% 5.8% 2.3%
 性

別
男性 (n=65) 12.3% 4.6% 3.1% 6.2% 3.1%

 女性 (n=106) 7.5% 2.8% 8.5% 5.7% 1.9%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=20) 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0%
 30 歳代 (n=27) 18.5% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0%
 40 歳代 (n=39) 12.8% 2.6% 2.6% 5.1% 7.7%
 50 歳代 (n=38) 5.3% 2.6% 13.2% 7.9% 2.6%
 60 歳代 (n=24) 16.7% 4.2% 8.3% 8.3% 0.0%
 70 歳以上 (n=23) 0.0% 4.3% 4.3% 8.7% 0.0%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=70) 12.9% 4.3% 5.7% 5.7% 1.4%
 合川地区 (n=37) 5.4% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7%
 森吉地区 (n=42) 7.1% 7.1% 9.5% 9.5% 2.4%
 阿仁地区 (n=22) 9.1% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5%
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問１２　あなたは、自宅の除雪について困っていることはありますか。あてはまる番

号全てに○を付けてください。 

 

　「玄関や車庫などの雪よせ」と答えた割合が５１．３％と最も高く、続いて「庭など敷地内の

雪よせ」が４６．９％、「屋根の雪下ろし」が３７．６％となっている。 
 
過去の調査との比較では、年度による明確な傾向はみられない。 
 

　男女別では、「庭など敷地内の雪よせ」、「除雪する担い手がいない」と答えた割合は、女性が高

くなっている。 
 
　年代別では、「玄関や車庫などの雪よせ」と答えた割合は、３０歳代の４１．４％が最も低く、

その他の年代で５０％前半とほぼ同率である。また、「屋根の雪下ろし」と「除雪する担い手がい

ない」と答えた割合は７０歳以上がそれぞれ５３．３％、１６．７％で最も高い。 
 
　地区別では、阿仁地区において「除雪にかかる費用が高い」の割合が２４．３％と、他の地区

が１０％台であるのに対して高くなっている。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

玄関や車庫などの雪よせ

庭など敷地内の雪よせ

屋根の雪下ろし

除雪する担い手がいない

除雪にかかる費用が高い

特に困ったことはない

その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

 

　

玄関や

車庫な

どの雪

よせ

庭など

敷地内

の雪よ

せ

屋根の

雪下ろ

し

除雪す

る担い

手がい

ない

除雪に

かかる

費用が

高い

特に困

ったこ

とはな

い

その他 無回答

 令和 5年度(n=388) 51.3% 46.9% 37.6% 10.1% 13.7% 17.3% 8.5% 3.1%

 令和 4年度(n=389) 53.5% 45.2% 38.8% 11.1% 13.6% 14.9% 9.8% 2.3%

 令和 3年度(n=433) 51.0% 43.0% 28.6% 11.8% 11.8% 20.8% 6.9% 2.3%

 令和 2年度(n=492) 41.5% 36.4% 22.0% 9.1% 10.4% 32.3% 7.7% 2.6%

 令和元年度(n=458) 49.6% 45.2% 28.8% 9.2% 11.1% 20.3% 7.9% 1.5%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

玄関や車庫などの雪よせ

庭など敷地内の雪よせ

屋根の雪下ろし

除雪する担い手がいない

除雪にかかる費用が高い

特に困ったことはない

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

玄関や車庫などの雪よせ

庭など敷地内の雪よせ

屋根の雪下ろし

除雪する担い手がいない

除雪にかかる費用が高い

特に困ったことはない

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60%

玄関や車庫などの雪よせ

庭など敷地内の雪よせ

屋根の雪下ろし

除雪する担い手がいない

除雪にかかる費用が高い

特に困ったことはない

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上



- 28 - 

 

 

 

　 　 回答数
玄関や車庫な

どの雪よせ

庭など敷地内

の雪よせ

屋根の 

雪下ろし

除雪する担い

手がいない

 　 全体 (n=388) 51.3% 46.9% 37.6% 10.1%

 性
別

男性 (n=177) 51.4% 41.8% 39.5% 5.6%

 女性 (n=210) 51.0% 51.4% 36.2% 13.8%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 54.3% 51.4% 22.9% 5.7%

 30 歳代 (n=58) 41.4% 44.8% 32.8% 5.2%

 40 歳代 (n=87) 52.9% 55.2% 37.9% 8.0%

 50 歳代 (n=90) 54.4% 45.6% 31.1% 14.4%

 60 歳代 (n=58) 51.7% 41.4% 44.8% 6.9%

 70 歳以上 (n=60) 51.7% 41.7% 53.3% 16.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 52.4% 48.2% 36.1% 8.9%

 合川地区 (n=85) 41.2% 47.1% 37.6% 11.8%

 森吉地区 (n=75) 61.3% 49.3% 42.7% 10.7%

 阿仁地区 (n=37) 48.6% 35.1% 35.1% 10.8%

 

 
 
 

　 　 回答数
除雪にかかる

費用が高い

特に困った 

ことはない
その他 無回答

 　 全体 (n=388) 13.7% 17.3% 8.5% 3.1%

 性
別

男性 (n=177) 11.9% 19.2% 10.7% 2.8%

 女性 (n=210) 15.2% 15.7% 6.7% 3.3%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 8.6% 28.6% 5.7% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 6.9% 25.9% 10.3% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 12.6% 12.6% 11.5% 3.4%

 50 歳代 (n=90) 20.0% 14.4% 10.0% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 10.3% 19.0% 5.2% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 18.3% 11.7% 5.0% 8.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 12.6% 16.2% 8.9% 2.1%

 合川地区 (n=85) 10.6% 20.0% 8.2% 5.9%

 森吉地区 (n=75) 14.7% 21.3% 6.7% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 24.3% 8.1% 10.8% 5.4%
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問１３　あなたは、自治会・町内会や近所の方と協力して道路や歩道、自治会館や　　

ゴミ集積所などの除雪作業を行っていますか。（○は１つ） 

 

　「行っていない」と答えた割合が６２．１％で、「行っている」と答えた割合の３６．３％を大

きく上回っている。 
 
過去の調査と比較すると、「行っている」の割合は、令和３年度以降は３５％程度で推移してい

る。 
 
　男女別では、「行っている」の割合は、男性が４６．９％で女性の２７．１％を２０ポイントち

かく上回っている。 
 
　年代別では、「行っている」と答えた割合は、３０歳代が１５．５％で最も低く、６０歳代～７

０歳以上では５０％台と高く、年代が高いほど割合が高くなる傾向がある。 
 
　地区別では、「行っている」の割合は、阿仁地区が５６．８％で最も高く、鷹巣地区が３１．９％

で最も低い。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

行っている 行っていない 無回答

 
　 行っている 行っていない 無回答

 令和 5年度(n=388) 36.3% 62.1% 1.5%

 令和 4年度(n=389) 36.8% 61.7% 1.5%

 令和 3年度(n=433) 35.1% 64.2% 0.7%

 令和 2年度(n=492) 31.9% 65.2% 2.8%

 令和元年度(n=458) 40.6% 58.7% 0.7%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

行っている 行っていない 無回答

 
　 　 回答数 行っている 行っていない 無回答

 　 全体 (n=388) 36.3% 62.1% 1.5%

 性
別

男性 (n=177) 46.9% 52.0% 1.1%

 女性 (n=210) 27.1% 71.0% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 22.9% 77.1% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 15.5% 84.5% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 36.8% 62.1% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 35.6% 62.2% 2.2%

 60 歳代 (n=58) 51.7% 46.6% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 50.0% 46.7% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 31.9% 66.5% 1.6%

 合川地区 (n=85) 36.5% 62.4% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 37.3% 60.0% 2.7%

 阿仁地区 (n=37) 56.8% 43.2% 0.0%
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３．地域活動やボランティア活動について 

 
問１４　あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。（○は１

つ） 

 

　「加入し、活動にも参加している」と答えた割合が４５．９％と最も高く、続いて「加入してい

るが、活動には参加していない」が３７．６％、「加入したくない」が１３．１％となっている。 
 
　過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 
 
　男女別では、「加入し、活動にも参加している」の割合は、男性が５３．１％で女性の３９．５％

よりも１０ポイント以上高くなっている。 
 
　年代別では、「加入し、活動にも参加している」の割合は、１０～２０歳代で１１．４％である

一方、６０歳代が最高の６７．２％、次いで７０歳以上が６３．３％と、年代が高いほど割合が

高くなる傾向がある。 
 
　地区別では、「加入し、活動にも参加している」と答えた割合は、森吉地区が最も高い５４．７％、

次いで阿仁地区の５１．４％と５割を超えている。 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

加入し、活動にも

参加している

加入しているが、

活動には参加していない

加入していないが

、加入したい

加入したくない 無回答

 
加入し、活

動にも参加

している

加入してい

るが、活動

には参加し

ていない

加入してい

ないが、加

入したい

加入したく

ない
無回答

 令和 5年度(n=388) 45.9% 37.6% 2.3% 13.1% 1.0%

 令和 4年度(n=389) 40.1% 38.3% 2.8% 17.0% 1.8%

 令和 3年度(n=433) 46.4% 33.3% 3.5% 15.7% 1.2%

 令和 2年度(n=492) 40.2% 33.9% 3.7% 19.5% 2.6%

 令和元年度(n=458) 49.6% 33.0% 4.1% 12.9% 0.4%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

加入し、活動にも

参加している

加入しているが、

活動には参加していない

加入していないが

、加入したい

加入したくない 無回答

 

　 　 回答数

加入し、活

動にも参加

している

加入してい

るが、活動

には参加し

ていない

加入してい

ないが、加

入したい

加入したく

ない
無回答

 　 全体 (n=388) 45.9% 37.6% 2.3% 13.1% 1.0%

 性
別

男性 (n=177) 53.1% 31.6% 2.8% 11.3% 1.1%

 女性 (n=210) 39.5% 42.9% 1.9% 14.8% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 11.4% 51.4% 2.9% 34.3% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 27.6% 48.3% 5.2% 19.0% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 41.4% 42.5% 2.3% 12.6% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 50.0% 34.4% 2.2% 13.3% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 67.2% 20.7% 1.7% 6.9% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 63.3% 33.3% 0.0% 1.7% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 41.4% 44.5% 2.1% 11.5% 0.5%

 合川地区 (n=85) 45.9% 31.8% 1.2% 18.8% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 54.7% 28.0% 1.3% 14.7% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 51.4% 35.1% 8.1% 5.4% 0.0%
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問１５　あなたのお住まいの地域の自治会・町内会の活動は活発だと思いますか。（○

は１つ） 

 

　「活発だと思う」、「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計が６２．１％と「それほど活

発ではない」、「まったく活発だと思わない」と答えた割合の合計３７．２％を上回っている。 
 
　過去の調査と比較すると、「活発だと思う」、「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計は、

令和３年度以降６０％以下に低下していたが、今回調査では再び６０％台に上昇した。 
 
　男女別では、「活発だと思う」、「まあまあ活発だと思う」の割合の合計は、男性が６５．０％で

女性の５９．５％を上回っている。 
 
　年代別では、唯一１０～２０歳代で「活発だと思う」、「まあまあ活発だと思う」と答えた割合

の合計が、「それほど活発ではない」、「まったく活発だと思わない」と答えた割合の合計を下回っ

ている。 
 
　地区別では、唯一森吉地区が「活発だと思う」と答えた割合の合計が１０．０％を下回り、「活

発だと思う」、「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計が「それほど活発ではない」、「まっ

たく活発だと思わない」と答えた割合の合計を下回っている。 
 

 

 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

活発だと思う まあまあ活発だと思う それほど活発ではない まったく活発だと思わない 無回答

 

　
活発だと 

思う

まあまあ 

活発だと 

思う

それほど 

活発では 

ない

まったく 

活発だと思

わない

無回答

 令和 5年度(n=388) 14.4% 47.7% 28.4% 8.8% 0.8%

 令和 4年度(n=389) 12.1% 43.7% 35.2% 7.5% 1.5%

 令和 3年度(n=433) 16.9% 42.7% 32.1% 7.4% 0.9%

 令和 2年度(n=492) 13.4% 51.0% 26.6% 5.9% 3.0%

 令和元年度(n=458) 18.1% 48.7% 25.5% 6.6% 1.1%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

活発だと思う まあまあ

活発だと思う

それほど

活発ではない

まったく

活発だと

思わない

無回答

 

　 　 回答数
活発だと 

思う

まあまあ活

発だと思う

それほど活

発ではない

まったく 

活発だと 

思わない

無回答

 　 全体 (n=388) 14.4% 47.7% 28.4% 8.8% 0.8%

 性
別

男性 (n=177) 14.7% 50.3% 26.6% 7.9% 0.6%

 女性 (n=210) 13.8% 45.7% 30.0% 9.5% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 5.7% 40.0% 37.1% 17.1% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 19.0% 34.5% 37.9% 8.6% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 14.9% 52.9% 21.8% 9.2% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 17.8% 44.4% 27.8% 8.9% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 15.5% 50.0% 27.6% 5.2% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 8.3% 60.0% 25.0% 6.7% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 16.8% 48.7% 24.1% 9.9% 0.5%

 合川地区 (n=85) 17.6% 51.8% 23.5% 5.9% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 5.3% 42.7% 41.3% 9.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 13.5% 43.2% 35.1% 8.1% 0.0%
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問１６　あなたは、この１年間で、以下に掲げる地域の活動に参加したことはあり

ますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

　「自治会、町内会活動」と答えた割合が３５．１％と最も高く、続いて「いずれにも参加したこ

とはない」が３４．８％、「道路や公園など環境美化活動」が３３．８％、「祭りや伝統芸能など地

域行事」が２５．８％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「道路や公園など環境美化活動」と答えた割合は、今回調査が最も高

くなっている。 
 

　男女別では、「自治会、町内会活動」と「道路や公園など環境美化活動」と答えた割合は、男性

が４０％台、女性が２０％台で、男性が女性より２０ポイント以上高くなっている。 
 
　年代別では、「いずれにも参加したことはない」と答えた割合は、１０～２０歳代が６２．９％

で、その他の年代より２５ポイント以上高い。反対に、「自治会、町内会活動」と答えた割合は、

１０～２０歳代が１０％を下回って他の年代より１０ポイント以上低く、年代が高くなるほど割

合が高い傾向がある。 
 
　地区別では、「いずれにも参加したことはない」と答えた割合は、鷹巣地区が３９．３％で最も

高く、阿仁地区は２４．３％で最も低くなっている。 
 
 
 

 
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自治会、町内会活動

祭りや伝統芸能など地域行事

道路や公園など環境美化活動

防火や防災など自主防災活動

交通安全活動

芸術や文化などグループ活動 
自然保護や地球温暖化防止活動

高齢者や障害者などの支援活動

子ども会やスポーツ少年団の子供育成活動

スポーツやレクリエーションなどグループ活動

廃品回収などリサイクル活動

地域の福祉活動

いずれにも参加したことはない 
その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和 4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5年度

(n=388)

令和 4年度

(n=389)

令和 3年度

(n=433)

令和 2年度

(n=492)

令和元年度

(n=458)

 
自治会、町内会活動 35.1% 32.6% 36.0% 31.9% 41.3%

 祭りや伝統芸能など地域

行事
25.8% 18.3% 16.2% 15.4% 30.3%

 道路や公園など環境美化

活動
33.8% 31.6% 32.3% 25.8% 31.2%

 防火や防災など自主防災

活動
9.0% 8.2% 6.7% 5.3% 9.2%

 
交通安全活動 8.0% 9.3% 9.7% 4.1% 9.2%

 芸術や文化などグループ

活動 
4.6% 4.1% 4.2% 2.2% 4.6%

 自然保護や地球温暖化防

止活動
3.4% 2.1% 0.7% 0.6% 3.7%

 高齢者や障害者などの支

援活動
2.8% 2.8% 4.2% 2.6% 4.1%

 子ども会やスポーツ少年

団の子供育成活動
9.5% 9.3% 7.9% 5.5% 10.3%

 スポーツやレクリエーシ

ョンなどグループ活動
6.4% 4.6% 3.2% 3.9% 8.7%

 廃品回収などリサイクル

活動
6.2% 5.9% 6.7% 3.9% 7.6%

 
地域の福祉活動 4.4% 3.3% 4.4% 3.3% 4.6%

 いずれにも参加したこと

はない 
34.8% 38.3% 36.3% 43.5% 32.8%

 
その他 2.1% 2.6% 3.5% 4.3% 1.3%

 
無回答 2.3% 3.9% 3.5% 5.3% 8.3%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自治会、町内会活動

祭りや伝統芸能など地域行事

道路や公園など環境美化活動

防火や防災など自主防災活動

交通安全活動

芸術や文化などグループ活動 

自然保護や地球温暖化防止活

動

高齢者や障害者などの支援活

動

子ども会やスポーツ少年団の

子供育成活動

スポーツやレクリエーションな

どグループ活動

廃品回収などリサイクル活動

地域の福祉活動

いずれにも参加したことはない 

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自治会、町内会活動

祭りや伝統芸能など地域行事

道路や公園など環境美化活動

防火や防災など自主防災活動

交通安全活動

芸術や文化などグループ活動 

自然保護や地球温暖化防止活

動

高齢者や障害者などの支援活

動

子ども会やスポーツ少年団の子

供育成活動

スポーツやレクリエーションなど

グループ活動

廃品回収などリサイクル活動

地域の福祉活動

いずれにも参加したことはない 

その他

無回答

男女別

男性

女性
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0% 20% 40% 60% 80%

自治会、町内会活動

祭りや伝統芸能など地域行事

道路や公園など環境美化活動

防火や防災など自主防災活動

交通安全活動

芸術や文化などグループ活動 

自然保護や地球温暖化防止活動

高齢者や障害者などの支援活動

子ども会やスポーツ少年団の子供育成活

動

スポーツやレクリエーションなどグループ活

動

廃品回収などリサイクル活動

地域の福祉活動

いずれにも参加したことはない 

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

自治会、町内

会活動

祭りや伝統芸

能など地域行

事

道路や公園な

ど環境美化活

動

防火や防災な

ど自主防災活

動

交通安全活動

 　 全体 (n=388) 35.1% 25.8% 33.8% 9.0% 8.0%
 性

別
男性 (n=177) 46.3% 29.9% 41.8% 15.3% 9.6%

 女性 (n=210) 25.2% 22.4% 27.1% 3.8% 6.7%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 8.6% 11.4% 14.3% 2.9% 0.0%
 30 歳代 (n=58) 20.7% 39.7% 13.8% 8.6% 5.2%
 40 歳代 (n=87) 27.6% 26.4% 28.7% 3.4% 5.7%
 50 歳代 (n=90) 33.3% 22.2% 34.4% 10.0% 7.8%
 60 歳代 (n=58) 55.2% 25.9% 56.9% 19.0% 12.1%
 70 歳以上 (n=60) 58.3% 25.0% 48.3% 10.0% 15.0%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 30.9% 21.5% 26.7% 7.9% 9.9%
 合川地区 (n=85) 31.8% 21.2% 41.2% 8.2% 5.9%
 森吉地区 (n=75) 46.7% 41.3% 40.0% 9.3% 4.0%
 阿仁地区 (n=37) 40.5% 27.0% 40.5% 16.2% 10.8%
 　

 

　 　 回答数

芸術や文化な

どグループ活

動

自然保護や地

球温暖化防止

活動

高齢者や障害

者などの支援

活動

子ども会やス

ポーツ少年団

の子供育成活

動

スポーツやレ

クリエーショ

ンなどグルー

プ活動

 　 全体 (n=388) 4.6% 3.4% 2.8% 9.5% 6.4%
 性

別
男性 (n=177) 1.7% 7.3% 3.4% 10.2% 9.6%

 女性 (n=210) 7.1% 0.0% 2.4% 9.0% 3.8%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 0.0% 2.9% 5.7% 8.6%
 30 歳代 (n=58) 0.0% 1.7% 0.0% 20.7% 8.6%
 40 歳代 (n=87) 3.4% 3.4% 0.0% 14.9% 3.4%
 50 歳代 (n=90) 4.4% 3.3% 3.3% 5.6% 2.2%
 60 歳代 (n=58) 6.9% 3.4% 3.4% 6.9% 8.6%
 70 歳以上 (n=60) 11.7% 6.7% 8.3% 1.7% 11.7%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 5.8% 3.1% 2.6% 12.0% 5.8%
 合川地区 (n=85) 4.7% 4.7% 5.9% 8.2% 9.4%
 森吉地区 (n=75) 2.7% 4.0% 1.3% 6.7% 5.3%
 阿仁地区 (n=37) 2.7% 0.0% 0.0% 5.4% 5.4%
 　

 
　 　 回答数

廃品回収など

リサイクル活

動

地域の福祉活

動

いずれにも参

加したことは

ない

その他 無回答

 　 全体 (n=388) 6.2% 4.4% 34.8% 2.1% 2.3%
 性

別
男性 (n=177) 4.0% 5.1% 27.7% 1.7% 2.3%

 女性 (n=210) 8.1% 3.8% 41.0% 2.4% 2.4%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 0.0% 62.9% 2.9% 2.9%
 30 歳代 (n=58) 1.7% 5.2% 36.2% 5.2% 5.2%
 40 歳代 (n=87) 4.6% 2.3% 36.8% 2.3% 3.4%
 50 歳代 (n=90) 7.8% 3.3% 42.2% 1.1% 1.1%
 60 歳代 (n=58) 8.6% 6.9% 15.5% 1.7% 1.7%
 70 歳以上 (n=60) 11.7% 8.3% 21.7% 0.0% 0.0%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 6.3% 3.7% 39.3% 2.1% 0.5%
 合川地区 (n=85) 8.2% 5.9% 36.5% 0.0% 1.2%
 森吉地区 (n=75) 4.0% 5.3% 26.7% 2.7% 1.3%
 阿仁地区 (n=37) 5.4% 2.7% 24.3% 5.4% 2.7%
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問１７　あなたは、今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。（○は１つ） 

 

　「積極的に参加したい」、「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計が５８．８％と、「参

加したいと思うが難しい」、「参加したくない」と答えた割合の合計４１．０％を上回っている。 

 

過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 

 

　男女別では、「積極的に参加したい」と答えた割合の合計は、男性が９．６％、女性が４．３％

で、男性が女性の２倍以上となっている。 

 

　年代別では、「積極的に参加したい」、「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計は、６０

歳代が７４．１％で最も高く、最も低いのが１０～２０歳代の３７．１％で、年代が高いほど割

合が高くなる傾向がある。 

 

　地区別では、「積極的に参加したい」、「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計は、阿仁

地区が７０．３％で最も高く、合川地区が５６．５％で最も低くなっている。 

 

 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

積極的に参加したい 必要なものは参加したい 参加したいとは思うが難しい 参加したくない 無回答

 
積極的に 

参加したい

必要なもの

は参加した

い

参加したい

とは思うが

難しい

参加したく

ない
無回答

 令和 5年度(n=388) 7.0% 51.8% 25.5% 15.5% 0.3%

 令和 4年度(n=389) 6.9% 51.7% 23.9% 17.0% 0.5%

 令和 3年度(n=433) 7.2% 51.3% 23.6% 16.6% 1.4%

 令和 2年度(n=492) 5.1% 50.6% 25.6% 17.5% 1.2%

 令和元年度(n=458) 8.1% 51.7% 25.1% 15.1% 0.0%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

積極的に

参加したい

必要なものは

参加したい

参加したいとは

思うが難しい

参加したくない 無回答

 

　 　 回答数
積極的に 

参加したい

必要なもの

は参加した

い

参加したい

とは思うが

難しい

参加したく

ない
無回答

 　 全体 (n=388) 7.0% 51.8% 25.5% 15.5% 0.3%

 性
別

男性 (n=177) 9.6% 52.5% 24.9% 13.0% 0.0%

 女性 (n=210) 4.3% 51.4% 26.2% 17.6% 0.5%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 2.9% 34.3% 40.0% 22.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 3.4% 46.6% 24.1% 25.9% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 4.6% 50.6% 27.6% 17.2% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 7.8% 52.2% 20.0% 20.0% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 5.2% 69.0% 22.4% 3.4% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 16.7% 51.7% 26.7% 3.3% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 6.8% 51.3% 25.7% 16.2% 0.0%

 合川地区 (n=85) 10.6% 45.9% 24.7% 18.8% 0.0%

 森吉地区 (n=75) 2.7% 54.7% 28.0% 13.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 8.1% 62.2% 21.6% 8.1% 0.0%
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問１７－２　問１７で「３．参加したいとは思うが難しい」若しくは「４．参加した

くない」とお答えの方に伺います。地域の活動への参加を妨げる原因は、どの

ようなことだと思いますか。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

　「仕事が忙しく時間がとれない」と答えた割合が４２．８％と最も高く、続いて「活動する時

間帯が合わない」が３２．１％、「興味・関心がない」が２７．７％、「幼児や高齢者など家族の世

話がある」が１７．０％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「参加したい活動がない」と答えた割合が、令和元年度以降は１０．

０％を超えている。 
 

　男女別では、「幼児や高齢者など家族の世話がある」の割合は、女性が２２．８％で男性の９．

０％に比べて１０ポイント以上高くなっている。 
 
　年代別では、「仕事が忙しく時間がとれない」と答えた割合は、４０歳代が５９．０％、５０歳

代が５８．３％と高く、「活動する時間が合わない」と答えた割合も４０歳代と５０歳代で４０％

台と高くなっている。また、「参加したい活動がない」、「活動する仲間がいない」の割合は、１０

～２０歳代が３０％台で他の年代より１０ポイント以上高い。 
 
　地区別では、「活動する時間帯が合わない」、「活動する仲間がいない」、「幼児や高齢者など家族

の世話がある」と答えた割合は、それぞれ阿仁地区が他の地区より５ポイント以上高くなってい

る。 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事が忙しく時間がとれない

参加したい活動がない

活動する時間帯が合わない

活動する仲間がいない

体調が悪い

幼児や高齢者など家族の世話がある

どんな活動があるか分からない

興味・関心がない

その他

無回答

令和5年度(n=159)

令和4年度(n=159)

令和3年度(n=174)

令和2年度(n=212)

令和元年度(n=184)
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令和 5年

度(n=159)

令和 4年度

(n=159)

令和 3年度

(n=174)

令和 2年度

(n=212)

令和元年度 

(n=184)

 仕事が忙しく時間がとれな

い
42.8% 49.1% 41.4% 47.6％ 50.0%

 
参加したい活動がない 14.5% 15.7% 11.5% 12.3％ 9.8%

 
活動する時間帯が合わない 32.1% 33.3% 33.9% 30.7％ 41.3%

 
活動する仲間がいない 15.1% 18.2% 18.4% 19.8％ 18.5%

 
体調が悪い 13.2% 15.1% 16.1% 8.5％ 15.8%

 幼児や高齢者など家族の世

話がある
17.0% 15.7% 13.8% 13.2％ 12.0%

 どんな活動があるか分から

ない
14.5% 14.5% 10.3% 17.9％ 13.6%

 
興味・関心がない 27.7% 28.9% 28.2% 26.4％ 28.3%

 
その他 6.3% 5.0% 4.0% 8.5％ 6.5%

 
無回答 3.1% 1.3% 0.6% 1.4％ 0.5%
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【男女別、年代別、地区別】 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しく時間がとれな

い

参加したい活動がない

活動する時間帯が合わな

い

活動する仲間がいない

体調が悪い

幼児や高齢者など家族の

世話がある

どんな活動があるか分から

ない

興味・関心がない

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しく時間がとれな

い

参加したい活動がない

活動する時間帯が合わな

い

活動する仲間がいない

体調が悪い

幼児や高齢者など家族の

世話がある

どんな活動があるか分から

ない

興味・関心がない

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80%

仕事が忙しく時間がとれない

参加したい活動がない

活動する時間帯が合わない

活動する仲間がいない

体調が悪い

幼児や高齢者など家族の世話があ

る

どんな活動があるか分からない

興味・関心がない

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

仕事が忙し

く時間がと

れない

参加したい

活動がない

活動する時

間帯が合わ

ない

活動する仲

間がいない
体調が悪い

 　 全体 (n=159) 42.8% 14.5% 32.1% 15.1% 13.2%

 性
別

男性 (n=67) 40.3% 9.0% 31.3% 11.9% 9.0%

 女性 (n=92) 44.6% 18.5% 32.6% 17.4% 16.3%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=22) 27.3% 36.4% 36.4% 36.4% 0.0%

 30 歳代 (n=29) 44.8% 10.3% 13.8% 17.2% 6.9%

 40 歳代 (n=39) 59.0% 10.3% 43.6% 7.7% 2.6%

 50 歳代 (n=36) 58.3% 16.7% 44.4% 11.1% 13.9%

 60 歳代 (n=15) 20.0% 0.0% 26.7% 20.0% 26.7%

 70 歳以上 (n=18) 11.1% 11.1% 11.1% 5.6% 50.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=80) 46.3% 13.8% 33.8% 18.8% 10.0%

 合川地区 (n=37) 40.5% 16.2% 29.7% 10.8% 16.2%

 森吉地区 (n=31) 35.5% 16.1% 25.8% 6.5% 19.4%

 阿仁地区 (n=11) 45.5% 9.1% 45.5% 27.3% 9.1%

 

 
 
 

　 　 回答数

幼児や高齢

者など家族

の世話があ

る

どんな活動

があるか分

からない

興味・関心

がない
その他 無回答

 　 全体 (n=159) 17.0% 14.5% 27.7% 6.3% 3.1%

 性
別

男性 (n=67) 9.0% 11.9% 23.9% 7.5% 3.0%

 女性 (n=92) 22.8% 16.3% 30.4% 5.4% 3.3%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=22) 18.2% 22.7% 31.8% 4.5% 0.0%

 30 歳代 (n=29) 34.5% 13.8% 24.1% 6.9% 6.9%

 40 歳代 (n=39) 12.8% 17.9% 38.5% 7.7% 2.6%

 50 歳代 (n=36) 13.9% 8.3% 33.3% 0.0% 2.8%

 60 歳代 (n=15) 20.0% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7%

 70 歳以上 (n=18) 0.0% 11.1% 5.6% 22.2% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=80) 17.5% 15.0% 30.0% 5.0% 2.5%

 合川地区 (n=37) 10.8% 13.5% 32.4% 2.7% 2.7%

 森吉地区 (n=31) 19.4% 16.1% 16.1% 12.9% 6.5%

 阿仁地区 (n=11) 27.3% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0%
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４．災害への備えについて 

 

問１８　あなたは、災害に備えて何らかの準備をしていますか。あてはまる番号全て

に〇を付けてください。 

 

　「特に準備はしていない」と答えた割合が３９．４％と最も高く、次いで「水や食料の備蓄」が

３７．１％、「避難経路や避難場所の確認」が１９．６％、「非常持ち出し用品」が１８．０％とな

っている。 
 
過去の調査と比較すると、令和４年度に「水や食料の備蓄」と答えた割合が「特に準備はして

いない」と答えた割合を上回ったが、今回調査では再び「特に準備はしていない」と答えた割合

が上回った。 
 
　男女別では、「特に準備はしていない」の割合は、男性が４２．９％で女性の３６．７％より高

い。反対に「避難経路や避難場所の確認」の割合は、男性が１６．４％に対し女性が２２．４％

で、女性が男性より５ポイント以上高い。 
 
　年代別では、「特に準備はしていない」と答えた割合は、１０～２０歳代が６０．０％で最も高

い。「水や食料の備蓄」の割合は、４０歳代が４４．８％、３０歳代で４３．１％と他の年代より

も高い。また、「防災訓練などへの参加」と答えた割合で、１０～２０歳代は０％だった。 
 
　地区別では、「特に準備はしていない」と答えた割合は、森吉地区が４５．３％と他の地区の３

０％台に対して高くなっている。「家具などの転倒防止」と答えた割合は、森吉地区が唯一１０．

０％を下回っている。阿仁地区では、「防災訓練などへの参加」と答えた割合が唯一１０．０％を

上回っている。 
 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

水や食料の備蓄

非常持ち出し用品

家具などの転倒防止

避難経路や避難場所の確認

身内との連絡方法の確認

防災訓練などへの参加

特に準備はしていない

その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)



- 48 - 

 

 

 

　

水
や
食
料
の
備
蓄

非
常
持
ち
出
し
用
品

家
具
な
ど
の
転
倒
防

止 避
難
経
路
や
避
難
場

所
の
確
認

身
内
と
の
連
絡
方
法

の
確
認

防
災
訓
練
な
ど
へ
の

参
加

特
に
準
備
は
し
て
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

 令和 5年度(n=388) 37.1% 18.0% 14.2% 19.6% 13.7% 6.4% 39.4% 0.8% 0.5%

 令和 4年度(n=389) 40.9% 19.3% 11.3% 20.1% 18.8% 7.7% 38.8% 0.5% 0.8%

 令和 3年度(n=433) 33.7% 23.8% 15.5% 24.9% 20.3% 11.3% 40.6% 0.2% 1.2%

 令和 2年度(n=492) 31.7% 20.1% 14.2% 20.1% 18.9% 8.1% 44.3% 0.8% 0.6%

 令和元年度(n=458) 30.3% 19.0% 13.8% 23.1% 18.6% 9.2% 42.8% 1.5% 7.2%
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【男女別、年代別、地区別】 

  

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

水や食料の備蓄

非常持ち出し用品

家具などの転倒防止

避難経路や避難場所の確

認

身内との連絡方法の確認

防災訓練などへの参加

特に準備はしていない

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 10% 20% 30% 40% 50%

水や食料の備蓄

非常持ち出し用品

家具などの転倒防止

避難経路や避難場所

の確認

身内との連絡方法の確

認

防災訓練などへの参加

特に準備はしていない

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80%

水や食料の備蓄

非常持ち出し用品

家具などの転倒防止

避難経路や避難場所の確認

身内との連絡方法の確認

防災訓練などへの参加

特に準備はしていない

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数
水や食料の

備蓄

非常持ち出

し用品

家具などの

転倒防止

避難経路や

避難場所の

確認

身内との連

絡方法の確

認

 　 全体 (n=388) 37.1% 18.0% 14.2% 19.6% 13.7%

 性
別

男性 (n=177) 37.9% 17.5% 15.8% 16.4% 13.0%

 女性 (n=210) 36.2% 18.6% 12.9% 22.4% 14.3%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 17.1% 8.6% 11.4% 14.3% 2.9%

 30 歳代 (n=58) 43.1% 12.1% 12.1% 8.6% 8.6%

 40 歳代 (n=87) 44.8% 19.5% 14.9% 17.2% 11.5%

 50 歳代 (n=90) 37.8% 17.8% 17.8% 21.1% 15.6%

 60 歳代 (n=58) 39.7% 24.1% 12.1% 24.1% 15.5%

 70 歳以上 (n=60) 28.3% 21.7% 13.3% 30.0% 23.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 34.6% 15.2% 15.7% 20.9% 13.1%

 合川地区 (n=85) 40.0% 18.8% 14.1% 14.1% 15.3%

 森吉地区 (n=75) 37.3% 17.3% 9.3% 17.3% 12.0%

 阿仁地区 (n=37) 43.2% 32.4% 16.2% 29.7% 16.2%

 

 
 
 

　 　 回答数
防災訓練な

どへの参加

特に準備は

していない
その他 無回答

 　 全体 (n=388) 6.4% 39.4% 0.8% 0.5%

 性
別

男性 (n=177) 5.6% 42.9% 0.6% 0.0%

 女性 (n=210) 7.1% 36.7% 1.0% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 5.2% 39.7% 0.0% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 2.3% 25.3% 3.4% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 5.6% 45.6% 0.0% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 10.3% 37.9% 0.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 15.0% 40.0% 0.0% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 6.3% 39.8% 1.0% 0.0%

 合川地区 (n=85) 2.4% 35.3% 0.0% 0.0%

 森吉地区 (n=75) 8.0% 45.3% 0.0% 2.7%

 阿仁地区 (n=37) 13.5% 35.1% 2.7% 0.0%
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問１９　あなたは、災害発生したときの避難場所に関する情報を知っていますか。（○

は１つ） 

 

　「知っている」と答えた割合が４８．７％と最も高く、次いで「正しい避難場所かは知らない

が、自分なりの知識はある」３４．０％、「避難場所も避難経路も知らない」１６．２％となって

いる。 

 

　過去の調査と比較すると、「知っている」の割合は４０％台で推移しており、明確な年度による

傾向は見られない。 

 

　男女別では、「知っている」と答えた割合は、男性５５．９％に対して女性４２．４％と、男性

が女性より１０ポイント以上高い。 

 

　年代別では、「知っている」と答えた割合は、３０歳代が最も低い２９．３％で、他の年代と比

較して低くなっている。 

 

　地区別では、「知っている」と答えた割合は、阿仁地区が６４．９％で最も高い。合川地区は「避

難場所も避難経路も知らない」と答えた割合は２１．２％と他の地区より５ポイント以上高い。 

 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

知っている 正しい避難場所かは

知らないが、自分なり

の知識はある

避難場所も避難経路も知らない 無回答

 

　 知っている

正しい避難場所

かは知らない

が、自分なりの

知識はある

避難場所も避難

経路も知らない
無回答

 令和 5年度(n=388) 48.7% 34.0% 16.2% 1.0%

 令和 4年度(n=389) 47.3% 35.0% 16.7% 1.0%

 令和 3年度(n=433) 49.4% 30.7% 18.2% 1.6%

 令和 2年度(n=492) 42.3% 37.8% 19.1% 0.8%

 令和元年度(n=458) 48.7% 34.5% 15.9% 0.9%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

知っている 正しい避難場所かは

知らないが、自分なり

の知識はある

避難場所も避難経路も知らない 無回答

 

　 回答数 知っている

正しい避難場所
かは知らない

が、自分なりの
知識はある

避難場所も避

難経路も知ら

ない

無回答

 　 全体 (n=388) 48.7% 34.0% 16.2% 1.0%

 性
別

男性 (n=177) 55.9% 32.8% 10.7% 0.6%

 女性 (n=210) 42.4% 35.2% 21.0% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 42.9% 37.1% 20.0% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 29.3% 37.9% 31.0% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 46.0% 40.2% 13.8% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 54.4% 30.0% 14.4% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 58.6% 29.3% 12.1% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 56.7% 30.0% 10.0% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 47.6% 36.1% 16.2% 0.0%

 合川地区 (n=85) 45.9% 30.6% 21.2% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 46.7% 36.0% 16.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 64.9% 27.0% 5.4% 2.7%
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問２０　あなたは、救命講習会を受講したことがありますか。（○は１つ） 

 

　「受講したことがある」と答えた割合が５３．９％で最も高い。続いて「講習を開催している

ことを知らず、受講したことはない」が２５．８％、「講習を開催していることは知っているが、

受講したことはない」が１９．１％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「受講したことがある」と答えた割合は、令和３年度の５３．６％に

次いで低い割合となった。 
 
　男女別では、「受講したことがある」の割合は、男性が５４．２％、女性が５３．８％とほぼ同

率だが、「講習を開催していることは知っているが、受講したことはない」の割合は、男性が１４．

７％に対して女性の２２．４％が上回っている。 
 
　年代別では、「受講したことがある」と答えた割合は、６０歳代の６５．５％が最も高く、次い

で高いのは１０～２０歳代の５７．１％となっている。 
 
　地区別では、「受講したことがある」と答えた割合は、森吉地区が６０．０％で最も高く、鷹巣

地区が４９．２％で最も低い。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

受講したことがある 講習を開催していることは

知っているが、受講したことはない

講習を開催していること

を知らず、受講したことはない

無回答

 

　
受講したことが 

ある

講習を開催して

いることは知っ

ているが、受講

したことはない

講習を開催して

いることを知ら

ず、受講したこ

とはない

無回答

 令和 5年度(n=388) 53.9% 19.1% 25.8% 1.3%

 令和 4年度(n=389) 58.4% 15.7% 25.4% 0.5%

 令和 3年度(n=433) 53.6% 21.0% 24.2% 1.2%

 令和 2年度(n=492) 56.1% 15.9% 27.0% 1.0%

 令和元年度(n=458) 56.6% 18.3% 24.0% 1.1%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

受講した

ことがある

講習を開催している

ことは知っているが、

受講したことはない

講習を開催している

ことを知らず、

受講したことはない

無回答

 

　 　 回答数
受講したこと

がある

講習を開催し

ていることは

知っている

が、受講した

ことはない

講習を開催し

ていることを

知らず、受講

したことはな

い

無回答

 　 全体 (n=388) 53.9% 19.1% 25.8% 1.3%

 性
別

男性 (n=177) 54.2% 14.7% 29.9% 1.1%

 女性 (n=210) 53.8% 22.4% 22.4% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 57.1% 8.6% 34.3% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 46.6% 13.8% 37.9% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 54.0% 24.1% 20.7% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 53.3% 21.1% 24.4% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 65.5% 12.1% 22.4% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 48.3% 26.7% 21.7% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 49.2% 21.5% 28.3% 1.0%

 合川地区 (n=85) 58.8% 14.1% 25.9% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 60.0% 14.7% 24.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 54.1% 27.0% 16.2% 2.7%
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５．日常の交通手段について 

 

問２１　あなたは、外出時に公共交通機関（普通タクシーを除く）をどのくらい利用

していますか。（○は１つ） 

 

「ほとんど利用しない」と答えた割合が９３．０％と９割を超え、次に高い割合なのは「月１

～２回程度」の３．６％である。 
 
過去の調査と比較すると、「ほとんど利用しない」と答えた割合は、令和元年度の８９．５％か

ら上下はあるものの年々上昇傾向にある。 
 
　男女別では、男女とも「ほとんど利用しない」と答えた割合が９割を超え、性別による明確な

傾向はみられない。 
 
　年代別では、「ほとんど利用しない」と答えた割合が、３０歳代～５０歳代で９割を超えている。 
 
　地区別では、どの地区でも「ほとんど利用しない」と答えた割合が９割を超え、地区による明

確な傾向はみられない。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

週3回以上 週1～2回程度 月1～2回程度 ほとんど利用しない 無回答

 
　 週 3回以上

週 1～2回 

程度

月 1～2回 

程度

ほとんど 

利用しない
無回答

 令和 5年度(n=388) 1.8% 0.5% 3.6% 93.0% 1.0%

 令和 4年度(n=389) 2.3% 0.5% 2.8% 93.6% 0.8%

 令和 3年度(n=433) 2.3% 1.2% 3.7% 91.7% 1.2%

 令和 2年度(n=492) 2.8% 1.6% 4.1% 90.9% 0.6%

 令和元年度(n=458) 2.6% 1.3% 5.5% 89.5% 1.1%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

週3回以上 週1～2回程度 月1～2回程度 ほとんど利用しない 無回答

 
回答数

週 3 回 

以上

週 1～2 回 

程度

月 1～2 回 

程度

ほとんど利

用しない
無回答

 　 全体 (n=388) 1.8% 0.5% 3.6% 93.0% 1.0%

 性
別

男性 (n=177) 2.8% 0.6% 4.0% 91.5% 1.1%

 女性 (n=210) 1.0% 0.0% 3.3% 94.8% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 8.6% 0.0% 2.9% 88.6% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 0.0% 0.0% 1.7% 98.3% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 1.1% 0.0% 2.3% 96.6% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 2.2% 1.1% 3.3% 93.3% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 1.7% 0.0% 6.9% 89.7% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 0.0% 1.7% 5.0% 88.3% 5.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 1.6% 0.0% 4.7% 92.7% 1.0%

 合川地区 (n=85) 1.2% 1.2% 2.4% 94.1% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 2.7% 1.3% 1.3% 93.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 2.7% 0.0% 5.4% 91.9% 0.0%
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問２１－２　問２１で「４．ほとんど利用しない」とお答えの方に伺います。公共交

通機関を利用しない理由は何ですか。あてはまる番号全てに〇を付けてくださ

い。 

 

「車を利用している（家族等の送迎含む）」の割合が９２．２％と最も高い。続いて「利用した

い時間帯に運行していない」、「近くに駅またはバス停が無い・遠い」が同率の１６．９％と、公

共交通機関の利便性の低さを理由とする回答が多い。 
 
過去の調査と比較すると、「車を利用している（家族等の送迎含む）」の選択肢を追加した令和

元年度の９６．６％より、以降わずかに割合が下降しているのに対し、「案内・情報提供がわかり

にくい」と答えた割合は上昇の傾向にあり、今回調査では３．９％と最も高い。 
 
　男女別では、性別による明確な傾向はみられない。 
 
　年代別では、「鉄道・バスの乗り換え・接続が悪い」と答えた割合は、１０～２０歳代が２５．

８％で最も高く、年代が低いほど割合が高い傾向がある。 
 
　地区別では、「近くに駅またはバス停が無い・遠い」と答えた割合は、合川地区が３０．０％と

他の地区より１５ポイント以上高い。 
 
 
 

 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近くに駅またはバス停が無い・遠い

鉄道・バスを使うと時間がかかる

運賃・料金が高い

案内・情報提供がわかりにくい

利用したい時間帯に運行していない

鉄道・バスの乗り換え・接続が悪い

運行時間・路線がわからない

車を利用している（家族等の送迎含む）

その他

無回答

令和5年度(n=361)

令和4年度(n=364)

令和3年度(n=397)

令和2年度(n=447)

令和元年度(n=410)
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近
く
に
駅
ま
た
は
バ
ス
停

が
無
い
・
遠
い

鉄
道
・
バ
ス
を
使
う
と
時

間
が
か
か
る

運
賃
・
料
金
が
高
い

案
内
・
情
報
提
供
が
わ
か

り
に
く
い

利
用
し
た
い
時
間
帯
に
運

行
し
て
い
な
い

鉄
道
・
バ
ス
の
乗
り
換

え
・
接
続
が
悪
い

運
行
時
間
・
路
線
が
わ
か

ら
な
い

車
を
利
用
し
て
い
る
（
家

族
等
の
送
迎
含
む
）

そ
の
他

無
回
答

 令和 5年度

(n=361)
16.9% 13.0% 12.2% 3.9% 16.9% 13.0% 4.2% 92.2% 1.4% 1.1%

 令和 4年度

(n=364)
10.7% 14.0% 14.6% 1.9% 16.5% 12.4% 3.0% 93.1% 1.6% 1.1%

 令和 3年度

(n=397)
14.6% 11.8% 13.9% 3.5% 16.9% 11.1% 4.0% 93.5% 2.0% 2.0%

 令和 2年度

(n=447)
10.3% 13.6% 12.3% 2.2% 16.8% 11.2% 2.7% 93.7% 3.8% 0.9%

 令和元年度

(n=410)
14.9% 18.0% 15.1% 2.0% 19.3% 11.7% 2.4% 96.6% 1.7% 0.5%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

近くに駅またはバス停が無

い・遠い

鉄道・バスを使うと時間がか

かる

運賃・料金が高い

案内・情報提供がわかりに

くい

利用したい時間帯に運行し

ていない

鉄道・バスの乗り換え・接続

が悪い

運行時間・路線がわからな

い

車を利用している（家族等

の送迎含む）

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近くに駅またはバス停が無い・

遠い

鉄道・バスを使うと時間がかか

る

運賃・料金が高い

案内・情報提供がわかりにくい

利用したい時間帯に運行してい

ない

鉄道・バスの乗り換え・接続が

悪い

運行時間・路線がわからない

車を利用している（家族等の送

迎含む）

その他

無回答

男女別

男性

女性



- 61 - 

 

 

 

 

0% 50% 100%

近くに駅またはバス停が無い・遠い

鉄道・バスを使うと時間がかかる

運賃・料金が高い

案内・情報提供がわかりにくい

利用したい時間帯に運行していない

鉄道・バスの乗り換え・接続が悪い

運行時間・路線がわからない

車を利用している（家族等の送迎含

む）

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

近くに駅ま

たはバス停

が無い・遠

い

鉄道・バス

を使うと時

間がかかる

運賃・料金

が高い

案内・情報

提供がわか

りにくい

利用したい

時間帯に運

行していな

い

 全体 (n=361) 16.9% 13.0% 12.2% 3.9% 16.9%

 性
別

男性 (n=162) 17.3% 13.0% 10.5% 3.7% 14.8%

 女性 (n=199) 16.6% 13.1% 13.6% 4.0% 18.6%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=31) 12.9% 12.9% 19.4% 0.0% 29.0%

 30 歳代 (n=57) 15.8% 19.3% 14.0% 5.3% 19.3%

 40 歳代 (n=84) 22.6% 14.3% 14.3% 6.0% 17.9%

 50 歳代 (n=84) 16.7% 15.5% 15.5% 4.8% 22.6%

 60 歳代 (n=52) 21.2% 7.7% 3.8% 3.8% 9.6%

 70 歳以上 (n=53) 7.5% 5.7% 5.7% 0.0% 3.8%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=177) 13.6% 10.7% 11.3% 5.1% 14.7%

 合川地区 (n=80) 30.0% 13.8% 8.8% 1.3% 11.3%

 森吉地区 (n=70) 11.4% 18.6% 18.6% 4.3% 24.3%

 阿仁地区 (n=34) 14.7% 11.8% 11.8% 2.9% 26.5%

 

　 　 回答数

鉄道・バス

の乗り換

え・接続が

悪い

運行時間・

路線がわか

らない

車を利用し

ている（家

族等の送迎

含む）

その他 無回答

 全体 (n=361) 13.0% 4.2% 92.2% 1.4% 1.1%

 性
別

男性 (n=162) 11.1% 4.3% 90.7% 1.2% 1.2%

 女性 (n=199) 14.6% 4.0% 93.5% 1.5% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=31) 25.8% 3.2% 87.1% 0.0% 3.2%

 30 歳代 (n=57) 14.0% 8.8% 93.0% 3.5% 0.0%

 40 歳代 (n=84) 14.3% 3.6% 92.9% 2.4% 1.2%

 50 歳代 (n=84) 13.1% 3.6% 91.7% 0.0% 0.0%

 60 歳代 (n=52) 9.6% 3.8% 92.3% 1.9% 1.9%

 70 歳以上 (n=53) 5.7% 1.9% 94.3% 0.0% 1.9%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=177) 12.4% 6.2% 94.9% 2.3% 1.1%

 合川地区 (n=80) 12.5% 1.3% 91.3% 1.3% 1.3%

 森吉地区 (n=70) 11.4% 2.9% 88.6% 0.0% 1.4%

 阿仁地区 (n=34) 20.6% 2.9% 88.2% 0.0% 0.0%



- 63 - 

６．自然環境に対する意識について 

 

問２２　あなたは、この１年間で自然環境の保全のため、以下のような活動に参加し

ましたか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

「特に何も参加していない」と答えた割合が５１．５％と最も高く、続いて「クリーンアップ

活動」が４０．２％、「住宅周辺の清掃活動」が１６．０％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、「里山・森林の保護活動」と答えた割合は、今回調査で最も高い２．

６％である。 
 
　男女別では、「クリーンアップ活動」、「河川水路の美化活動」および「住宅周辺の清掃活動」の

割合は、男性が女性より１０ポイント以上高い。 
 
　年代別では、「特に何も参加していない」と答えた割合は、１０～２０歳代が８２．９％で最も

高く、年代が高くなるほど割合が低くなる傾向がある。反対に、「クリーンアップ活動」と「住宅

周辺の清掃活動」は、年代が高いほど割合が高くなる傾向がある。 
 
　地区別では、鷹巣地区が「クリーンアップ活動」、「河川水路の美化活動」、「住宅周辺の清掃活

動」の割合が最も低く、なかでも「住宅周辺の清掃活動」の割合では、最高である阿仁地区の４

０．５％より３０ポイント程度低くなっている。 
 
 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不法投棄パトロール

クリーンアップ活動

河川水路の美化活動

住宅周辺の清掃活動

希少な動植物の保護活動

生態系の保全・再生活動

里山・森林の保護活動

その他

特に何も参加していない

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5年度

(n=388)

令和 4 年度

(n=389)

令和 3 年度

(n=433)

令和 2 年度

(n=492)

令和元年度 

(n=458)

 
不法投棄パトロール 0.8% 1.0% 0.5% 0.2% 0.9%

 
クリーンアップ活動 40.2% 39.6% 42.5% 35.4% 39.7%

 
河川水路の美化活動 5.7% 4.9% 3.7% 4.9% 6.6%

 
住宅周辺の清掃活動 16.0% 20.6% 20.1% 14.6% 19.2%

 
希少な動植物の保護活動 1.3% 1.3% 0.0% 0.2% 0.4%

 
生態系の保全・再生活動 0.8% 1.3% 0.5% 1.4% 0.7%

 
里山・森林の保護活動 2.6% 2.3% 1.4% 1.8% 2.4%

 
その他 1.0% 0.5% 1.4% 1.2% 1.1%

 
特に何も参加していない 51.5% 52.2% 49.7% 58.3% 50.2%

 
無回答 0.8% 1.8% 1.8% 1.6% 1.5%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80%

不法投棄パトロール

クリーンアップ活動

河川水路の美化活動

住宅周辺の清掃活動

希少な動植物の保護活動

生態系の保全・再生活動

里山・森林の保護活動

その他

特に何も参加していない

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60%

不法投棄パトロール

クリーンアップ活動

河川水路の美化活動

住宅周辺の清掃活動

希少な動植物の保護活動

生態系の保全・再生活動

里山・森林の保護活動

その他

特に何も参加していない

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

不法投棄パトロール

クリーンアップ活動

河川水路の美化活動

住宅周辺の清掃活動

希少な動植物の保護活動

生態系の保全・再生活動

里山・森林の保護活動

その他

特に何も参加していない

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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回答数

不法投棄

パトロー

ル

クリーンア

ップ活動

河川水路の 

美化活動

住宅周辺の

清掃活動

希少な動植物

の保護活動

 全体 (n=388) 0.8% 40.2% 5.7% 16.0% 1.3%

 性
別

男性 (n=177) 1.7% 48.0% 11.3% 22.6% 2.3%

 女性 (n=210) 0.0% 33.3% 1.0% 10.5% 0.5%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 11.4% 2.9% 2.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 1.7% 17.2% 3.4% 12.1% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 0.0% 39.1% 4.6% 11.5% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 2.2% 36.7% 6.7% 14.4% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 0.0% 69.0% 10.3% 22.4% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 0.0% 58.3% 5.0% 30.0% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 0.5% 36.6% 3.7% 11.5% 1.0%

 合川地区 (n=85) 1.2% 45.9% 9.4% 15.3% 0.0%

 森吉地区 (n=75) 1.3% 42.7% 6.7% 16.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 0.0% 40.5% 5.4% 40.5% 5.4%

 

 
 
 

回答数

生態系の

保全・再

生活動

里山・森林

の保護活動
その他

特に何も参

加していな

い

無回答

 全体 (n=388) 0.8% 2.6% 1.0% 51.5% 0.8%

 性
別

男性 (n=177) 0.6% 5.1% 1.1% 40.1% 0.6%

 女性 (n=210) 1.0% 0.5% 1.0% 61.4% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 2.9% 2.9% 82.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 1.7% 1.7% 0.0% 69.0% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 1.1% 2.3% 2.3% 57.5% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 1.1% 3.3% 0.0% 54.4% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 0.0% 3.4% 1.7% 25.9% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 0.0% 1.7% 0.0% 28.3% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 0.5% 1.0% 0.5% 58.6% 0.0%

 合川地区 (n=85) 1.2% 5.9% 0.0% 47.1% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 1.3% 4.0% 2.7% 42.7% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 0.0% 0.0% 2.7% 43.2% 0.0%
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問２３　あなたは、日頃の暮らしの中で、環境問題を意識してごみを捨てるようにし

ていますか。（○は１つ） 

 

「環境問題は意識しているが、ごみを少なくする工夫までは実践できていない」と答えた割合

が４４．８％で最も高く、次に「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」

が４３．０％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 
 
　男女別では、「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と答えた割合は、

女性が４８．１％で男性の３６．７％に比べて１０ポイント以上高い。 
 
　年代別では、「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」の割合は、１０～

２０歳代が２０．０％で最も低く、反対に「環境問題を意識せずに、多くのものをごみとして捨

てている」の割合では１４．４％と、他の年代の１０％未満に対して高くなっている。 
 
　地区別では、「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」の割合は、阿仁地

区が４５．９％で最も高く、森吉地区が３８．７％で最も低い。 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

環境問題を意識して、

ごみを少なくする

工夫を実践している

環境問題は意識しているが、

ごみを少なくする工夫

までは実践できていない

環境問題を意識せずに、

多くのものを

ごみとして捨てている

わからない 無回答

 

　

環境問題を
意識して、
ごみを少な
くする工夫
を実践して

いる

環境問題は意
識している

が、ごみを少
なくする工夫
までは実践で
きていない

環境問題を意
識せずに、多
くのものをご
みとして捨て

ている

わからない 無回答

 令和 5年度(n=388) 43.0% 44.8% 5.4% 6.2% 0.5%

 令和 4年度(n=389) 42.9% 46.8% 4.1% 4.6% 1.5%

 令和 3年度(n=433) 46.0% 43.9% 4.6% 3.9% 1.6%

 令和 2年度(n=492) 38.6% 46.1% 5.3% 8.3% 1.6%

 令和元年度(n=458) 49.3% 39.3% 4.1% 6.6% 0.7%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

環境問題を意識して、

ごみを少なくする

工夫を実践している

環境問題は意識しているが、

ごみを少なくする工夫

までは実践できていない

環境問題を意識せずに、

多くのものをごみ

として捨てている

わからない 無回答

 

　 　 回答数

環境問題を
意識して、
ごみを少な
くする工夫
を実践して

いる

環境問題は
意識してい
るが、ごみ
を少なくす
る工夫まで
は実践でき
ていない

環境問題を
意識せず

に、多くの
ものをごみ
として捨て
ている

わからない 無回答

 　 全体 (n=388) 43.0% 44.8% 5.4% 6.2% 0.5%

 性
別

男性 (n=177) 36.7% 49.7% 5.6% 7.9% 0.0%

 女性 (n=210) 48.1% 41.0% 5.2% 4.8% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 20.0% 54.3% 14.3% 11.4% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 27.6% 53.4% 6.9% 10.3% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 37.9% 47.1% 8.0% 6.9% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 51.1% 40.0% 3.3% 5.6% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 48.3% 46.6% 3.4% 1.7% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 61.7% 33.3% 0.0% 3.3% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 44.0% 44.5% 5.2% 6.3% 0.0%

 合川地区 (n=85) 43.5% 42.4% 5.9% 7.1% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 38.7% 49.3% 6.7% 4.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 45.9% 43.2% 2.7% 8.1% 0.0%
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問２３－２　問２３で「１．環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践して

いる」とお答えの方に伺います。あなたは、ごみを減らすために日頃の暮らし

の中で、どのような取組をしていますか。あてはまる番号全てに〇を付けてく

ださい。 

 

「マイバックなどを持参しレジ袋を使わない」と答えた割合が９５．９％と最も高く、続いて

「古紙やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する」が８９．９％、「詰替商品を購入

する」が７４．０％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、「マイバックなどを持参しレジ袋を使わない」と答えた割合は、レジ

袋有料化の動きもあり、令和２年度以降９０％台で推移している。 
 
　男女別では、「詰替商品を購入する」、「生ごみは水分をよく切って出す」、「不要になった服や学

用品など人に譲る」の割合は、女性が男性を１０ポイント以上上回っている。反対に、「壊れたも

のは修理し出来るだけ長く使う」と答えた割合は、男性が女性を１５ポイント以上上回っている。 
 
　年代別では、６０歳代において「マイバックなどを持参しレジ袋を使わない」と「古紙やビン、

缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する」の割合は１００％である。「生ごみは水分をよく

切って出す」と「古紙やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する」は、年代が高いほ

ど割合が高い傾向にあり、「使い捨て商品はできるだけ購入しない」と「リサイクルショップやフ

リーマーケットを利用する」は、年代が低いほど割合が高い傾向にある。 
 
　地区別では、阿仁地区において「マイバックなどを持参しレジ袋を使わない」と「古紙やビン、

缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する」の割合が１００％である。 
 

 

 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

マイバックなどを持参しレジ袋を使わない

詰替商品を購入する

使い捨て商品はできるだけ購入しない

生ごみは水分をよく切って出す

生ごみを堆肥として利用する 

古紙やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する

不要になった服や学用品など人に譲る

リサイクルショップやフリーマーケットを利用する

壊れたものは修理し出来るだけ長く使う

余った食材等は保存するなど、出来るだけ生ごみを出さない

その他

無回答

令和5年度(n=169)

令和4年度(n=167)

令和3年度(n=199)

令和2年度(n=190 )

令和元年度(n=226)
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令和 5年度

(n=169)

令和 4年度

(n=167)

令和 3年度

(n=199)

令和 2年度

(n=190)

令和元年度

(n=226)

 マイバックなどを持参し

レジ袋を使わない
95.9% 95.2% 93.0% 96.8% 76.5%

 
詰替商品を購入する 74.0% 71.9% 70.9% 75.3% 69.0%

 使い捨て商品はできるだ

け購入しない
19.5% 19.8% 16.1% 14.2% 12.8%

 生ごみは水分をよく切っ

て出す
61.5% 58.7% 57.8% 54.2% 61.5%

 生ごみを堆肥として利用

する 
11.8% 15.0% 12.6% 5.8% 10.6%

 古紙（新聞紙・雑誌・ダン

ボール等）やビン、缶、白

色トレイなど資源ごみの

分別に協力する

89.9% 84.4% 86.9% 87.9% 80.5%

 不要になった服や学用品

など人に譲る
28.4% 21.6% 19.1% 23.2% 22.1%

 リサイクルショップやフ

リーマーケットを利用す

る

21.9% 24.0% 20.6% 25.8% 25.2%

 壊れたものは修理し出来

るだけ長く使う
34.3% 38.3% 35.2% 32.1% 28.8%

 余った食材等は保存する

など、出来るだけ生ごみ

を出さない

50.3% 50.9% 43.2% 45.3% 38.1%

 
その他 1.2% 2.4% 0.0% 1.6% 1.3%

 
無回答 0.6% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0%
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【男女別、年代別、地区別】 

   
 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マイバックなどを持参し

レジ袋を使わない

詰替商品を購入する

使い捨て商品はできる

だけ購入しない

生ごみは水分をよく

切って出す

生ごみを堆肥として利

用する 

古紙やビン、缶、白色

トレイなど資源ごみの

分別に協力する

不要になった服や学用

品など人に譲る

リサイクルショップやフ

リーマーケットを利用

する

壊れたものは修理し出

来るだけ長く使う

余った食材等は保存

するなど、出来るだけ

生ごみを出さない

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マイバックなどを持参し

レジ袋を使わない

詰替商品を購入する

使い捨て商品はできる

だけ購入しない

生ごみは水分をよく

切って出す

生ごみを堆肥として利

用する 

古紙やビン、缶、白色ト

レイなど資源ごみの分

別に協力する

不要になった服や学用

品など人に譲る

リサイクルショップやフ

リーマーケットを利用す

る

壊れたものは修理し出

来るだけ長く使う

余った食材等は保存す

るなど、出来るだけ生

ごみを出さない

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

マイバックなどを持参しレジ袋を使わない

詰替商品を購入する

使い捨て商品はできるだけ購入しない

生ごみは水分をよく切って出す

生ごみを堆肥として利用する 

古紙やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分

別に協力する

不要になった服や学用品など人に譲る

リサイクルショップやフリーマーケットを利用する

壊れたものは修理し出来るだけ長く使う

余った食材等は保存するなど、出来るだけ生ご

みを出さない

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

マイバックなど
を持参しレジ袋
を使わない

詰替商品を購入
する

使い捨て商品は
できるだけ購入

しない

生ごみは水分を
よく切って出す

 　 全体 (n=169) 95.9% 74.0% 19.5% 61.5%
 性

別
男性 (n=65) 92.3% 56.9% 20.0% 53.8%

 女性 (n=103) 98.1% 85.4% 19.4% 67.0%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=7) 85.7% 71.4% 28.6% 28.6%
 30 歳代 (n=17) 94.1% 76.5% 35.3% 29.4%
 40 歳代 (n=33) 93.9% 84.8% 24.2% 60.6%
 50 歳代 (n=47) 97.9% 85.1% 14.9% 63.8%
 60 歳代 (n=28) 100.0% 67.9% 10.7% 75.0%
 70 歳以上 (n=37) 94.6% 54.1% 18.9% 70.3%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=85) 97.6% 77.6% 18.8% 51.8%
 合川地区 (n=38) 89.5% 60.5% 15.8% 71.1%
 森吉地区 (n=29) 96.6% 79.3% 27.6% 65.5%
 阿仁地区 (n=17) 100.0% 76.5% 17.6% 82.4%
 
 

　 　 回答数
生ごみを堆肥と
して利用する

古紙やビン、
缶、白色トレイ
など資源ごみの
分別に協力する

不要になった服
や学用品など人

に譲る

リサイクルショ
ップやフリーマ
ーケットを利用

する

 　 全体 (n=169) 11.8% 89.9% 28.4% 21.9%
 性

別
男性 (n=65) 10.8% 87.7% 21.5% 20.0%

 女性 (n=103) 12.6% 92.2% 33.0% 23.3%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=7) 0.0% 71.4% 42.9% 42.9%
 30 歳代 (n=17) 11.8% 70.6% 41.2% 35.3%
 40 歳代 (n=33) 15.2% 93.9% 54.5% 33.3%
 50 歳代 (n=47) 4.3% 87.2% 23.4% 14.9%
 60 歳代 (n=28) 7.1% 100.0% 3.6% 14.3%
 70 歳以上 (n=37) 24.3% 94.6% 21.6% 16.2%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=85) 11.8% 88.2% 32.9% 22.4%
 合川地区 (n=38) 10.5% 89.5% 13.2% 13.2%
 森吉地区 (n=29) 10.3% 89.7% 34.5% 31.0%
 阿仁地区 (n=17) 17.6% 100.0% 29.4% 23.5%
 
 

　 　 回答数
壊れたものは修
理し出来るだけ

長く使う

余った食材等は
保存するなど、
出来るだけ生ご
みを出さない

その他 無回答

 　 全体 (n=169) 34.3% 50.3% 1.2% 0.6%

 性
別

男性 (n=65) 44.6% 47.7% 0.0% 0.0%

 女性 (n=103) 28.2% 52.4% 1.9% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=7) 57.1% 57.1% 0.0% 0.0%

 30 歳代 (n=17) 23.5% 29.4% 5.9% 5.9%

 40 歳代 (n=33) 42.4% 60.6% 3.0% 0.0%

 50 歳代 (n=47) 29.8% 51.1% 0.0% 0.0%

 60 歳代 (n=28) 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=37) 40.5% 48.6% 0.0% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=85) 36.5% 55.3% 1.2% 0.0%

 合川地区 (n=38) 23.7% 34.2% 0.0% 2.6%

 森吉地区 (n=29) 34.5% 51.7% 0.0% 0.0%

 阿仁地区 (n=17) 47.1% 58.8% 5.9% 0.0%
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問２４　あなたは、地球温暖化防止に関してどのような取組（予定含む）をしていま

すか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

「節電・節水」と答えた割合が７０．６％で最も高く、続いて、「冷暖房の温度設定の調整」が

５７．７％、「エコドライブ」が３０．７％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、「冷暖房の温度設定の調整」の割合は、令和３年度から５０％台とな

り、年々上昇傾向にある。「エコドライブ」も１０～２０％台から令和２年度以降は３０％で推移

している。 
 
　男女別では、「冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更」の割合は、女性が２９．５％で男性の１１．

３％を１５ポイント以上上回っている。 
 
　年代別では、「節電・節水」、「冷暖房の温度設定の調整」と答えた割合は、年代が高いほど割合

が高くなる傾向がある。 
 
　地区別では、「冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更」と答えた割合は、阿仁地区が３５．１％と

最も高く、合川地区が１５．３％と最も低い。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

節電・節水

冷暖房の温度設定の調整

冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更

エコドライブ

環境家計簿の作成

地域における環境活動への参加

自転車や公共交通機関の利用

家電や白熱灯を省エネ型に買い換える

エコカーの購入

給湯器を高効率型に買い換える

住宅用太陽光発電の導入

住宅の断熱改修や断熱リフォーム

その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)



- 76 - 

 

 

 

 

 

 
令和 5年度

(n=388)

令和 4 年度

(n=389)

令和 3年度

(n=433)

令和 2 年度

(n=492)

令和元年度

(n=458)

 
節電・節水 70.6% 66.6% 70.2% 62.2％ 60.9%

 
冷暖房の温度設定の調整 57.7% 55.0% 52.2% 43.9％ 46.7%

 冷蔵庫の温度を季節に合

わせて変更
21.1% 16.7% 16.2% 12.8％ 12.9%

 
エコドライブ 30.7% 32.4% 30.9% 30.3％ 27.5%

 
環境家計簿の作成 0.8% 1.3% 0.2% 0.8％ 0.7%

 地域における環境活動へ

の参加
3.6% 4.1% 4.2% 4.5％ 3.9%

 自転車や公共交通機関の

利用
3.9% 4.6% 6.5% 4.9％ 5.5%

 家電や白熱灯を省エネ型

に買い換える
28.1% 31.9% 28.4% 31.5％ 31.4%

 
エコカーの購入 18.6% 18.5% 18.0% 18.5％ 18.3%

 給湯器を高効率型に買い

換える
3.6% 3.1% 3.2% 3.7％ 3.5%

 
住宅用太陽光発電の導入 3.6% 5.4% 3.0% 3.9％ 3.3%

 住宅の断熱改修や断熱リ

フォーム
6.2% 6.2% 5.8% 5.3％ 6.6%

 
その他 2.8% 2.1% 1.2% 3.5％ 2.2%

 
無回答 3.9% 4.4% 4.6% 5.5％ 5.5%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

節電・節水

冷暖房の温度設定の調整

冷蔵庫の温度を季節に合

わせて変更

エコドライブ

環境家計簿の作成

地域における環境活動へ

の参加

自転車や公共交通機関の

利用

家電や白熱灯を省エネ型

に買い換える

エコカーの購入

給湯器を高効率型に買い

換える

住宅用太陽光発電の導入

住宅の断熱改修や断熱リ

フォーム

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

節電・節水

冷暖房の温度設定の調整

冷蔵庫の温度を季節に合

わせて変更

エコドライブ

環境家計簿の作成

地域における環境活動へ

の参加

自転車や公共交通機関の

利用

家電や白熱灯を省エネ型

に買い換える

エコカーの購入

給湯器を高効率型に買い

換える

住宅用太陽光発電の導入

住宅の断熱改修や断熱リ

フォーム

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

節電・節水

冷暖房の温度設定の調整

冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更

エコドライブ

環境家計簿の作成

地域における環境活動への参加

自転車や公共交通機関の利用

家電や白熱灯を省エネ型に買い換える

エコカーの購入

給湯器を高効率型に買い換える

住宅用太陽光発電の導入

住宅の断熱改修や断熱リフォーム

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数 節電・節水

冷暖房の温度

設定の調整

冷蔵庫の温度

を季節に合わ

せて変更

エコドライブ
環境家計簿の

作成

 　 全体 (n=388) 70.6% 57.7% 21.1% 30.7% 0.8%
 性

別
男性 (n=177) 67.2% 55.9% 11.3% 32.8% 0.6%

 女性 (n=210) 73.3% 59.5% 29.5% 29.0% 1.0%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 60.0% 34.3% 8.6% 8.6% 0.0%
 30 歳代 (n=58) 65.5% 50.0% 15.5% 27.6% 0.0%
 40 歳代 (n=87) 70.1% 59.8% 24.1% 33.3% 0.0%
 50 歳代 (n=90) 72.2% 56.7% 30.0% 48.9% 1.1%
 60 歳代 (n=58) 70.7% 58.6% 17.2% 20.7% 1.7%
 70 歳以上 (n=60) 80.0% 76.7% 20.0% 25.0% 1.7%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 71.2% 57.1% 20.9% 31.9% 1.0%
 合川地区 (n=85) 70.6% 61.2% 15.3% 29.4% 0.0%
 森吉地区 (n=75) 69.3% 57.3% 21.3% 30.7% 1.3%
 阿仁地区 (n=37) 70.3% 54.1% 35.1% 27.0% 0.0%
 
 

　 　 回答数

地域における

環境活動への

参加

自転車や公共

交通機関の利

用

家電や白熱灯

を省エネ型に

買い換える

エコカーの購

入

給湯器を高効

率型に買い換

える

 　 全体 (n=388) 3.6% 3.9% 28.1% 18.6% 3.6%
 性

別
男性 (n=177) 5.6% 5.6% 30.5% 24.3% 2.3%

 女性 (n=210) 1.9% 2.4% 26.2% 13.8% 4.8%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 2.9% 8.6% 8.6% 14.3% 2.9%
 30 歳代 (n=58) 0.0% 5.2% 19.0% 15.5% 1.7%
 40 歳代 (n=87) 3.4% 3.4% 33.3% 18.4% 3.4%
 50 歳代 (n=90) 3.3% 1.1% 27.8% 21.1% 6.7%
 60 歳代 (n=58) 5.2% 5.2% 31.0% 27.6% 0.0%
 70 歳以上 (n=60) 6.7% 3.3% 38.3% 11.7% 5.0%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 3.1% 4.2% 26.7% 16.2% 4.2%
 合川地区 (n=85) 4.7% 2.4% 27.1% 20.0% 3.5%
 森吉地区 (n=75) 4.0% 2.7% 30.7% 22.7% 2.7%
 阿仁地区 (n=37) 2.7% 8.1% 32.4% 18.9% 2.7%
 
 

　 　 回答数
住宅用太陽光

発電の導入

住宅の断熱改

修や断熱リフ

ォーム

その他 無回答

 　 全体 (n=388) 3.6% 6.2% 2.8% 3.9%
 性

別
男性 (n=177) 2.3% 5.6% 2.8% 2.8%

 女性 (n=210) 4.8% 6.7% 2.9% 4.8%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 8.6% 0.0% 8.6% 5.7%
 30 歳代 (n=58) 8.6% 5.2% 0.0% 6.9%
 40 歳代 (n=87) 1.1% 4.6% 2.3% 3.4%
 50 歳代 (n=90) 4.4% 8.9% 4.4% 0.0%
 60 歳代 (n=58) 0.0% 8.6% 1.7% 8.6%
 70 歳以上 (n=60) 1.7% 6.7% 1.7% 1.7%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 4.7% 7.3% 3.1% 2.6%
 合川地区 (n=85) 2.4% 3.5% 1.2% 5.9%
 森吉地区 (n=75) 2.7% 6.7% 5.3% 2.7%
 阿仁地区 (n=37) 2.7% 5.4% 0.0% 8.1%
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７．市の行財政改革や職員の接遇、行政情報について 

 

問２５　あなたは、市役所職員の窓口や電話での対応（服装、挨拶、応対など）は、

どのように感じていますか。（○は１つ） 

 

「良い」、「どちらかといえば良い」と答えた割合の合計が５９．０％、「どちらかといえば悪い」、

「悪い」と答えた割合の合計が１０．８％、「最近利用していないため分からない」と答えた割合

が２９．４％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 
 
　男女別では、「良い」、「どちらかといえば良い」と答えた割合の合計は、男性が６４．４％で女

性の５４．３％を上回っている。 
 
　年代別では、「良い」、「どちらかといえば良い」と答えた割合の合計は、１０～２０歳代が４２．

９％で最も低く、７０歳以上が７１．７％で最も高く、年代が高くなるほど割合が高い傾向があ

る。 
 
　地区別では、「良い」、「どちらかと言えば良い」の割合の合計は、森吉地区が６２．７％で最も

高く、他の地区は５０％台である。 

 

【男女別、年代別、地区別】 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

良い どちらかといえば良い どちらかといえば悪い 悪い 最近利用していないため分からない 無回答

 

　 良い
どちらか
といえば

良い

どちらか
といえば

悪い
悪い

最近利用
していな
いため分
からない

無回答

 令和 5年度(n=388) 19.3% 39.7% 8.8% 2.1% 29.4% 0.8%

 令和 4年度(n=389) 18.5% 39.3% 7.5% 1.0% 32.9% 0.8%

 令和 3年度(n=433) 19.2% 37.4% 8.5% 3.0% 30.3% 1.6%

 令和 2年度(n=492) 19.5% 38.4% 5.9% 2.6% 33.1% 0.4%

 令和元年度(n=458) 18.8% 41.0% 9.6% 1.5% 28.4% 0.7%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

良い どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い

悪い 最近利用して

いないため

分からない

無回答

 

　 回答数 良い

どちらか

といえば

良い

どちらか

といえば

悪い

悪い

最近利用

していな

いため分

からない

無回答

 　 全体 (n=388) 19.3% 39.7% 8.8% 2.1% 29.4% 0.8%

 性
別

男性 (n=177) 19.2% 45.2% 7.3% 2.3% 25.4% 0.6%

 女性 (n=210) 19.0% 35.2% 10.0% 1.9% 32.9% 1.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 5.7% 37.1% 5.7% 0.0% 51.4% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 25.9% 32.8% 12.1% 1.7% 27.6% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 17.2% 41.4% 9.2% 3.4% 28.7% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 18.9% 34.4% 12.2% 3.3% 31.1% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 19.0% 46.6% 5.2% 1.7% 25.9% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 25.0% 46.7% 5.0% 0.0% 20.0% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 17.3% 41.4% 7.3% 0.5% 33.0% 0.5%

 合川地区 (n=85) 21.2% 35.3% 11.8% 3.5% 27.1% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 17.3% 45.3% 6.7% 4.0% 25.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 29.7% 29.7% 13.5% 2.7% 24.3% 0.0%
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問２５－２　市役所職員の市民対応について、具体的にどのような印象（良い・悪い）

を感じているかお知らせください。（自由記載） 

 

　全部で 113 件の記載があり、良い印象の記載が 49 件、悪い印象が 39 件、良い場合と悪い場合

がある・どちらでもない 19 件、わからない・特にないは 3件あった。 

 

＜良い印象：49 件＞ 

・必要な用件のための窓口がわからない時に声掛けをしていただけた 

・都会とは違い話しやすい 

・質問に対して丁寧に対応してくれる 

・説明がわかりやすい 

・親切な対応で良い印象 

・わからない事は教えてくれる 

・電話対応が丁寧だった 

・わからないことや困ったときは対応してもらっているので助かる 

・先日、森吉支所窓口での対応がとても丁寧に親切でよかった 

・特に問題視することはなく、無難に接してくださる 

・数年前よりは対応がよくなった 

・わかりやすく対応してくれる 

・市民対応は良いと思う 

・対応がとても親切でありがたい。 

・１階の窓口に行くことが多いが、どの課の人も親切に対応してくれる 

・親切 

・訪れた際、すぐに対応にあたって下さるようになった。「おはようございます」「こんにちは」

等の明るい挨拶が聞こえるようになり気持ちいい 

・優しく、詳しく教えてくれるのでとてもいい 

・親切に教えてくれる 

・特に問題ないと思う 

・わからない事をていねいに説明してくれる。対応が優しい。 

・対応の言葉使いが丁寧だったので良いと感じた 

・質問等に的確に応えてくれる 

・対応が穏やか、優しい（電話も） 

・ていねいな対応をして下さる。 

・対応が早い・笑顔で親しみやすい 

・窓口センターの職員は問い合わせに親身になって対応している。 

・若い人の方がていねいな印象で年々よくなっている。 

・防災ラジオの借用の際、手続きして下さった方が、丁寧に対応して下さった。 

・親切だった（対応） 

・素早い動き、親身な応対が良いと思う。 

・質問に対して、横連絡も、とてもスムーズ。 

・普通の対応で十分。特に頑張る必要はない。 

・ことば使いが良い 

・ていねいに対応してくれた 

・不快な思いをしたことがない 
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・対応が丁寧で分かるまで説明してくれる。困った時にも親身になって話を聞いて下さったので、

窓口の方にはとても感謝している。 

・窓口の女子職員は親切に対応している。 

・ていねいに対応してくれる。 

・ていねいだと思う。人によっては優しく感じる人もいる。 

・対応がとても良い 

・親切でやさしい対応をしてくれる。 

・電話での対応が明るく親切だった 

・気軽に話を聞いてもらえる 

・不快な思いはしたことがないので。マイナンバーカードを取得する時はとても親切に教えてく

れた。 

・電話での対応が良い 

・わかりやすく対応してくれている。 

・対応が親切 

・以前よりは明るくなった感じがする。 

 

 

＜悪い印象：39 件＞ 

・作成日から 10～20 日の書類等が送付される。普通であれば 7 日程度で送付されるのではない

か。 

・見下す対応をする 

・無言、知らないふり等 

・声のトーンや暗さ(明るい受け答えが少ないように思う) 

・所得証明書を発行してもらいに行ったとき、係の方がいるのに気づいてもらえなかったのかす

ぐ受付してもらえなかったことがあり残念だった 

・（職員にもよる）ぶっきらぼうな言葉遣い。 

・口調が冷たい。表情が乏しい 

・TEL 応対の感じが NG 

・革新的なことには手を付けない、変えようとしないから変わらない。前例がないと動けない。

地方自治法、住民の福祉の増進を図るという使命を理解しているのだろうか。 

・感情が薄い、不親切、お高くとまっている 

・対応の仕方が悪いと聞いている。年配の（高齢者）に対して不親切。 

・保険証の問い合わせに行った時、対応した若い女性の説明が不十分で、他の課に回された。 

・上から目線の対応 

・庁舎外周りで会ってもあいさつがない。積極的に「こんにちは！」等、声かけがほしいものだ。 

・狂犬病の予防接種時で、「おつりをうけとらなかった」と申し出たところ、家に職員が来て問答

になった。役所が収支が合わず困ると思って申し出たのに、いやな気分になった。その他にも

多数具体例はあるが、しょうがないと思っている。 

・窓口で手続きをおえ、書類をもらい市民がまだ窓口にいるのにすぐパソコンに向かってしまう。

市民がいなくなるまでが窓口の対応だと思う。 

・市民の奉仕者という意識をもってほしい。窓口対応はすぐ笑顔をもって立ってきてほしい。す

こし暗い感じがする。 

・ある課の女性の対応がひどかったです 

・市役所に行った時、発券機にとまどっている人がいても知らんぷりで手を差しのべない。 

・担当業務の理解度が甘い　担当外業務に対する知識がなさすぎる 

・説明不足で愛想が無い。 
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・建物が暗く、入りづらい。 

・説明内容が職員によって違うことが多々ある。 

・最近利用していない為職員の対応はわからないが、市役所内の雰囲気は良くなく入りにくい。 

・職員のみではなく、市役所内の案内板がわかりづらい 

・若い方に多いが、わからないなら「お待ちください」などと一言あるべきである。だまってい

なくなるのはどういうことか。これに限らず、横柄であったり、説明下手だったりする。 

・窓口の人全員ではないがほとんどの職員が愛想がなく対応も親切ではない。他の人達も対応が

悪いと話していた。 

・全ての方ではないが、窓口で親切な説明でない。表情が暗い。 

・決められた事にはしっかり対応するが、新しい事を企画したりアイデアを考え出す発想が無い。

利益を追求する必要が無いので事業に対しての危機感が足りないと感じる。 

・人によって対応があまりいい感じではない人がいる 

・昔よりは、だいぶ良くなったが、窓口に人がいなくてスミマセンと言わないと出て来てくれな

かったり、コンシェルジュの様な人がいるとよいと思う。 

・人によって説明を受けて準備していったら違うと言われる。マイナンバーを受け取る時のスタ

ッフの対応が悪すぎる。その対応した人が次に行った時にあきらかに別の人に対応させ知らな

いフリをする。 

・仕事を知らないため窓口で何回も手続きさせられる 

・必要な情報を即座に教えてもらえず、手続きできなかった。（やっと見つけた時間で伺った経緯

もありとても困った。） 

・態度 

・窓口で面倒くさそうに対応されたことがある 

・窓口の職員がゲームをしながら仕事をしていた 

・全員がそうではないが、若い職員ほど声が小さく、目が死んでいてやる気が感じられない。年

配になると市民には当たりが優しいが、デスク付近での高圧的な態度が目立つ。中堅と思われ

る 30～40 代前半の対応は安心して受けられる。全体的に何かに一丸となって積極的に取り組ん

でいる様な活気は感じられない。 

・忙しくイライラするのは分かるが、それが伝わる 

 
 
＜良い場合と悪い場合がある・どちらでもない：19 件＞ 

・すごく感じのいい方もいれば、そう思えない方もいる。窓口の方が忙しそうにしていても、後

方の方が手伝うでもなく知らないふりをしている人もいる。今の市役所(支所は特に)行きづら

い。 

・人それぞれで良い人もいれば対応が悪い人もいる 

・対応の良い部署と悪い部署があるようなイメージ 

・どの課に行けばいいのかわからない時などの窓口がない。こども課の方たちは好印象な人がい

て接しやすかった 

・こちらのほしい情報を的確にしてもらえるか、そうでもないか。関連情報をくれるか、良いも

悪いも 

・職員の人による。感じの悪い人もいる 

・対応した職員は良かったが、他の職員がパソコンでネットを見ていたのを見て不快に感じた 

・良い人・悪い人の差がある。電話に出た時、わからないのに接客して最後替わる。また同じこ

と言わないといけない。 

・先輩が後輩に教えて仕事が早い。爪の長い職員に驚いた。 

・ハッキリと対応してくれる人とそうでない人に若干差がある。 
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・明るい、やさしい、ていねい。（良い点）　他の人のことなどを、話してる職員がいて信用でき

なくなったので注意してもらいたい。 

・接遇に関しては良いと思うが、必要な情報の伝達が上手くいっていないと感じる。 

・全員ではない、自分は職員なんだぞ、一般人とは違うんだよ、という見下した言い方をされる。

逆に、とても親切に自分の管轄外の事でも最後まで対応してくれる人もいる。 

・同じ質問や回答に対しての対応に良しあしがあり、不満に思った。親身さにかけていた。 

・電話の対応は良いが、役職についている人は、相手に応じて対応（態度）を変えている。（若い

職員は皆良い印象） 

・良い対応の方も多数いるが、ぶっきらぼうな対応をする方もいる。良くない方が印象に残って

しまう。 

・分からない事を丁寧に説明してくれる人、そうでない人、笑顔の人、ぶっきらぼうな人、それ

ぞれなので対応してくれる方のあたりハズレがある。 

・対応すごく良い。母子手帳の出生届済証明を記載してもらった際、悲しくなるほど字がきたな

かった。一生残るものなので丁寧に書いてほしかったです。 

・良くも悪くもなく、無難に対応している。 

 

 

＜わからない・特にない：3件＞ 

・あまり利用しないのでよくわからない 

・市役所に行く機会がほとんどないので特にない 

・忙しく出かける余裕がなかった 
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問２６　あなたは、市政情報をどのような方法で得ていますか。あてはまる番号全て

に〇を付けてください。 

 

「広報きたあきた」と答えた割合が８６．９％と最も高く、続いて「一般新聞」が２８．６％、

「市議会だより」が２５．８％、「自治会（町内会）の回覧板」が２４．７％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、「市のホームページ」および「SNS（twitter、facebook、youtube 等）」

の割合が年々上昇傾向にある。 
 
　男女別では、「家族や知人との会話」と答えた割合は、女性が２５．２％で男性の１５．３％を

１０ポイントちかく上回っている。 
 
　年代別では、「広報きたあきた」、「市議会だより」、「一般新聞」、「市が発行するパンフレットや

チラシ」および「自治会（町内会）の回覧板」の割合は、年代が高いほど割合が高くなる傾向があ

る。また、「市のホームページ」と答えた割合は、６０歳代と７０歳以上が他の年代よりも低い。

「SNS（twitter、facebook、youtube 等）」の割合は、３０代が２４．１％と他の年代より１０ポ

イント以上上回っている。 

 
　地区別では、阿仁地区が「市のホームページ」と答えた割合は１０．８％と最も低い。反対に

「一般新聞」、「市が発行するパンフレットやチラシ」と答えた割合は、阿仁地区が他の地区より

も高くなっている。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広報きたあきた

市のホームページ

市議会だより

一般新聞

市が発行するパンフレットやチラシ

自治会(町内会)の回覧板

家族や知人との会話

ＳＮＳ（twitter,facebook,youtube等）

その他 

特に市政情報を得ていない

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5 年度 

(n=388)

令和 4 年度 

(n=389)

令和 3 年度

(n=433)

令和 2年度

(n=492)

令和元年度 

(n=458)

 
広報きたあきた 86.9% 87.4% 86.4% 82.5% 87.1%

 
市のホームページ 21.4% 17.5% 18.7% 18.1% 14.2%

 
市議会だより 25.8% 24.9% 27.3% 23.4% 28.8%

 
一般新聞 28.6% 26.5% 30.9% 26.4% 25.1%

 市が発行するパンフ

レットやチラシ
14.7% 12.6% 15.9% 14.2% 15.3%

 自治会(町内会)の回

覧板
24.7% 28.8% 29.3% 28.3% 27.9%

 
家族や知人との会話 20.6% 17.0% 18.5% 16.3% 15.1%

 ＳＮＳ

（twitter,facebook, 

youtube 等）

7.7% 5.1% 5.8% 4.9% 2.0%

 
その他 0.5% 0.5% 0.9% 1.2% 0.4%

 特に市政情報を得て

いない
7.0% 6.9% 6.5% 8.1% 5.7%

 
無回答 1.3% 0.8% 0.9% 0.4% 0.9%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報きたあきた

市のホームページ

市議会だより

一般新聞

市が発行するパンフレット

やチラシ

自治会(町内会)の回覧板

家族や知人との会話

ＳＮＳ

（twitter,facebook,youtube
等）

その他 

特に市政情報を得ていな

い

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報きたあきた

市のホームページ

市議会だより

一般新聞

市が発行するパンフレット

やチラシ

自治会(町内会)の回覧板

家族や知人との会話

ＳＮＳ

（twitter,facebook,youtube
等）

その他 

特に市政情報を得ていな

い

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報きたあきた

市のホームページ

市議会だより

一般新聞

市が発行するパンフレットやチラシ

自治会(町内会)の回覧板

家族や知人との会話

ＳＮＳ（twitter,facebook,youtube
等）

その他 

特に市政情報を得ていない

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数
広報きた

あきた

市のホーム

ページ

市議会だ

より
一般新聞

市が発行

するパン

フレット

やチラシ

自治会(町
内会)の回

覧板

 　 全体 (n=388) 86.9% 21.4% 25.8% 28.6% 14.7% 24.7%

 性
別

男性 (n=177) 85.9% 19.8% 29.4% 28.8% 12.4% 23.7%

 女性 (n=210) 87.6% 22.9% 22.9% 28.6% 16.7% 25.7%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 60.0% 22.9% 0.0% 8.6% 8.6% 14.3%

 30 歳代 (n=58) 79.3% 22.4% 13.8% 12.1% 6.9% 12.1%

 40 歳代 (n=87) 92.0% 28.7% 19.5% 26.4% 6.9% 16.1%

 50 歳代 (n=90) 92.2% 24.4% 24.4% 26.7% 14.4% 20.0%

 60 歳代 (n=58) 84.5% 17.2% 48.3% 36.2% 20.7% 51.7%

 70 歳以上 (n=60) 96.7% 8.3% 41.7% 55.0% 31.7% 36.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 85.3% 19.9% 19.4% 23.6% 13.6% 25.1%

 合川地区 (n=85) 89.4% 24.7% 32.9% 27.1% 15.3% 20.0%

 森吉地区 (n=75) 88.0% 26.7% 32.0% 34.7% 14.7% 28.0%

 阿仁地区 (n=37) 86.5% 10.8% 29.7% 45.9% 18.9% 27.0%

 
 
 

　 　 回答数

家族や知

人との会

話

ＳＮＳ

（twitter, 
facebook, 
youtube

等）

特に市政

情報を得

ていない

その他 無回答

 　 全体 (n=388) 20.6% 7.7% 0.5% 7.0% 1.3%

 性
別

男性 (n=177) 15.3% 5.1% 0.0% 6.8% 2.3%

 女性 (n=210) 25.2% 10.0% 1.0% 7.1% 0.5%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 28.6% 5.7% 0.0% 22.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 22.4% 24.1% 0.0% 13.8% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 23.0% 9.2% 0.0% 3.4% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 17.8% 5.6% 2.2% 4.4% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 24.1% 0.0% 0.0% 5.2% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 11.7% 1.7% 0.0% 1.7% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 22.5% 8.9% 0.5% 8.4% 0.5%

 合川地区 (n=85) 12.9% 4.7% 1.2% 5.9% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 25.3% 8.0% 0.0% 5.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 18.9% 8.1% 0.0% 5.4% 5.4%
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８．市内の産業について 

 

問２７　あなたのご家庭では、市内で生産された農産物を購入していますか。（○は

１つ） 

 

「たまに買う」と答えた割合が５２．３％と最も高く、続いて「よく買う」が３０．２％、「ほ

とんど買わない」が１２．４％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、明確な年度による傾向はみられない。 
 
　男女別では、「よく買う」、「たまに買う」の割合の合計は、女性が８６．２％で男性の７８．０％

を５ポイント以上上回っている。 
 
　年代別では、「よく買う」、「たまに買う」の割合の合計は、１０～２０歳代が６８．６％で最も

低く、４０歳代が８５．１％で最も高い。 
 
　地区別では、「よく買う」の割合は、阿仁地区が４８．６％で最も高く、合川地区が２３．５％

で最も低い。 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

よく買う たまに買う ほとんど買わない 全く買わない 無回答

 
　 よく買う たまに買う

ほとんど 

買わない

全く 

買わない
無回答

 令和 5年度(n=388) 30.2% 52.3% 12.4% 4.1% 1.0%

 令和 4年度(n=389) 25.7% 56.3% 12.6% 5.1% 0.3%

 令和 3年度(n=433) 31.2% 53.1% 12.7% 2.1% 0.9%

 令和 2年度(n=492) 22.8% 63.0% 12.2% 2.0% 0.0%

 令和元年度(n=458) 26.4% 57.4% 12.2% 3.1% 0.9%



- 92 - 

【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

よく買う たまに買う ほとんど買わない 全く買わない 無回答

 
　 　 回答数 よく買う たまに買う

ほとんど 

買わない

全く 

買わない
無回答

 　 全体 (n=388) 30.2% 52.3% 12.4% 4.1% 1.0%

 性
別

男性 (n=177) 31.6% 46.3% 14.7% 5.6% 1.7%

 女性 (n=210) 29.0% 57.1% 10.5% 2.9% 0.5%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 22.9% 45.7% 25.7% 5.7% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 27.6% 55.2% 13.8% 1.7% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 33.3% 51.7% 10.3% 4.6% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 26.7% 56.7% 11.1% 5.6% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 36.2% 46.6% 10.3% 5.2% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 31.7% 53.3% 10.0% 1.7% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 29.3% 50.3% 16.2% 3.1% 1.0%

 合川地区 (n=85) 23.5% 57.6% 10.6% 7.1% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 30.7% 56.0% 8.0% 4.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 48.6% 43.2% 5.4% 2.7% 0.0%
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問２７－２　問２７で「３．ほとんど買わない」又は「４．全く買わない」とお答え

の方に伺います。購入しない理由がある場合はお知らせください。（○は１つ） 

 

「特に産地は気にならない」と「自分（親族）が栽培している」がともに２８．４％で最も高

く、続いて「普段買い物する店で売っていない」が１４．９％である。 
 

　過去の調査と比べると、「自分（親族）が栽培している」の割合は、今回調査で最も高くなって

いる。 
 
　男女別では、「普段買い物をする店で売っていない」の割合は、男性が１８．４％、女性が１０．

３％で男性が上回っている。 
 
年代別、地区別では、サンプル数が少ないため誤差が大きいと考えられ、傾向を判断すること

が困難である。 

 

 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=67)

令和4年度(n=69)

令和3年度(n=64)

令和2年度(n=70)

令和元年度(n=70)

値段が高い 普段買い物する

店で売っていない

販売している

場所がわからない

特に産地は

気にならない

自分（親族）が

栽培している

その他 無回答

 

　
値段が 

高い

普段買い

物する店

で売って

いない

販売して

いる場所

がわから

ない

特に産地

は気にな

らない

自分（親

族）が栽

培してい

る

その他 無回答

 令和 5年度(n=67) 7.5% 14.9% 4.5% 28.4% 28.4% 13.4% 3.0%

 令和 4年度(n=69) 4.3% 13.0% 11.6% 31.9% 17.4% 2.9% 18.8%

 令和 3年度(n=64) 7.8% 18.8% 6.3% 31.3% 21.9% 0.0% 14.1%

 令和 2年度(n=70) 7.1% 21.4% 11.4% 40.0% 8.6% 2.9% 8.6%

 令和元年度(n=70) 8.6% 28.6% 5.7% 32.9% 14.3% 10.0% 0.0%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

値段が高い 普段買い物する

店で売っていない

販売している場所

がわからない

特に産地は

気にならない

自分（親族）が

栽培している

その他 無回答

 

　 　 回答数
値段が 
高い

普段買

い物す

る店で

売って

いない

販売し

ている

場所が

わから

ない

特に産

地は気

になら

ない

自分

（親

族）が

栽培し

ている

その他 無回答

 　 全体 (n=67) 7.5% 14.9% 4.5% 28.4% 28.4% 13.4% 3.0%

 性
別

男性 (n=38) 5.3% 18.4% 5.3% 31.6% 28.9% 7.9% 2.6%

 女性 (n=29) 10.3% 10.3% 3.4% 24.1% 27.6% 20.7% 3.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=11) 18.2% 9.1% 0.0% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0%

 30 歳代 (n=9) 0.0% 11.1% 11.1% 55.6% 11.1% 11.1% 0.0%

 40 歳代 (n=13) 7.7% 30.8% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 7.7%

 50 歳代 (n=15) 6.7% 13.3% 6.7% 33.3% 33.3% 6.7% 0.0%

 60 歳代 (n=10) 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 50.0% 20.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=9) 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 55.6% 22.2% 11.1%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=39) 10.3% 15.4% 2.6% 30.8% 23.1% 12.8% 5.1%

 合川地区 (n=15) 6.7% 26.7% 0.0% 33.3% 20.0% 13.3% 0.0%

 森吉地区 (n=10) 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

 阿仁地区 (n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%
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問２８　あなたは、普段の買い物で地元商店をどのくらい利用していますか。（「地元

商店」とは、市内にある中小小売店舗のことで、いわゆる大型店を除きます。）

（○は１つ） 

 
「ほとんど利用しない」と答えた割合が３２．７％と最も高く、続いて「週に１～２回利用す

る」が２５．８％、「月に１～２回利用する」２２．７％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 
 
　男女別では、性別による明確な傾向はみられない。 
 
　年代別では、「ほぼ毎日利用する」と「週に１～２回利用する」の割合の合計は、６０歳代の４
３．１％が最も高く、３０歳代が１７．２％で最も低い。 
 
　地区別では、「ほぼ毎日利用する」と「週に１～２回利用する」の割合の合計は、阿仁地区が５

１．４％で最も高く、鷹巣地区が２８．８％で最も低い。一方、「全く利用しない」の割合は、阿

仁地区が２．７％で、１０％台前後の他の地区より低い。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

ほぼ毎日利用する 週に1～2回利用する 月に1～2回利用する ほとんど利用しない 全く利用しない 無回答

 
　

ほぼ毎日 

利用する

週に 1～2

回利用する

月に 1～2

回利用する

ほとんど利

用しない

全く利用し

ない
無回答

 令和 5年度(n=388) 7.0% 25.8% 22.7% 32.7% 10.3% 1.5%

 令和 4年度(n=389) 5.9% 29.8% 23.9% 32.1% 6.9% 1.3%

 令和 3年度(n=433) 6.2% 27.5% 26.1% 27.3% 10.4% 2.5%

 令和 2年度(n=492) 4.9% 27.8% 24.4% 30.3% 10.0% 2.6%

 令和元年度(n=458) 6.1% 25.5% 20.7% 34.3% 12.7% 0.7%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

ほぼ毎日

利用する

週に1～2回
利用する

月に1～2回
利用する

ほとんど

利用しない

全く

利用しない

無回答

 

　 　 回答数
ほぼ毎日

利用する

週に 1～

2回利用

する

月に 1～

2回利用

する

ほとんど

利用しな

い

全く利用

しない
無回答

 　 全体 (n=388) 7.0% 25.8% 22.7% 32.7% 10.3% 1.5%

 性
別

男性 (n=177) 9.6% 24.3% 19.8% 32.8% 11.9% 1.7%

 女性 (n=210) 4.8% 26.7% 25.2% 32.9% 9.0% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 8.6% 28.6% 8.6% 37.1% 17.1% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 6.9% 10.3% 22.4% 46.6% 13.8% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 3.4% 27.6% 26.4% 28.7% 13.8% 0.0%

 50 歳代 (n=90) 7.8% 24.4% 17.8% 38.9% 10.0% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 8.6% 34.5% 24.1% 27.6% 5.2% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 8.3% 30.0% 31.7% 18.3% 3.3% 8.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 5.2% 23.6% 17.8% 39.3% 12.0% 2.1%

 合川地区 (n=85) 10.6% 18.8% 24.7% 34.1% 10.6% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 5.3% 32.0% 28.0% 24.0% 9.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 10.8% 40.5% 32.4% 13.5% 2.7% 0.0%
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問２９　あなたは、買い物する時にどのような基準で店を決めますか。特に重視する

基準について、あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

「商品の品揃え」と答えた割合が６８．３％で最も高く、続いて「商品の価格」が６１．３％、

「駐車場などの設備」が４３．０％、「近さ」が４１．０％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 
 
　男女別では、「商品の品揃え」と「商品の安心や安全」の割合は、女性が男性を１０ポイント以

上上回っている。一方で「近さ」の割合は、男性４５．２％で女性の３７．６％より高い。 
 
　年代別では、「近さ」、「商品の価格」、「商品の品揃え」と答えた割合が、７０歳以上が最も低い。 
 
　地区別では、「近さ」と答えた割合は、鷹巣地区が５０．３％と唯一５割を超え、他の地区より

１０ポイント以上高い。 
 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

近さ

商品の価格 

商品の品揃え

商品の安心や安全

店主や店員のサービス

駐車場などの設備

その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80%

近さ

商品の価格 

商品の品揃え

商品の安心や安全

店主や店員のサービス

駐車場などの設備

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80%

近さ

商品の価格 

商品の品揃え

商品の安心や安全

店主や店員のサービス

駐車場などの設備

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

 

　 近さ
商品の
価格

商品の
品揃え

商品の
安心や
安全

店主や
店員の
サービ

ス

駐車場
などの
設備

その他 無回答

 令和 5年度

(n=388)
41.0% 61.3% 68.3% 38.1% 15.7% 43.0% 0.8% 1.5%

 令和 4年度
(n=389)

44.2% 65.6% 72.5% 38.6% 15.7% 39.3% 2.1% 1.0%

 令和 3年度
(n=433)

39.7% 56.6% 68.6% 36.5% 16.9% 38.3% 2.5% 1.8%

 令和 2年度
(n=492)

40.7% 58.7% 67.9% 35.8% 17.1% 39.0% 2.6% 2.0%

 令和元年度
(n=458)

40.4% 66.2% 67.9% 40.4% 14.6% 41.0% 0.7% 6.3%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

近さ

商品の価格 

商品の品揃え

商品の安心や安全

店主や店員のサービス

駐車場などの設備

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数 近さ
商品の

価格

商品の

品揃え

商品の

安心や

安全

店主や

店員の

サービ

ス

駐車場

などの

設備

その他 無回答

 　 全体 (n=388) 41.0% 61.3% 68.3% 38.1% 15.7% 43.0% 0.8% 1.5%

 
性
別

男性 (n=177) 45.2% 59.3% 61.6% 30.5% 12.4% 40.7% 0.6% 1.7%

 女性 (n=210) 37.6% 63.3% 74.3% 44.3% 18.6% 45.2% 1.0% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 42.9% 62.9% 62.9% 25.7% 14.3% 34.3% 2.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 51.7% 70.7% 70.7% 41.4% 8.6% 36.2% 1.7% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 41.4% 69.0% 74.7% 39.1% 20.7% 42.5% 1.1% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 42.2% 62.2% 62.2% 35.6% 17.8% 45.6% 0.0% 2.2%

 60 歳代 (n=58) 39.7% 60.3% 77.6% 39.7% 13.8% 50.0% 0.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 28.3% 40.0% 60.0% 43.3% 15.0% 45.0% 0.0% 5.0%

 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 50.3% 59.2% 68.1% 37.7% 13.6% 43.5% 1.6% 2.1%

 合川地区 (n=85) 29.4% 63.5% 68.2% 38.8% 16.5% 48.2% 0.0% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 37.3% 66.7% 66.7% 36.0% 18.7% 37.3% 0.0% 0.0%

 阿仁地区 (n=37) 27.0% 56.8% 73.0% 43.2% 18.9% 40.5% 0.0% 0.0%
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問３０　地元商店及び商店街の活性化のために、必要なことは何だと思いますか。（自

由記述） 

 

全３８８件のうち１１７件の回答が寄せられた。 

　このうち、多いキーワードとしては、「駐車場」、「地元」、「品揃え」、「若い人・若者」、「大型店」、

「価格」、「イベント」等が挙げられている。 

　最も多いキーワードである「駐車場」については、鷹巣地区において多く記述がなされている。

他に「ポータルサイト・SNS・情報」が合わせて６件、「魅力」、「高齢者」がそれぞれ４件あった。 

＜属性別各キーワード出現件数＞ 

 キーワード（出現件数） 性別 年齢別 地区別

 駐車場（２３件） 男性　７件　　　　　　　　　　　　

女性１６件

３０歳代２件 

４０歳代９件 

５０歳代５件 

６０歳代５件 

７０歳以上２件

鷹巣地区１６件　　　　　　　

合川地区３件　　　　　　　

森吉地区３件　　　　　　　

阿仁地区１件　　　　　　　　

 地元（１４件） 男性　４件　　　　　　　　　　　

女性１０件

１０～２０歳代３件 

４０歳代５件 

５０歳代２件 

６０歳代２件 

７０歳以上２件

鷹巣地区４件　　　　　　　　

合川地区３件　　　　　　　

森吉地区２件　　　　　　　　

阿仁地区５件　　　　　　　

 品揃え（１３件） 男性６件　　　　　　　

女性７件

１０～２０歳代１件 

４０歳代２件 

５０歳代４件 

６０歳代３件 

７０歳以上３件

鷹巣地区４件　　　　　　　

合川地区２件　　　　　　

森吉地区３件　　　　　　　

阿仁地区４件

 若い人・若者（１０件） 男性６件　　　　　　　　　　　　

女性４件

１０～２０歳代５件 

３０歳代３件 

４０歳代１件 

６０歳代１件

鷹巣地区７件　　　　　　

合川地区２件　　　　　　　　

森吉地区１件　　　　　 

 大型店（９件） 男性３件　　　　　　　　　　　

女性６件

３０歳代２件　　　　　　　　　　　　　　　　　

４０歳代３件　　　　　　 

６０歳代３件　　　　　　 

７０歳以上１件　　　　　　　　　　　　　　　　

鷹巣地区５件　　　　　　　　

合川地区２件　　　　　　　

森吉地区１件　　　　　 

阿仁地区１件

 価格（８件） 男性３件　　　　　　　　　　　　

女性５件

１０～２０歳代１件 

４０歳代１件 

５０歳代１件 

６０歳代３件　　　　　　 

７０歳以上２件　　　　　　　　

鷹巣地区４件　　　　　　　　

合川地区２件　　　　　　　　

森吉地区１件　　　　　　　　　

阿仁地区１件

 イベント（８件） 男性３件　　　　　　　　　　　　

女性５件

１０～２０歳代１件 

３０歳代１件 

４０歳代１件 

５０歳代２件 

６０歳代２件　　　　　　 

７０歳以上１件　　　

鷹巣地区５件　　　　　　　　

合川地区１件　　　　　　　　 

森吉地区２件　　　　　 
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＜詳細＞ 

 
No 性別 年齢 地区 記述内容

 1 女 70 歳以上 合川地区 低価格　店員の態度(話し方など)

 
2 女 10～20 歳代 合川地区

若い人材を増やす。薬局などではなく若者や 40～50 代が

利用したいと思える施設を増やしていくべき

 3 男 50 歳代 合川地区 特に思いつかない

 

4 女 40 歳代 合川地区

自分が学生の時(大体 30 年前くらい前まで)は学校帰りに

様々なお店に寄っていたが、今は若い人たちが気軽に寄

れるようなお店(個人商店等)がほとんどない気がする。 

若い人が気軽に寄れるお店が増えると商店街もにぎやか

になるのではと思う。

 5 女 50 歳代 合川地区 品揃え

 6 男 30 歳代 合川地区 安心・安全・新鮮なこと

 7 男 60 歳代 鷹巣地区 大型店に負けない商品価格や品揃え

 
8 男 60 歳代 合川地区

食品以外はほとんど市外。外食等を含むショッピングモ

ール的な施設があればよい

 9 女 60 歳代 合川地区 商品の品揃え

 
10 男 30 歳代 鷹巣地区

若者向けの施設、店舗　逆に高齢者向けの施設、店舗等

それぞれの世代へ向けたものの導入

 
11 女 50 歳代 鷹巣地区

各商店の頑張りはもちろん、商店街としてのまとまり、

集客ができていると利用しやすい

 12 女 50 歳代 阿仁地区 情報の発信の仕方が上手でないと思う

 13 男 50 歳代 森吉地区 シャッターを開ける

 

14 女 40 歳代 鷹巣地区

大型店にはない魅力的な商品があれば買いたい。 

生き生きとした接客接遇(愛想良くなくてもいいのでブス

ッとしてるのは×)

 15 女 10～20 歳代 鷹巣地区 若い人向けの店舗が増えればいいと思う

 
16 男 30 歳代 鷹巣地区

若い年齢層(10～30 代)が使うような店がなさすぎる。年

配ばかりに目を向けすぎると若者はどんどん離れていく

 17 女 60 歳代 鷹巣地区 新鮮な食材が低価格で購入できるところがあるとよい

 18 男 50 歳代 森吉地区 人口が少ない

 
19 女 50 歳代 鷹巣地区

車社会として店に駐車場付き。得した気分になれる物の

売り方、扱い方

 

20 女 40 歳代 鷹巣地区

移動手段が車であるため、商店街には駐車スペースがど

こにあるかわからない。その為、駐車スペースのある大

型店に行ってしまうし、可能なら一か所で買い物を済ま

せたい。そうなると、商店街に魅力を感じない。また

「これが目的」と思うような商品がある店を見たことが

ないので何かに特化した店があると行くかもしれない。

 21 女 50 歳代 鷹巣地区 活性化は無理だと思う

 22 男 70 歳以上 阿仁地区 品揃えの多い大型商店が必要と思う

 
23 女 30 歳代 鷹巣地区

①クレジットカード決済の導入②市外の人に売ることを

考えた通販の環境整備

 24 女 70 歳以上 森吉地区 明るく、親切、丁寧にゆっくり話してくれる
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No 性別 年齢 地区 記述内容

 25 男 50 歳代 鷹巣地区 特長の伸長

 
26 女 50 歳代 鷹巣地区

積極的な情報の発信。どの店が営業しているのかわから

ない

 27 女 60 歳代 鷹巣地区 駐車場の整備・商店街の連携

 
28 男 60 歳代 鷹巣地区

空き店舗を活用したイベントを行う。スタンプラリーな

ど人が集まるよう呼び込む工夫

 

29 女 40 歳代 鷹巣地区

手軽に購入出来る商店であってほしい。交通の便が良い

所であれば高齢者も足を運んでくれる。若い子(小～高)

までの子供達でもお小遣いで買える商品を置いてもらい

たい

 

30 女 60 歳代 合川地区

その店独自の商品(総菜、弁当、菓子など)・安さ・宣

伝・商店街中心部、または店の前に駐車場・気軽に入れ

るカフェ(マック、ミスド的な)

 31 男 40 歳代 合川地区 大型店と競争しない

 32 女 40 歳代 鷹巣地区 駐車場の整備・チラシや SNS 等での宣伝

 

33 女 30 歳代 合川地区

月 1 回でもいいので子供がいる世帯に食料品で使用可能

なクーポンなどがあったらいいなと思う。高齢者には買

い物ツアーなど週 1回～利用できる企画があればいい。

（車の利用が不可能な人達がいたりするので）

 34 男 50 歳代 鷹巣地区 土・日でもやってほしい

 35 男 60 歳代 鷹巣地区 購入意欲のわくような商品の提供

 
36 女 70 歳以上 鷹巣地区

地元の人が市外にいかなくてもよいような品数や魅力の

ある店舗を

 

37 女 10～20 歳代 合川地区

地元商店の宣伝や商品の特徴をしってもらう事が必要だ

と思う。チラシ配りやレシピなど具体的にして地元商店

の事を知ってもらう機会を作った方がいいと思う。（商店

や中小小売店とのコラボ商品開発など。）

 38 男 70 歳以上 鷹巣地区 わからない。

 

39 女 40 歳代 鷹巣地区

商店街に駐車場が必要。駐車場がないから商店街には行

かない。品揃えも悪い。価格が高い。つまり商店街に行

かない。行く必要性を感じない。

 40 女 50 歳代 阿仁地区 新しい物を取り入れる。

 

41 女 40 歳代 阿仁地区

地元商店での購入は地域にとって、大切だという消費者

の意識。少々高くても、同じ商品なら地元商店街を利用

するべき。

 
42 女 70 歳以上 合川地区

品数も少なく高齢者が多いので地元で商店を経営するの

は困難だと思う。産直があればいい。

 

43 女 50 歳代 鷹巣地区

駅近くに商店街専用の駐車場を設けるなど、車でも買物

しやすいともっと利用できる 

商店街の家賃が高くて移転したり出店を諦める人がいた

ので、家賃補助などで出店したい人が実現できる方法が

必要

 44 男 40 歳代 阿仁地区 地元で買うこと。イオンでのまとめ買いをやめること。

 45 女 70 歳以上 森吉地区 大型店よりも安い超目玉商品・チラシの活字は大文字
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No 性別 年齢 地区 記述内容

 46 男 70 歳以上 鷹巣地区 駐車場の有無

 47 男 50 歳代 鷹巣地区 駐車場

 48 女 40 歳代 合川地区 個々ではなく、横のつながり。わくわくすること。

 49 男 50 歳代 鷹巣地区 わからない

 

50 女 50 歳代 鷹巣地区

地元の生産品を安く、いいものを販売すれば口コミで客

が増えると思う。SNS を活用して、イベント等をすれば

いいと思う。

 
51 男 60 歳代 鷹巣地区

停めやすい駐車場の整備。入りやすさ。地元の商品を置

くこと。他地区への PR。

 
52 男 60 歳代 鷹巣地区

商業者の熱意と工夫（昔も今もこれに尽きる）、太く強い

リーダーが望まれる。1店では街にならない。

 
53 男 10～20 歳代 鷹巣地区

道路、建物の整備（鷹巣駅舎の改築）、インフラの整備

（ホテル、旅館の新設）

 
54 女 10～20 歳代 森吉地区

活気がでるようにしてほしい。地域限定クーポンの発行

など。（中小だけで使えるような）

 55 男 70 歳以上 森吉地区 商品の品揃え、駐車場などの整備

 
56 男 40 歳代 阿仁地区

地元産物の積極的な購入と、その購入費用の助成金を導

入。

 57 女 70 歳以上 鷹巣地区 接客態度

 58 男 60 歳代 鷹巣地区 駐車スペース

 59 男 30 歳代 阿仁地区 ショッピングモールとの住み分け

 60 女 70 歳以上 阿仁地区 商品の価格、品揃え、安心・安全対策の徹底。

 61 男 40 歳代 鷹巣地区 市外から呼び込むアイテム（品、人、事）

 62 男 60 歳代 鷹巣地区 若者が集まれる場所作り。

 63 男 40 歳代 合川地区 通いたくなる場所を増やす

 64 女 30 歳代 森吉地区 クーポン券

 
65 女 30 歳代 鷹巣地区

そこの店でしか販売していない商品を作る。晩梅といえ

ばル・デセールなど。

 66 女 50 歳代 鷹巣地区 官民が協力して、イベント等を続けて実施すること

 
67 男 60 歳代 合川地区

大型店では届かない、こまかい所に目くばせできるお店

になる

 68 女 50 歳代 森吉地区 高いので安くして欲しい。買物弱者に向けてのサービス

 
69 女 30 歳代 合川地区

あることが分かるように、パンフレットなどに書いても

らう。

 

70 女 50 歳代 森吉地区

駅前を整備し、買物・食事が出来る場所が必要。その場

所に行くと、地元特産品を購入出来、子ども・老人は車

がなくても路線バス・電車を利用しながら行きやすい所

があると良い。

 

71 男 10～20 歳代 阿仁地区

安くて品揃えがあれば利用するが、地元商店は価格が高

く、購入することがむずかしい。現段階では活性化はみ

こめない。

 72 女 50 歳代 森吉地区 商品の価格を安くする。商品の品揃えを多くする。

 
73 女 40 歳代 森吉地区

衰退化した商店を見ると、商品の品揃え・品質が良くな

い点を改善 
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No 性別 年齢 地区 記述内容

 空き店舗を利用したリノベーションカフェ等の開設 

商店街を利用し、ツナグ市などのような出店事業も来場

者も若い世代をターゲットにした季節に合わせたマーケ

ット等の開催を行うことにより、地元商店も改めて沢山

の人に認識される

 74 女 70 歳以上 鷹巣地区 広く明るい、商品の多様をのぞむ。

 75 男 40 歳代 鷹巣地区 周知活動

 76 男 70 歳以上 森吉地区 人をふやす事

 77 男 40 歳代 森吉地区 売り込み

 
78 男 70 歳以上 鷹巣地区

老人に思いやりのあるサービス。今はやりのボタンでピ

ッピッは老人には気苦労

 

79 女 50 歳代 鷹巣地区

駐車場が整備されていればもっと商店街で買い物しやす

かったと思う。昔からのお店がどんどんなくなり、本当

に残念。市内がさびれ、住む気持ちがどんどんなくなっ

ている。商品も、売り方に工夫が欲しい。新しければ良

いという訳ではない。

 80 女 30 歳代 鷹巣地区 ポータルサイト等での広報

 
81 女 30 歳代 鷹巣地区

店の告知など入りやすくする。大型店に負けない利点。

商品券を中小小売店で増やす。駐車場。

 
82 女 40 歳代 合川地区

地元商品券の発行。今年度購入したがもっと購入したい

と思った。

 

83 女 40 歳代 森吉地区

老朽化が顕著だと思われるので新しく建て直すのが良い

と思う。鷹巣駅前の商店街はほぼシャッター街なのがも

ったいない。駅前にコンビニ 1 つ無いのはどうにかなら

ないかのか

 

84 女 60 歳代 阿仁地区

商店街に空き地があったら、共有の駐車場にする（簡易

なものでもいいから屋根あると活用すると思う） 

大型店（他の店）にない”ここにしかない”モノがあれ

ば必ず行く。（そこにしか売っていない、大型店では売っ

ていない）商品を独自にリサーチして売る。

 85 女 50 歳代 阿仁地区 鮮度と品ぞろえ

 86 女 30 歳代 鷹巣地区 イベントなどをひらく

 

87 女 60 歳代 鷹巣地区

例えば、食べ物でも何でもいいが、一店舗でも行列ので

きる店があれば、わざわざ鷹巣に来る意味がある。その

ような何かがあればいいと思う。ゆっくりコーヒーのめ

るファミレスもないし、おばちゃん達が集まって、ごは

ん食べる所も必要だと思う。口コミが一番。

 88 女 40 歳代 鷹巣地区 イベントの開催や PR すること

 

89 男 10～20 歳代 森吉地区

若い人の意見をとり入れ、イベントを行う。（阿仁・森吉

山に力を入れる） 

北秋田市に人がながれてくるイベント・観光に力を入れ

る。（100km マラソン継続するべき）

 90 男 40 歳代 合川地区 駐車場

 91 男 30 歳代 合川地区 空き店舗等のフリースペースとしての活用
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No 性別 年齢 地区 記述内容

 92 女 70 歳以上 合川地区 イベントの実施

 93 女 40 歳代 合川地区 駐車場の整備

 94 女 30 歳代 森吉地区 このご時世､量販店の安さには勝てない

 95 男 30 歳代 合川地区 競争意識の芽生えや外観の一新

 
96 男 50 歳代 森吉地区

ちょっとよってみたいと思う面白いお店や食べ物があれ

ば良いと思う。

 97 男 40 歳代 阿仁地区 目玉商品

 98 男 60 歳代 鷹巣地区 価格、品揃

 99 男 30 歳代 阿仁地区 秋林商店

 

100 男 40 歳代 鷹巣地区

利便性の確保と店舗の集約。例えば、銀座通り焦点街に

駐車場、肉、魚、野菜、日用品、薬、クリーニング店を

集める

 101 女 40 歳代 鷹巣地区 魅力をアピール

 102 男 10～20 歳代 森吉地区 気軽に来れて安く買える商店にする。

 103 男 10～20 歳代 鷹巣地区 若者向けの店を作る

 104 男 60 歳代 森吉地区 定期的なイベントの開催など

 

105 女 10～20 歳代 鷹巣地区

新しいお店の柔軟な受け入れ。新しいお店や人が行きた

くなる、利用したくなるお店（チェーン店とか）を受け

入れないことには人は来ないと思う。今現在人がいな

い、利用者が減ってる状態なのに、商店街が反対するか

ら新しい店舗が出来ないと聞く。人が来るようなお店が

できることで、地元商店、商店街にも人が行くようにな

るのではないか。

 106 男 10～20 歳代 合川地区 人気店舗

 107 女 40 歳代 森吉地区 駐車場がある事。

 108 男 40 歳代 鷹巣地区 SNS での頻繁な情報発信

 
109 女 30 歳代 鷹巣地区

商店街だと駐車場が限られてしまうので路駐になってし

まう。まず駐車場を。

 110 女 10～20 歳代 鷹巣地区 若者向けの店

 
111 男 30 歳代 鷹巣地区

アーケードの撤去または改修。若い人に起業、入居して

もらい、話題性のある商店街にする。

 112 女 40 歳代 鷹巣地区 商店のやる気

 113 女 50 歳代 森吉地区 駐車場の整備

 114 男 50 歳代 鷹巣地区 品揃え

 115 女 30 歳代 鷹巣地区 大型店とは異なるメリット等の周知

 

116 女 40 歳代 鷹巣地区

無料の駐車場が必要。新しい店舗は、知り合いしか入れ

ないような雰囲気の店ばかりで入りにくい点を改善して

欲しい。

 117 女 40 歳代 鷹巣地区 無料駐車場、散歩中の休憩場所
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９．市内のイベントや観光施設について 

 

問３１　あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内で開催されるイベントやお祭り

に行ったことがありますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

※　選択肢には、コロナウイルスの影響で中止されたものもあります。その場合は、

「開催していたら行きたかった」ものに○を付けてください。 

 
「どのイベントや祭りも行っていない」と答えた割合が３８．９％と最も高い。続いて「米代

川花火大会」が２６．８％、「もちっこ市」が１７．０％、「阿仁の花火と灯籠流し」が１６．８％

となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「鷹巣神社祭典」が１０．６％で今回調査が最も高くなっている。ま

た、「のりものまつり」は２．１％で今回調査が最も低く年々下降傾向にある。 
 
　男女別では、「どのイベントや祭りも行っていない」と答えた割合は、女性が４１．０％で男性

の３６．７％を上回っている。 

 

　年代別では、「どのイベントや祭りにも行っていない」の割合は、５０歳代が５５．６％で最も

高い。「太平湖・小又峡紅葉祭り」と答えた割合では、１０代～５０歳代までの年代で０％である。 
 
　地区別では、「どのイベントや祭りも行っていない」の割合は、合川地区が４４．２％で最も高

い。「太平湖水開き」の割合では阿仁地区の１０．８％を除く他の地域では０％である。 
 

 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

もちっこ市

ふるさと踊りともちっこまつり

米代川花火大会

綴子神社例大祭

鷹巣神社祭典

合川ふるさと祭りと合川まとび

太平湖湖水開き

森吉山麓たなばた火まつり

森吉四季美湖まつり

太平湖・小又峡紅葉祭り

森吉山の樹氷鑑賞

阿仁の花火と灯籠流し

森吉山紅葉観賞

のりものまつり

その他

どのイベントや祭りも行っていない

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5年度 

(n=388)

令和 4年度 

(n=389)

令和 3 年度 

(n=433)

令和 2 年度 

(n=492)

令和元年度

(n=458)

 
もちっこ市 17.0% 10.5% 17.3% 22.0％ 17.5%

 ふるさと踊りともちっ

こまつり
11.6% 6.2% 13.2% 14.0％ 11.4%

 
米代川花火大会 26.8% 30.8% 30.5% 31.5％ 26.6%

 
綴子神社例大祭 3.1% 4.1% 6.5% 4.1％ 5.2%

 
鷹巣神社祭典 10.6% 4.6% 5.8% 8.9％ 8.7%

 合川ふるさと祭りと合

川まとび
10.3% 7.5% 10.9% 9.1％ 10.0%

 
太平湖湖水開き 1.0% 3.1% 0.7% 1.6％ 0.7%

 森吉山麓たなばた火ま

つり
7.2% 9.8% 12.2% 12.6％ 12.2%

 
森吉四季美湖まつり 4.9% 4.9% 2.3% 4.1％ 2.4%

 太平湖・小又峡紅葉祭

り
0.8% 2.6% 2.8% 4.9％ 1.7%

 
森吉山の樹氷鑑賞 3.9% 6.2% 3.0% 6.3％ 3.9%

 
阿仁の花火と灯籠流し 16.8% 13.4% 19.2% 18.5％ 16.8%

 
森吉山紅葉観賞 5.9% 8.5% 7.9% 8.9％ 5.5%

 
のりものまつり 2.1% 5.9% 8.5% 9.1％ 10.5%

 
その他 3.6% 2.1% 1.8% 1.4％ 3.1%

 どのイベントや祭りも

行っていない
38.9% 45.2% 37.0% 36.6％ 33.8%

 
無回答 3.1% 3.6% 7.6% 5.1％ 2.8%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

0% 20% 40% 60%

もちっこ市

ふるさと踊りともちっこま

つり

米代川花火大会

綴子神社例大祭

鷹巣神社祭典

合川ふるさと祭りと合川

まとび

太平湖湖水開き

森吉山麓たなばた火ま

つり

森吉四季美湖まつり

太平湖・小又峡紅葉祭り

森吉山の樹氷鑑賞

阿仁の花火と灯籠流し

森吉山紅葉観賞

のりものまつり

その他

どのイベントや祭りも

行っていない

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80%

もちっこ市

ふるさと踊りともちっこま

つり

米代川花火大会

綴子神社例大祭

鷹巣神社祭典

合川ふるさと祭りと合川

まとび

太平湖湖水開き

森吉山麓たなばた火ま

つり

森吉四季美湖まつり

太平湖・小又峡紅葉祭り

森吉山の樹氷鑑賞

阿仁の花火と灯籠流し

森吉山紅葉観賞

のりものまつり

その他

どのイベントや祭りも

行っていない

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60%

もちっこ市

ふるさと踊りともちっこまつり

米代川花火大会

綴子神社例大祭

鷹巣神社祭典

合川ふるさと祭りと合川まとび

太平湖湖水開き

森吉山麓たなばた火まつり

森吉四季美湖まつり

太平湖・小又峡紅葉祭り

森吉山の樹氷鑑賞

阿仁の花火と灯籠流し

森吉山紅葉観賞

のりものまつり

その他

どのイベントや祭りも行っていな

い

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

もちっこ

市

ふるさと
踊りとも
ちっこま
つり

米代川花

火大会

綴子神社

例大祭

鷹巣神社

祭典

合川ふる
さと祭り
と合川ま
とび

 　 全体 (n=388) 17.0% 11.6% 26.8% 3.1% 10.6% 10.3%
 性

別
男性 (n=177) 18.1% 11.9% 28.2% 4.0% 8.5% 11.3%

 女性 (n=210) 16.2% 11.4% 25.7% 2.4% 12.4% 9.0%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 14.3% 14.3% 34.3% 2.9% 5.7% 8.6%
 30 歳代 (n=58) 15.5% 10.3% 41.4% 0.0% 22.4% 12.1%
 40 歳代 (n=87) 12.6% 12.6% 32.2% 4.6% 13.8% 12.6%
 50 歳代 (n=90) 15.6% 5.6% 14.4% 2.2% 11.1% 6.7%
 60 歳代 (n=58) 20.7% 8.6% 29.3% 1.7% 3.4% 12.1%
 70 歳以上 (n=60) 25.0% 21.7% 16.7% 6.7% 3.3% 10.0%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 25.1% 17.3% 31.9% 5.2% 17.8% 1.6%
 合川地区 (n=85) 9.4% 4.7% 25.9% 0.0% 2.4% 37.6%
 森吉地区 (n=75) 8.0% 10.7% 25.3% 1.3% 5.3% 6.7%
 阿仁地区 (n=37) 10.8% 0.0% 5.4% 2.7% 2.7% 0.0%
 
 

　 　 回答数
太平湖湖

水開き

森吉山麓

たなばた

火まつり

森吉四季

美湖まつ

り

太平湖・

小又峡紅

葉祭り

森吉山の

樹氷鑑賞

阿仁の花

火と灯籠

流し

 　 全体 (n=388) 1.0% 7.2% 4.9% 0.8% 3.9% 16.8%
 性

別
男性 (n=177) 1.7% 7.9% 5.1% 1.1% 6.8% 18.1%

 女性 (n=210) 0.5% 6.2% 4.8% 0.5% 1.4% 15.7%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 11.4% 5.7% 0.0% 2.9% 22.9%
 30 歳代 (n=58) 0.0% 5.2% 8.6% 0.0% 6.9% 17.2%
 40 歳代 (n=87) 2.3% 9.2% 2.3% 0.0% 5.7% 18.4%
 50 歳代 (n=90) 1.1% 1.1% 3.3% 0.0% 3.3% 14.4%
 60 歳代 (n=58) 0.0% 8.6% 3.4% 3.4% 1.7% 17.2%
 70 歳以上 (n=60) 1.7% 11.7% 8.3% 1.7% 1.7% 13.3%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 0.0% 1.0% 3.1% 0.5% 1.6% 6.8%
 合川地区 (n=85) 0.0% 7.1% 2.4% 0.0% 4.7% 10.6%
 森吉地区 (n=75) 0.0% 24.0% 12.0% 2.7% 5.3% 24.0%
 阿仁地区 (n=37) 10.8% 5.4% 5.4% 0.0% 10.8% 67.6%
 
 

　 　 回答数
森吉山紅

葉観賞

のりもの

まつり
その他

どのイベ
ントや祭
りも行っ
ていない

無回答

 　 全体 (n=388) 5.9% 2.1% 3.6% 38.9% 3.1%
 性

別
男性 (n=177) 7.9% 2.8% 3.4% 36.7% 4.0%

 女性 (n=210) 4.3% 1.4% 3.8% 41.0% 2.4%
 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 11.4% 0.0% 8.6% 42.9% 0.0%
 30 歳代 (n=58) 3.4% 8.6% 5.2% 24.1% 1.7%
 40 歳代 (n=87) 4.6% 1.1% 3.4% 36.8% 1.1%
 50 歳代 (n=90) 2.2% 1.1% 1.1% 55.6% 3.3%
 60 歳代 (n=58) 12.1% 1.7% 3.4% 37.9% 3.4%
 70 歳以上 (n=60) 6.7% 0.0% 3.3% 30.0% 8.3%
 

地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 5.2% 2.1% 4.2% 40.3% 2.6%
 合川地区 (n=85) 3.5% 2.4% 2.4% 44.7% 3.5%
 森吉地区 (n=75) 9.3% 1.3% 2.7% 37.3% 2.7%
 阿仁地区 (n=37) 8.1% 2.7% 5.4% 21.6% 5.4%
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問３２　あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内の観光施設等を利用したことが

ありますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

「北欧の杜公園」と答えた割合が５５．４％で最も高い。続いて「大太鼓の館」が３１．２％、

「四季美館」２７．１％、「利用した施設等はない」が２３．７％となっている。 
 

　過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 
 
　男女別では、「クウィンス森吉」、「太平湖・小又峡」、「マタギの湯」、「阿仁牧場（くまくま園）」、

「森吉山阿仁スキー場」の割合は、男性が女性より５ポイント以上高い。 
 
　年代別では、１５施設中８施設において７０歳以上の割合が最も高い。 
 
　地区別では、「利用した施設等はない」と答えた割合が、森吉地区と阿仁地区では１０％台であ

るが、鷹巣地区と合川地区では２０％台と１０ポイント以上高い。 
 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大太鼓の館

北欧の杜公園

浜辺の歌音楽館

クウィンス森吉

四季美館

森吉山ダム広報館

桃洞の滝、赤水渓谷

妖精の森

太平湖・小又峡

伝承館・異人館

マタギの湯

阿仁熊牧場（くまくま園）

森吉山阿仁スキー場

安の滝 、一ノ滝、二ノ滝、幸兵衛滝
伊勢堂岱遺跡・縄文館

利用した施設等はない

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5年度 

(n=388)

令和 4年度 

(n=389)

令和 3年度

(n=433)

令和 2年度

(n=492)

令和元年度

(n=458)

 
大太鼓の館 31.2% 22.6% 25.2% 29.3% 25.5%

 
北欧の杜公園 55.4% 52.2% 54.3% 47.4% 50.0%

 
浜辺の歌音楽館 3.6% 3.1% 3.2% 6.1% 5.5%

 
クウィンス森吉 14.4% 9.8% 11.1% 11.0% 19.2%

 
四季美館 27.1% 30.8% 26.8% 25.6% 30.6%

 
森吉山ダム広報館 9.8% 9.0% 10.2% 8.9% 10.7%

 
桃洞の滝、赤水渓谷 2.1% 2.1% 1.8% 3.5% 3.1%

 
妖精の森 1.8% 1.8% 2.3% 1.6% 3.1%

 
太平湖・小又峡 3.9% 5.1% 5.5% 6.9% 5.7%

 
伝承館・異人館 1.3% 3.6% 3.5% 4.1% 4.1%

 
マタギの湯 9.8% 11.3% 10.6% 14.0% 14.4%

 
阿仁熊牧場（くまくま園） 9.0% 10.5% 11.1% 15.4% 12.0%

 
森吉山阿仁スキー場 11.3% 16.5% 14.1% 14.8% 12.0%

 安の滝 、一ノ滝、二ノ

滝、幸兵衛滝
1.5% 2.1% 3.2% 3.5% 2.8%

 
伊勢堂岱遺跡・縄文館 9.8% 15.2% 13.4% 7.7% 8.5%

 
利用した施設等はない 23.7% 24.4% 24.2% 　24.6% 26.2%

 
無回答 1.5% 2.1% 2.3% 2.2% 0.4%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

大太鼓の館

北欧の杜公園

浜辺の歌音楽館

クウィンス森吉

四季美館

森吉山ダム広報館

桃洞の滝、赤水渓谷

妖精の森

太平湖・小又峡

伝承館・異人館

マタギの湯

阿仁熊牧場（くまくま園）

森吉山阿仁スキー場

安の滝 、一ノ滝、二ノ
滝、幸兵衛滝

伊勢堂岱遺跡・縄文館

利用した施設等はない

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80%

大太鼓の館

北欧の杜公園

浜辺の歌音楽館

クウィンス森吉

四季美館

森吉山ダム広報館

桃洞の滝、赤水渓谷

妖精の森

太平湖・小又峡

伝承館・異人館

マタギの湯

阿仁熊牧場（くまくま園）

森吉山阿仁スキー場

安の滝 、一ノ滝、二ノ
滝、幸兵衛滝

伊勢堂岱遺跡・縄文館

利用した施設等はない

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 20% 40% 60% 80%

大太鼓の館

北欧の杜公園

浜辺の歌音楽館

クウィンス森吉

四季美館

森吉山ダム広報館

桃洞の滝、赤水渓谷

妖精の森

太平湖・小又峡

伝承館・異人館

マタギの湯

阿仁熊牧場（くまくま園）

森吉山阿仁スキー場

安の滝 、一ノ滝、二ノ滝、幸兵衛滝

伊勢堂岱遺跡・縄文館

利用した施設等はない

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

大太鼓の

館

北欧の杜

公園

浜辺の歌

音楽館

クウィン

ス森吉
四季美館

森吉山ダ

ム広報館

 　 全体 (n=388) 31.2% 55.4% 3.6% 14.4% 27.1% 9.8%

 性
別

男性 (n=177) 32.2% 54.2% 4.0% 16.9% 28.2% 11.9%

 女性 (n=210) 30.0% 56.7% 3.3% 11.9% 26.2% 8.1%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 31.4% 51.4% 0.0% 8.6% 17.1% 5.7%

 30 歳代 (n=58) 41.4% 72.4% 3.4% 13.8% 13.8% 6.9%

 40 歳代 (n=87) 32.2% 55.2% 3.4% 6.9% 27.6% 4.6%

 50 歳代 (n=90) 24.4% 42.2% 2.2% 12.2% 31.1% 10.0%

 60 歳代 (n=58) 31.0% 62.1% 6.9% 15.5% 24.1% 10.3%

 70 歳以上 (n=60) 30.0% 55.0% 5.0% 31.7% 41.7% 21.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 35.1% 56.0% 1.0% 5.2% 12.0% 5.2%

 合川地区 (n=85) 25.9% 55.3% 3.5% 14.1% 24.7% 7.1%

 森吉地区 (n=75) 25.3% 65.3% 10.7% 28.0% 50.7% 22.7%

 阿仁地区 (n=37) 35.1% 32.4% 2.7% 35.1% 62.2% 13.5%

 
 

　 　 回答数

桃洞の

滝、赤水

渓谷

妖精の森
太平湖・

小又峡

伝承館・

異人館

マタギの

湯

阿仁熊牧

場（くま

くま園）

 　 全体 (n=388) 2.1% 1.8% 3.9% 1.3% 9.8% 9.0%

 性
別

男性 (n=177) 3.4% 2.8% 7.9% 2.8% 14.1% 11.9%

 女性 (n=210) 1.0% 1.0% 0.5% 0.0% 5.7% 6.7%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 8.6% 5.7%

 30 歳代 (n=58) 1.7% 3.4% 1.7% 0.0% 12.1% 17.2%

 40 歳代 (n=87) 2.3% 2.3% 4.6% 2.3% 4.6% 6.9%

 50 歳代 (n=90) 0.0% 0.0% 3.3% 1.1% 7.8% 5.6%

 60 歳代 (n=58) 3.4% 0.0% 5.2% 1.7% 12.1% 12.1%

 70 歳以上 (n=60) 5.0% 3.3% 5.0% 1.7% 16.7% 8.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 1.6% 0.0% 2.1% 0.0% 4.2% 5.2%

 合川地区 (n=85) 2.4% 1.2% 7.1% 1.2% 9.4% 8.2%

 森吉地区 (n=75) 2.7% 4.0% 4.0% 1.3% 14.7% 12.0%

 阿仁地区 (n=37) 2.7% 8.1% 5.4% 8.1% 29.7% 24.3%

 
 

　 　 回答数

森吉山阿

仁スキー

場

安の滝 、

一ノ滝、

二ノ滝、

幸兵衛滝

伊勢堂岱

遺跡・縄

文館

利用した

施設等は

ない

無回答

 　 全体 (n=388) 11.3% 1.5% 9.8% 23.7% 1.5%

 性
別

男性 (n=177) 15.3% 3.4% 9.0% 23.2% 1.1%

 女性 (n=210) 8.1% 0.0% 10.5% 24.3% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 17.1% 0.0% 8.6% 22.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 15.5% 1.7% 10.3% 15.5% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 19.5% 3.4% 10.3% 28.7% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 7.8% 0.0% 10.0% 31.1% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 1.7% 0.0% 6.9% 22.4% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 6.7% 3.3% 11.7% 15.0% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 7.9% 0.5% 9.4% 28.3% 2.1%

 合川地区 (n=85) 7.1% 1.2% 11.8% 27.1% 0.0%

 森吉地区 (n=75) 20.0% 0.0% 9.3% 13.3% 0.0%

 阿仁地区 (n=37) 21.6% 10.8% 8.1% 13.5% 5.4%
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問３２－２　問３２で「１６．利用した施設等はない」とお答えの方に伺います。利

用しなかった理由がある場合は、お知らせください。 

 

　「１６．利用した施設等はない」と答えたうち２６件の記入があり、内容としては「行く魅力・

機会・理由がない」１７件、「行く時間がない」４件、「健康状態が整っていない」３件、「その他」

が２件となっている。 

 

 

＜行く魅力・機会・理由がない：17件＞ 

l 行く機会がなくその施設イベント等もなかった為 

l 利用する必要性がなかった 

l 行きたいと思わない 

l 行く用事がなかったから 

l 興味なし 

l なんとなく行かなかった 

l 特に興味のある場所がない 

l 用がなかった 

l 興味がないから 

l 利用したいと思わない 

l 観光に出掛ける機会がなかった 

l 興味ない 

l 行く機会が無かった 

l 利用する理由がなかったから 

l 魅力を感じない。利用する必要がない 

l 他の市町村の観光施設は何度も行きたいと思い利用しているが、北秋田市の施設には行きた

いと思えない。行きたくなるような企画もほぼない 

l つまんないので、行こうという気が起きない 

 

＜行く時間がない：4 件＞ 

l 仕事、子の部活動で利用する機会がなかった 

l ほとんど家族と休みが一緒にならないため 

l 時間がない 

l 仕事が休みでない。車を持たないため交通手段がない 

 

＜健康状態が整っていない：3件＞ 

l 介護してもらっているため 

l 歩けない 

l 体調不十分 

 

＜その他：2件＞ 

l 全部行った。過去に何度か 

l 特になし 
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１０．心や体の健康について 

 
 

問３３　あなたは、ご自身やご家族のことで、困っていることや心配ごとがあります

か。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

「家族の老後のこと」の割合が４６．１％と最も高い。続いて「自分の病気や老後のこと」と

「景気や生活費のこと」が４２．５％で同率、「家族の健康や生活上の問題」が２８．９％となっ

ている。 
 
過去の調査と比べると、「景気や生活費のこと」の割合が、令和４年度から４０％台に上昇して

いる。また、「住宅のこと」の割合も令和３年度から２０％台で推移している。 
 
　男女別では、「教育や子育てのこと」と答えた割合は、女性１５．７％に対して男性が１０．２％

と５ポイント以上女性が高くなっている。 
 
　年代別では、「自分の病気や老後のこと」は、１０～２０歳代が２０．０％で最も低い。反対に

７０歳以上が５５．０％と最も高く、年代が高いほど割合が高くなる傾向がみられる。「家族の健

康や生活上の問題」も同様の傾向である。「家族の老後のこと」、「景気や生活費のこと」と答えた

割合は４０歳代が最も高く、どちらも他の年代と比べて唯一５割を超えている。 
 
　地区別では、森吉地区が「その他」と「特にない」を除く８項目中、５項目で最も高い割合とな

っている。 

 

 
 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自分の病気や老後のこと

家族の老後のこと

家族の健康や生活上の問題

仕事や職場のこと

景気や生活費のこと

教育や子育てのこと

近所づきあいのこと

住宅のこと

その他

特にない

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5 年度 

(n=388)

令和 4 年度 

(n=389)

令和 3年度 

(n=433)

令和 2年度 

(n=492)

令和元年度 

(n=458)

 
自分の病気や老後のこと 42.5% 46.0% 44.1% 41.7% 43.0%

 
家族の老後のこと 46.1% 42.2% 44.6% 41.1% 43.4%

 家族の健康や生活上の問

題
28.9% 27.0% 29.1% 28.3% 33.0%

 
仕事や職場のこと 22.9% 23.7% 21.9% 23.4% 20.3%

 
景気や生活費のこと 42.5% 45.2% 33.5% 31.3% 32.3%

 
教育や子育てのこと 13.1% 14.9% 12.5% 12.0% 11.8%

 
近所づきあいのこと 5.9% 7.5% 10.4% 7.7% 6.8%

 
住宅のこと 20.1% 21.3% 20.6% 17.1% 17.0%

 
その他 2.3% 3.1% 1.4% 1.6% 2.0%

 
特にない 14.9% 12.6% 13.9% 17.7% 14.4%

 
無回答 2.1% 2.1% 2.8% 2.4% 2.4%
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【男女別、年代別、地区別】 

  

 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の病気や老後のこと

家族の老後のこと

家族の健康や生活上の問題

仕事や職場のこと

景気や生活費のこと

教育や子育てのこと

近所づきあいのこと

住宅のこと

その他

特にない

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

0% 20% 40% 60%

自分の病気や老後のこと

家族の老後のこと

家族の健康や生活上の問題

仕事や職場のこと

景気や生活費のこと

教育や子育てのこと

近所づきあいのこと

住宅のこと

その他

特にない

無回答

男女別

男性

女性
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0% 20% 40% 60%

自分の病気や老後のこと

家族の老後のこと

家族の健康や生活上の問題

仕事や職場のこと

景気や生活費のこと

教育や子育てのこと

近所づきあいのこと

住宅のこと

その他

特にない

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

自分の病

気や老後

のこと

家族の老

後のこと

家族の健

康や生活

上の問題

仕事や職

場のこと

景気や生

活費のこ

と

教育や子

育てのこ

と

 　 全体 (n=388) 42.5% 46.1% 28.9% 22.9% 42.5% 13.1%

 性
別

男性 (n=177) 43.5% 42.9% 28.2% 25.4% 40.1% 10.2%

 女性 (n=210) 41.9% 48.6% 29.5% 21.0% 44.8% 15.7%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 20.0% 34.3% 22.9% 45.7% 45.7% 17.1%

 30 歳代 (n=58) 37.9% 41.4% 27.6% 31.0% 46.6% 31.0%

 40 歳代 (n=87) 36.8% 50.6% 28.7% 34.5% 54.0% 23.0%

 50 歳代 (n=90) 46.7% 47.8% 27.8% 20.0% 40.0% 5.6%

 60 歳代 (n=58) 50.0% 50.0% 27.6% 10.3% 37.9% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 55.0% 45.0% 36.7% 1.7% 28.3% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 36.6% 39.3% 26.7% 24.1% 42.4% 15.7%

 合川地区 (n=85) 38.8% 45.9% 27.1% 18.8% 36.5% 9.4%

 森吉地区 (n=75) 53.3% 61.3% 33.3% 25.3% 52.0% 16.0%

 阿仁地区 (n=37) 59.5% 51.4% 35.1% 21.6% 37.8% 2.7%

 

 
 
 

　 回答数

近所づき

あいのこ

と

住宅のこ

と
その他 特にない 無回答

 　 全体 (n=388) 5.9% 20.1% 2.3% 14.9% 2.1%

 性
別

男性 (n=177) 7.9% 19.8% 2.3% 13.6% 1.1%

 女性 (n=210) 4.3% 20.5% 2.4% 16.2% 2.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 5.7% 2.9% 0.0% 31.4% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 5.2% 22.4% 0.0% 10.3% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 4.6% 24.1% 4.6% 13.8% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 5.6% 23.3% 2.2% 17.8% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 8.6% 19.0% 5.2% 10.3% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 6.7% 18.3% 0.0% 11.7% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 4.7% 19.9% 3.1% 18.3% 2.1%

 合川地区 (n=85) 7.1% 14.1% 1.2% 18.8% 1.2%

 森吉地区 (n=75) 8.0% 24.0% 1.3% 4.0% 0.0%

 阿仁地区 (n=37) 5.4% 27.0% 2.7% 10.8% 8.1%
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問３４ あなたには、悩みや不安を相談できる人はいますか。あてはまる番号全てに

〇を付けてください。 

 

「家族・親族」と答えた割合が７９．１％と最も高く、続いて「友人」が４４．１％、「職場の

人」が１７．５％、「相談できる人はいない」が１０．６％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 

 
　男女別では、「家族・親族」、「友人」、「職場の人」の割合は、それぞれ女性が男性を７ポイント

以上上回っており、「友人」においては２０ポイント以上上回っている。反対に「相談できる人は

いない」と答えた割合は男性１５．３％、女性６．７％と男性が上回っている。 
 
　年代別では、「その他」、「相談できる人はいない」を除く全ての項目で４０歳代の割合が最も高

くなっている。 
 
　地区別では、「地域や近隣の人」の割合は、阿仁地区が１３．５％で他の地区よりも高い。また、

森吉地区では「家族・親族」の割合は最も高いが、「友人」の割合は最も低い。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家族・親族

友人

地域や近隣の人

職場の人

その他

相談できる人はいない

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

 

　
家族・

親族
友人

地域や

近隣の

人

職場の

人
その他

相談で

きる人

はいな

い

無回答

 令和 5年度(n=388) 79.1% 44.1% 9.3% 17.5% 1.0% 10.6% 1.8%

 令和 4年度(n=389) 79.2% 47.6% 7.5% 17.7% 2.3% 9.5% 1.0%

 令和 3年度(n=433) 77.8% 42.0% 9.7% 15.9% 0.7% 11.8% 2.1%

 令和 2年度(n=492) 75.0% 41.9% 5.5% 18.9% 2.4% 8.7% 3.0%

 令和元年度(n=458) 77.7% 43.4% 6.1% 19.2% 1.7% 10.0% 2.0%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人

地域や近隣の人

職場の人

その他

相談できる人はいない

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人

地域や近隣の人

職場の人

その他

相談できる人はいない

無回答

年代別

10～20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人

地域や近隣の人

職場の人

その他

相談できる人はいない

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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回答数
家族・

親族
友人

地域や

近隣の

人

職場の

人
その他

相談で

きる人

はいな

い

無回答

 　 全体 (n=388) 79.1% 44.1% 9.3% 17.5% 1.0% 10.6% 1.8%

 性
別

男性 (n=177) 75.1% 30.5% 10.7% 12.4% 1.7% 15.3% 1.7%

 女性 (n=210) 82.9% 55.2% 8.1% 21.9% 0.5% 6.7% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 77.1% 51.4% 8.6% 14.3% 5.7% 11.4% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 79.3% 43.1% 6.9% 27.6% 0.0% 8.6% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 82.8% 51.7% 10.3% 32.2% 1.1% 10.3% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 77.8% 38.9% 4.4% 16.7% 1.1% 12.2% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 75.9% 37.9% 15.5% 6.9% 0.0% 12.1% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 80.0% 43.3% 11.7% 0.0% 0.0% 8.3% 1.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 79.6% 45.5% 9.9% 17.3% 1.0% 10.5% 1.0%

 合川地区 (n=85) 72.9% 43.5% 8.2% 16.5% 2.4% 12.9% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 84.0% 37.3% 6.7% 16.0% 0.0% 8.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 81.1% 51.4% 13.5% 24.3% 0.0% 10.8% 5.4%
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問３５　あなたは、自分のことを健康だと思いますか。（○は１つ） 

 

「とても健康である」、「どちらかといえば健康である」と答えた割合の合計が６７．８％、「あ

まり健康ではない」、「健康ではない」と答えた割合の合計が３１．２％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 

 
　男女別では、明確な性別による傾向はみられない。 
 
　年代別では、「とても健康である」と答えた割合は、１０～２０歳代が４０．０％であるのに対

して、５０歳代以上の年代では１０％を下回り、年代が高くなるほど割合が低くなる傾向がある。 
 
　地区別では、「とても健康である」と「どちらかといえば健康である」と答えた割合の合計は、

鷹巣地区で７３．３％と最も高く、阿仁地区で５１．４％と最も低い。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

とても健康である どちらかといえば健康である あまり健康ではない 健康ではない 無回答

 
とても 

健康である

どちらかと

いえば 

健康である

あまり健康 

ではない

健康では 

ない
無回答

 令和 5年度(n=388) 14.9% 52.8% 23.2% 8.0% 1.0%

 令和 4年度(n=389) 11.3% 58.1% 23.1% 6.7% 0.8%

 令和 3年度(n=433) 9.9% 58.4% 23.3% 6.9% 1.4%

 令和 2年度(n=492) 11.4% 56.1% 24.0% 6.9% 1.6%

 令和元年度(n=458) 12.2% 56.1% 21.4% 9.2% 1.1%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

とても

健康である

どちらかといえば

健康である

あまり

健康ではない

健康ではない 無回答

 

　 　 回答数
とても健康

である

どちらかと

いえば健康

である

あまり健康

ではない

健康では 

ない
無回答

 　 全体 (n=388) 14.9% 52.8% 23.2% 8.0% 1.0%

 性
別

男性 (n=177) 13.0% 55.4% 24.9% 6.8% 0.0%

 女性 (n=210) 16.2% 51.0% 21.9% 9.0% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 40.0% 40.0% 17.1% 2.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 29.3% 44.8% 12.1% 12.1% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 18.4% 52.9% 20.7% 6.9% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 5.6% 65.6% 24.4% 4.4% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 1.7% 62.1% 20.7% 12.1% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 8.3% 40.0% 41.7% 10.0% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 15.7% 57.6% 20.9% 4.7% 1.0%

 合川地区 (n=85) 15.3% 51.8% 18.8% 14.1% 0.0%

 森吉地区 (n=75) 14.7% 48.0% 28.0% 9.3% 0.0%

 阿仁地区 (n=37) 10.8% 40.5% 35.1% 8.1% 5.4%
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問３６　あなたは、現状の市内の医療体制について、どのように感じていますか。（○

は１つ） 

 

「医療機関数・診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない」と答えた割合

が４８．５％と最も高い。続いて「医療機関数は備わっているが、特定の診療科が少なくて困っ

ている」の割合が２１．４％、「医療機関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている」が

２０．６％、「医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している」が２．３％である。 
 
「少ないと感じている診療科名」として多く挙げられているのは、皮膚科５８件、眼科４６件、

産婦人科２０件、婦人科１８件、小児科１６件、耳鼻科１４件、整形外科８件、脳外科６件、心療

内科５件等である。（複数回答あり） 
 
過去の調査と比較すると、「医療機関数は備わっているが、特定の診療科が少なくて困っている」

と「医療機関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている」と答えた割合の合計は、今回

調査で４２．０％と年々上昇傾向にある。 
 
　男女別では、「医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している」と「医療機関数・

診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない」と答えた割合の合計は、男性が

６２．７％で、女性の４１．０％を２０ポイント以上上回っている。 
 
　年代別では、「医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している」と答えた割合が、

７０歳以上で０％、他の年代でも１０％以下と低い。「医療機関数・診療科ともにある程度備わっ

ており、特に不便は感じていない」と答えた割合が、７０歳以上では６８．３％で他の世代より

も１４ポイント以上上回っている。一方「医療機関数は備わっているが、特定の診療科が少なく

て困っている」と答えた割合は、１０～２０歳代が２８．６％で最も高く、また「医療機関数・診

療科ともに不足しており、不便を感じている」と答えた割合は３０代の２７．６％が最も高い。 
 
　地区別では、「医療機関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている」と答えた割合は、

森吉地区が２５．３％で最も高く、阿仁地区は１６．２％で最も低い。 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

医療機関数・診療科

ともに充実しており、

十分満足している

医療機関数・診療科

ともにある程度備わっており、

特に不便は感じていない

医療機関数は備わって

いるが、特定の診療科が

少なくて困っている

医療機関数・診療科

ともに不足しており、

不便を感じている

無回答
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＜少ないと感じている診療科名＞ 

 
l 数等以前に対応が悪すぎる(市民病院) 
l 常勤の診療科に関しては全て 
l いろいろ 
l すべて 
l 一般診療は良いが、少し特殊になれば対応できない。実際秋大病院に通院 
l 毎日やっていない科があり仕事が休めないため合わせにくい 
l 脳梗塞発症時すぐ対応出来る診療科があると良い 
l 市の病院が遠い 
l 個人病院の先生が高齢化しているのでこの先が心配。市民病院は遠すぎる 
l 大学病院へすすめられる 
l 市民病院しかないこと 
l 全部 
l 科自体が少ないのではなく開いている頻度が低すぎる 
l 毎日やっていない科があるため（曜日での受診） 
l 内科、整形外科以外(大学病院からの派遣などで日程が合わない) 
l 専門の病院が少ない。最後は市民病院しかない。専門の個人病院があった方がいい。 
l 市民病院は皮膚科、脳外科、眼科、耳鼻科は常勤でないため不便、内科は診察の進みが遅く

15 時過ぎることもあり大変である 
l 専門医が少なく、地域の医療レベルが低いと感じる。高度医療を受けるためには、秋田市又

は県外に出るしかないのではないか。 
l 皮膚科、眼科の市民病院対応悪い 
 
 
 

 

 

　

医療機関数・
診療科ともに
充実してお
り、十分満足
している

医療機関数・
診療科ともに
ある程度備わ
っており、 
特に不便は感
じていない

医療機関数は
備わっている
が、特定の診
療科が少なく
て困っている

医療機関数・
診療科ともに
不足してお

り、不便を感
じている

無回答

 令和 5年度(n=388) 2.3% 48.5% 21.4% 20.6% 7.2%

 令和 4年度(n=389) 3.1% 54.5% 18.5% 16.5% 7.5%

 令和 3年度(n=433) 3.0% 53.8% 17.6% 15.2% 10.4%

 令和 2年度(n=492) 4.3% 60.8% 15.0% 12.2% 7.7%

 令和元年度(n=458) 3.5% 57.9% 14.4% 15.1% 9.2%

 皮膚科 58 件 内科 2 件

 眼科 46 件 循環器科 2 件

 産婦人科 20 件 耳鼻咽頭科 2 件

 婦人科 18 件 産科 2 件

 小児科 16 件 アレルギー科 1 件

 耳鼻科 14 件 消化器科 1 件

 整形外科 8 件 呼吸器科 1 件

 脳外科 6 件 脳神経内科 1 件

 心療内科 5 件 歯科 1 件

 精神科 3件 神経内科 1件

 脳神経外科 3件 矯正歯科 1件

 外科 3件 泌尿科 1件
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

医療機関数・

診療科ともに

充実しており、

十分満足している

医療機関数・診療科

ともにある程度

備わっており、特に

不便は感じていない

医療機関数は

備わっているが、

特定の診療科が

少なくて困っている

医療機関数・

診療科ともに

不足しており、

不便を感じている

無回答

 

　 　 回答数

医療機関
数・診療科
ともに充実
しており、
十分満足し
ている

医療機関
数・診療科
ともにある
程度備わっ
ており、特
に不便は感
じていない

医療機関数
は備わって
いるが、特
定の診療科
が少なくて
困っている

医療機関
数・診療科
ともに不足
しており、
不便を感じ
ている

無回答

 　 全体 (n=388) 2.3% 48.5% 21.4% 20.6% 7.2%

 性
別

男性 (n=177) 4.0% 58.8% 16.9% 13.0% 7.3%

 女性 (n=210) 1.0% 40.0% 25.2% 27.1% 6.7%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 2.9% 42.9% 28.6% 20.0% 5.7%

 30 歳代 (n=58) 5.2% 44.8% 19.0% 27.6% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 2.3% 40.2% 25.3% 26.4% 5.7%

 50 歳代 (n=90) 2.2% 44.4% 24.4% 22.2% 6.7%

 60 歳代 (n=58) 1.7% 53.4% 22.4% 10.3% 12.1%

 70 歳以上 (n=60) 0.0% 68.3% 8.3% 13.3% 10.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 2.6% 47.1% 24.1% 19.9% 6.3%

 合川地区 (n=85) 1.2% 52.9% 17.6% 20.0% 8.2%

 森吉地区 (n=75) 2.7% 48.0% 17.3% 25.3% 6.7%

 阿仁地区 (n=37) 2.7% 45.9% 24.3% 16.2% 10.8%
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問３７　あなたは、過去１年間に運動やスポーツを平均してどのくらい行いましたか。

（○は１つ） 

 

「していない」の割合が４３．３％と最も高い。続いて「週に１～２日程度」が１７．８％、

「約１ヶ月に１回程度」が９．８％、「週に３～５日程度」が８．８％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、年度による明確な傾向はみられない。 

 
　男女別では、「していない」と答えた割合が、女性が５１．０％で男性の３４．５％を１５ポイ

ント以上上回っている。 
 
　年代別では、「していない」と答えた割合が、５０歳代と６０歳代が５割を超えて高く、１０～

２０歳代は２０．０％で最も低い。 
 
　地区別では、「していない」の割合は、阿仁地区が４８．６％で最も高く、森吉地区が４１．３％

で最も低くなっている。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

ほぼ毎日 週に3～5日程度 週に1～2日程度 2週間に1回程度 約1ヶ月に1回程度

約半年に1回程度 1年に1回程度 していない 無回答

 
ほぼ 

毎日

週に 3

～5 日

程度

週に 1

～2日

程度

2週間

に 1回

程度

約 1ヶ

月に 1

回程度

約半年

に 1 回

程度

1年に

1回程

度

してい

ない
無回答

 令和 5年度(n=388) 5.7% 8.8% 17.8% 4.9% 9.8% 4.1% 4.1% 43.3% 1.5%

 令和 4年度(n=389) 5.1% 10.0% 14.9% 6.7% 10.8% 8.0% 4.9% 37.5% 2.1%

 令和 3年度(n=433) 6.5% 7.2% 18.7% 7.2% 9.0% 6.0% 3.2% 39.0% 3.2%

 令和 2年度(n=492) 3.9% 7.9% 14.4% 6.9% 10.2% 5.9% 3.5% 44.7% 2.6%

 令和元年度(n=458) 6.3% 9.8% 16.6% 6.3% 9.0% 6.1% 3.3% 40.2% 2.4%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

ほぼ毎日 週に3～5日程度 週に1～2日程度 2週間に1回程度

約1ヶ月に1回程度 約半年に1回程度 1年に1回程度 していない

無回答

 

　 　 回答数
ほぼ

毎日

週に 3

～5日

程度

週に 1

～2日

程度

2週間

に 1

回程

度

約 1

ヶ月

に 1

回程

度

約半

年に 1

回程

度

1年に

1回程

度

して

いな

い

無回

答

 　 全体 (n=388) 5.7% 8.8% 17.8% 4.9% 9.8% 4.1% 4.1% 43.3% 1.5%

 性
別

男性 (n=177) 9.0% 11.9% 19.2% 5.1% 10.2% 4.0% 5.1% 34.5% 1.1%

 女性 (n=210) 2.9% 6.2% 16.7% 4.8% 9.5% 4.3% 3.3% 51.0% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 17.1% 17.1% 17.1% 8.6% 8.6% 5.7% 5.7% 20.0% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 8.6% 8.6% 12.1% 0.0% 13.8% 6.9% 6.9% 41.4% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 1.1% 8.0% 18.4% 6.9% 10.3% 8.0% 5.7% 40.2% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 6.7% 6.7% 18.9% 3.3% 11.1% 0.0% 2.2% 51.1% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 3.4% 6.9% 15.5% 8.6% 5.2% 3.4% 1.7% 51.7% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 3.3% 10.0% 23.3% 3.3% 8.3% 1.7% 3.3% 43.3% 3.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 4.7% 9.9% 19.4% 4.2% 10.5% 4.7% 3.7% 41.9% 1.0%

 合川地区 (n=85) 3.5% 9.4% 18.8% 4.7% 8.2% 4.7% 2.4% 45.9% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 8.0% 6.7% 16.0% 5.3% 9.3% 4.0% 8.0% 41.3% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 10.8% 5.4% 10.8% 8.1% 10.8% 0.0% 2.7% 48.6% 2.7%
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１１．子育てについて 

 

問３８　小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、北

秋田市が子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

「子育てしやすい」、「どちらかといえば子育てしやすい」と答えた割合の合計が７０．３％で

あり、「どちらかといえば子育てしにくい」、「子育てしにくい」と答えた割合の合計２０．３％を

上回っている。 
 
過去の調査と比較すると、「子育てしやすい」、「どちらかといえば子育てしやすい」と答えた割

合の合計は、５０％台から令和３年度は６０％台に上昇し、今回調査では７０．３％で最も高く

なっている。 
 
男女別では、「どちらかといえば子育てしにくい」、「子育てしにくい」と答えた割合の合計が、

男性の１０％に対して女性は２７．３％と１５ポイント以上女性が高くなっている。 
 
年代別、地区別では、ほとんどの項目でサンプル数が４０以下となっていることから誤差が大

きいと考えられ、傾向を判断することが困難である。 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=74)

令和4年度(n=67)

令和3年度(n=78)

令和2年度(n=81)

令和元年度(n=76)

子育てしやすい どちらかといえば

子育てしやすい

どちらかといえば

子育てしにくい

子育てしにくい 分からない

 
子育て 

しやすい

どちらかと

いえば子育

てしやすい

どちらかと

いえば子育

てしにくい

子育て 

しにくい

分から 

ない

 令和 5年度(n=74) 18.9% 51.4% 14.9% 5.4% 9.5%

 令和 4年度(n=67) 13.4% 52.2% 20.9% 7.5% 6.0%

 令和 3年度(n=78) 15.4% 51.3% 14.1% 5.1% 14.1%

 令和 2年度(n=81) 14.8% 39.5% 12.3% 8.6% 24.7%

 令和元年度(n=76) 9.2% 47.4% 19.7% 11.8% 11.8%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

子育てしやすい どちらかといえば

子育てしやすい

どちらかといえば

子育てしにくい

子育てしにくい 分からない

 

回答数
子育てしや

すい

どちらかと

いえば子育

てしやすい

どちらかと

いえば子育

てしにくい

子育てしに

くい
分からない

 　 全体 (n=74) 18.9% 51.4% 14.9% 5.4% 9.5%

 性
別

男性 (n=30) 16.7% 60.0% 3.3% 6.7% 13.3%

 女性 (n=44) 20.5% 45.5% 22.7% 4.5% 6.8%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=6) 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%

 30 歳代 (n=34) 23.5% 55.9% 11.8% 5.9% 2.9%

 40 歳代 (n=31) 16.1% 48.4% 16.1% 0.0% 19.4%

 50 歳代 (n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

 60 歳代 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=39) 28.2% 56.4% 10.3% 5.1% 0.0%

 合川地区 (n=16) 12.5% 56.3% 12.5% 0.0% 18.8%

 森吉地区 (n=14) 7.1% 50.0% 28.6% 7.1% 7.1%

 阿仁地区 (n=5) 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0%
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問３９　小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、子

育てに関して気軽に相談できる人はいますか。（○は１つ） 

 

「相談できる人がいる」と答えた割合が７５．７％と最も高い。続いて「特に相談したいと思

うことがない」が１２．２％、「相談したいができる人がいない」が２．７％、「わからない」が

６．８％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「相談できる人がいる」と答えた割は、今回調査が最も高くなってお

り、年々上昇傾向にある。 
 
具体的な相談相手として記載されている内容としては、家族（妻、夫、姉妹、実母、義母、両

親）、友人（友達、職場の友人）、保育園の職員などがあげられている。 
 
　男女別では、「相談できる人がいる」と答えた割合が女性では８４．１％と男性の６３．３％を

２０ポイント以上上回っているのに対して、「特に相談したいと思うことがない」と答えた割合は

男性が２３．３％、女性が４．５％と男性が１８ポイント以上上回っている。 
 
　年代別、地区別では、多くの項目でサンプル数が４０を下回っていることから誤差が大きいと

考えられ、傾向を判断することが困難である。 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=74)

令和4年度(n=62)

令和3年度(n=67)

令和2年度(n=81)

令和元年度(n=70)

相談できる人がいる 相談したいができる人がいない

特に相談したいと思うことがない わからない

 
相談できる人が

いる

相談したいがで

きる人がいない

特に相談したい

と思うことが 

ない

わからない

 令和 5年度(n=74) 75.7% 2.7% 12.2% 6.8%

 令和 4年度(n=62) 67.7% 12.9% 14.5% 4.8%

 令和 3年度(n=67) 64.2% 16.4% 16.4% 3.0%

 令和 2年度(n=81) 59.3% 6.2% 17.3% 6.2%

 令和元年度(n=70) 57.1% 11.4% 22.9% 8.6%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

相談できる人がいる 相談したいができる人がいない

特に相談したいと思うことがない わからない

 

回答数
相談できる人

がいる

相談したいが

できる人がい

ない

特に相談した

いと思うこと

がない

わからない

 　 全体 (n=74) 75.7% 2.7% 12.2% 6.8%

 性
別

男性 (n=30) 63.3% 3.3% 23.3% 10.0%

 女性 (n=44) 84.1% 2.3% 4.5% 4.5%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=6) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%

 30 歳代 (n=34) 82.4% 0.0% 8.8% 5.9%

 40 歳代 (n=31) 71.0% 6.5% 9.7% 9.7%

 50 歳代 (n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

 60 歳代 (n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=39) 87.2% 2.6% 10.3% 0.0%

 合川地区 (n=16) 62.5% 6.3% 12.5% 6.3%

 森吉地区 (n=14) 57.1% 0.0% 21.4% 21.4%

 阿仁地区 (n=5) 80.0% 0.0% 0.0% 20.0%
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１２．老後の生活について 

 

問４０　あなたは、老後の過ごし方についてどのように思いますか。あてはまる番号

全てに〇を付けてください。 

 

「趣味を持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合が７６．５％と最も高い。続いて「健康の

維持増進に努めたい」が４３．３％、「できるだけ働きたい」が２５．３％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「趣味を持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合は、今回調査が最

も高くなった。 
 
　男女別では、「できるだけ働きたい」と「経験や学習の成果を活かし地域に貢献したい」と答え

た割合がほぼ同率となった。 
 
　年代別では、「趣味を持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合は、１０～２０歳代が９１．４％、

７０歳以上が６１．７％で、年代が低いほど割合が高い傾向がある。反対に、「健康の維持増進に

努めたい」の割合は、１０～２０歳代は最低の２２．９％、７０歳以上は最高の５６．７％で、年

代が高いほど割合が高い傾向がある。 
 
　地区別では、「趣味を持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合は、鷹巣地区が８１．７％で最

も高い。また、「できるだけ働きたい」の割合は、阿仁地区が唯一３０％台で他の地区より１０ポ

イントちかく高い。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

趣味を持ち、のんびり暮らしたい

できるだけ働きたい

学習や勉強に取り組みたい

経験や学習の成果を活かし地域に貢献したい

自治会活動など地域活動に参加したい

健康の維持増進に努めたい

その他

無回答

令和5年度(n=388)
令和4年度(n=389)
令和3年度(n=433)
令和2年度(n=492)
令和元年度(n=458)
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

　

趣
味
を
持
ち
、
の

ん
び
り
暮
ら
し
た

い で
き
る
だ
け
働
き

た
い

学
習
や
勉
強
に
取

り
組
み
た
い

経
験
や
学
習
の
成

果
を
活
か
し
地
域

に
貢
献
し
た
い

自
治
会
活
動
な
ど

地
域
活
動
に
参
加

し
た
い

健
康
の
維
持
増
進

に
努
め
た
い

そ
の
他

無
回
答

 令和 5年度(n=388) 76.5% 25.3% 6.7% 10.1% 9.3% 43.3% 3.4% 2.1%

 令和 4年度(n=389) 74.8% 27.0% 7.7% 8.2% 8.5% 49.4% 2.6% 1.8%

 令和 3年度(n=433) 73.7% 24.5% 7.4% 7.4% 10.4% 36.3% 1.4% 4.2%

 令和 2年度(n=492) 73.0% 28.5% 5.9% 6.7% 8.5% 35.8% 3.0% 3.7%

 令和元年度(n=458) 74.7% 21.8% 6.8% 9.2% 11.8% 40.8% 1.5% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

趣味を持ち、のんび

り暮らしたい

できるだけ働きたい

学習や勉強に取り

組みたい

経験や学習の成果

を活かし地域に貢

献したい

自治会活動など地

域活動に参加した

い

健康の維持増進に

努めたい

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

0% 20% 40% 60% 80%

趣味を持ち、のんびり

暮らしたい

できるだけ働きたい

学習や勉強に取り組

みたい

経験や学習の成果を

活かし地域に貢献し

たい

自治会活動など地域

活動に参加したい

健康の維持増進に努

めたい

その他

無回答

男女別

男性

女性
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

趣味を持ち、のんびり暮らしたい

できるだけ働きたい

学習や勉強に取り組みたい

経験や学習の成果を活かし地域に貢献した

い

自治会活動など地域活動に参加したい

健康の維持増進に努めたい

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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回答数

趣味を持ち、

のんびり暮ら

したい

できるだけ働

きたい

学習や勉強に

取り組みたい

経験や学習の

成果を活かし

地域に貢献し

たい

 　 全体 (n=388) 76.5% 25.3% 6.7% 10.1%

 性
別

男性 (n=177) 77.4% 25.4% 5.6% 10.2%

 女性 (n=210) 76.2% 25.2% 7.6% 10.0%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 91.4% 17.1% 5.7% 11.4%

 30 歳代 (n=58) 86.2% 22.4% 8.6% 6.9%

 40 歳代 (n=87) 77.0% 36.8% 9.2% 10.3%

 50 歳代 (n=90) 76.7% 26.7% 7.8% 11.1%

 60 歳代 (n=58) 72.4% 17.2% 1.7% 12.1%

 70 歳以上 (n=60) 61.7% 21.7% 5.0% 8.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 81.7% 22.0% 7.3% 12.0%

 合川地区 (n=85) 72.9% 28.2% 4.7% 7.1%

 森吉地区 (n=75) 74.7% 25.3% 6.7% 10.7%

 阿仁地区 (n=37) 62.2% 35.1% 8.1% 5.4%

 

 
 
 

　 回答数

自治会活動な

ど地域活動に

参加したい

健康の維持増

進に努めたい
その他 無回答

 　 全体 (n=388) 9.3% 43.3% 3.4% 2.1%

 性
別

男性 (n=177) 11.3% 39.5% 4.0% 2.3%

 女性 (n=210) 7.6% 46.7% 2.9% 1.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 5.7% 22.9% 2.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 5.2% 44.8% 1.7% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 6.9% 41.4% 5.7% 1.1%

 50 歳代 (n=90) 8.9% 41.1% 4.4% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 12.1% 46.6% 1.7% 3.4%

 70 歳以上 (n=60) 16.7% 56.7% 1.7% 5.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 10.5% 40.8% 1.6% 1.0%

 合川地区 (n=85) 11.8% 50.6% 4.7% 3.5%

 森吉地区 (n=75) 2.7% 48.0% 4.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 10.8% 29.7% 8.1% 5.4%
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問４１　あなたは、老後の生活に不安を感じますか。あてはまる番号全てに〇を付け

てください。 

 

「健康のことで不安を感じる」の割合が５２．３％で最も高い。続いて、「収入やローンなど経

済面で不安を感じる」が４７．７％、「家族の世話や介護に不安を感じる」が４２．０％、「住まい

のことで不安を感じる」が３８．１％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「健康のことで不安を感じる」と「家族の世話や介護に不安を感じる」

は、今回調査の割合が最も高い。 
 
　男女別では、「住まいのことで不安を感じる」と「家族の世話や介護に不安を感じる」の割合は、

女性が男性より１０ポイント以上高くなっている。反対に、「老後のことはまだ考えたことがない」

の割合は男性が女性より８ポイント以上高い。 
 
　年代別では、「住まいのことで不安を感じる」と「収入やローンなど経済面で不安を感じる」の

割合は、４０歳代が最も高くなっている。また、「知人や近所とのつきあいに不安を感じる」の割

合は、１０～２０歳代が他の年代よりも５ポイント以上高くなっている。 
 
　地区別では、「健康のことで不安を感じる」の割合は、森吉地区が６５．３％で最も高い。また、

「住まいのことで不安を感じる」の割合は、阿仁地区が５４．１％で最も高い「収入やローンな

ど経済面で不安を感じる」の割合は、各地区とも４５～４９％程度でほぼ同率である。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住まいのことで不安を感じる

健康のことで不安を感じる

収入やローンなど経済面で不安を感じる

知人や近所とのつきあいに不安を感じる

家族の世話や介護に不安を感じる

不安を感じない

老後のことはまだ考えたことがない

その他

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)
令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

住まいのことで不安を感じ

る

健康のことで不安を感じる

収入やローンなど経済面で

不安を感じる

知人や近所とのつきあい

に不安を感じる

家族の世話や介護に不安

を感じる

不安を感じない

老後のことはまだ考えたこ

とがない

その他

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80%

住まいのことで不安を感じ

る

健康のことで不安を感じる

収入やローンなど経済面

で不安を感じる

知人や近所とのつきあい

に不安を感じる

家族の世話や介護に不安

を感じる

不安を感じない

老後のことはまだ考えたこ

とがない

その他

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

 　
住
ま
い
の
こ
と

で
不
安
を
感
じ

る 健
康
の
こ
と
で

不
安
を
感
じ
る

収
入
や
ロ
ー
ン

な
ど
経
済
面
で

不
安
を
感
じ
る

知
人
や
近
所
と

の
つ
き
あ
い
に

不
安
を
感
じ
る

家
族
の
世
話
や

介
護
に
不
安
を

感
じ
る

不
安
を
感
じ
な

い 老
後
の
こ
と
は

ま
だ
考
え
た
こ

と
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

 令和 5年度(n=388) 38.1% 52.3% 47.7% 7.5% 42.0% 3.4% 9.0% 3.1% 2.3%

 令和 4年度(n=389) 38.3% 49.1% 49.1% 8.2% 41.1% 4.4% 9.5% 2.3% 1.5%

 令和 3年度(n=433) 32.8% 50.6% 43.2% 11.5% 39.3% 3.2% 11.3% 1.8% 4.6%

 令和 2年度(n=492) 31.7% 42.9% 41.7% 6.5% 41.3% 4.7% 11.8% 1.8% 2.8%

 令和元年度(n=458) 26.2% 46.5% 43.2% 8.3% 40.2% 3.9% 12.9% 2.2% 2.8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住まいのことで不安を感じる

健康のことで不安を感じる

収入やローンなど経済面で不安を感じ

る

知人や近所とのつきあいに不安を感じ

る

家族の世話や介護に不安を感じる

不安を感じない

老後のことはまだ考えたことがない

その他

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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　 　 回答数

住まいのこ

とで不安を

感じる

健康のこと

で不安を感

じる

収入やロー

ンなど経済

面で不安を

感じる

知人や近所

とのつきあ

いに不安を

感じる

家族の世話

や介護に不

安を感じる

 　 全体 (n=388) 38.1% 52.3% 47.7% 7.5% 42.0%

 性
別

男性 (n=177) 31.6% 52.5% 47.5% 8.5% 33.3%

 女性 (n=210) 43.8% 52.4% 48.1% 6.7% 49.5%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 22.9% 31.4% 57.1% 17.1% 37.1%

 30 歳代 (n=58) 34.5% 50.0% 55.2% 5.2% 43.1%

 40 歳代 (n=87) 48.3% 55.2% 63.2% 11.5% 42.5%

 50 歳代 (n=90) 41.1% 48.9% 48.9% 3.3% 51.1%

 60 歳代 (n=58) 36.2% 56.9% 37.9% 6.9% 37.9%

 70 歳以上 (n=60) 33.3% 63.3% 20.0% 5.0% 33.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 34.0% 47.6% 49.2% 7.3% 42.4%

 合川地区 (n=85) 35.3% 49.4% 45.9% 4.7% 40.0%

 森吉地区 (n=75) 44.0% 65.3% 45.3% 8.0% 44.0%

 阿仁地区 (n=37) 54.1% 56.8% 48.6% 13.5% 40.5%

 

 
 
 

　 　 回答数
不安を感じ

ない

老後のこと

はまだ考え

たことがな

い

その他 無回答

 　 全体 (n=388) 3.4% 9.0% 3.1% 2.3%

 性
別

男性 (n=177) 2.8% 13.6% 4.0% 1.7%

 女性 (n=210) 3.8% 5.2% 2.4% 2.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 2.9% 28.6% 0.0% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 0.0% 13.8% 3.4% 0.0%

 40 歳代 (n=87) 5.7% 4.6% 8.0% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 5.6% 6.7% 2.2% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 1.7% 8.6% 0.0% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 1.7% 3.3% 1.7% 8.3%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 2.6% 11.0% 3.1% 2.6%

 合川地区 (n=85) 5.9% 8.2% 4.7% 2.4%

 森吉地区 (n=75) 1.3% 5.3% 0.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 5.4% 8.1% 5.4% 2.7%
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１３．生涯学習や文化財について 

 

問４２　あなたは、自らどのようなことを学習していますか。あてはまる番号全てに

〇を付けてください。 

 
「特に行っていない」の割合が３９．９％と最も高い。続いて「仕事上の知識や技能、資格の

取得」が２６．３％、「家庭や日常の生活、健康」が２４．５％、「趣味や稽古ごと」が１４．９％、

「スポーツやレクリエーション」が１１．６％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「社会問題や市民生活」と答えた割合が今回調査で最も高くなってい

るが、「スポーツやレクリエーション」と答えた割合は最も低くなっている。 
 
　男女別では、「家庭や日常の生活、健康」と答えた割合は、女性が男性より１０ポイント以上高

い。一方、「スポーツやレクリエーション」の割合は、男性が女性に比べて１０ポイント以上高く

なっている。 
 
　年代別では、「仕事上の知識や技能、資格の取得」、「子育てや教育」は、年代が低くなるほど割

合が高くなる傾向がある。 
 
　地区別では、「学術や教養」と答えた割合が、阿仁地区で１３．５％とも最も高く、１０％以下

である他の地区よりも上回っている。 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

仕事上の知識や技能、資格の取得

家庭や日常の生活、健康

学術や教養

趣味や稽古ごと

子育てや教育

社会問題や市民生活

スポーツやレクリエーション

その他

特に行っていない 

無回答

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)
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令和 5年度 

(n=388)

令和 4年度 

(n=389)

令和 3 年度

(n=433)

令和 2 年度

(n=492)

令和元年度

(n=458)

 仕事上の知識や技能、資格

の取得（医療、介護事務、

簿記、パソコンなど） 

26.3% 33.7% 30.9% 29.1% 25.1%

 家庭や日常の生活、健康

（料理、洋裁、消費生活、

病気予防、栄養など）

24.5% 25.7% 25.9% 22.4% 27.1%

 学術や教養（文学、歴史、

科学、語学など）
8.8% 9.0% 6.9% 8.3% 6.6%

 趣味や稽古ごと（音楽・美

術、茶道、舞踊、書道な

ど） 

14.9% 15.7% 13.4% 12.2% 13.1%

 子育てや教育（育児、しつ

け、非行・いじめ防止な

ど）

5.9% 7.2% 5.3% 4.7% 8.3%

 社会問題や市民生活（環境

問題、高齢社会、まちづく

りなど）

6.2% 4.6% 4.6% 3.0% 5.0%

 スポーツやレクリエーショ

ン（野球、サッカー、ダン

ス、登山など）

11.6% 12.1% 13.2% 12.0% 15.3%

 
その他 2.3% 3.3% 0.5% 2.0% 1.3%

 
特に行っていない 39.9% 36.5% 36.5% 41.3% 42.1%

 
無回答 3.6% 2.3% 4.4% 2.8% 2.6%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

仕事上の知識や技能、

資格の取得

家庭や日常の生活、健

康

学術や教養

趣味や稽古ごと

子育てや教育

社会問題や市民生活

スポーツやレクリエーショ

ン

その他

特に行っていない 

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60%

仕事上の知識や技能、資

格の取得

家庭や日常の生活、健康

学術や教養

趣味や稽古ごと

子育てや教育

社会問題や市民生活

スポーツやレクリエーショ

ン

その他

特に行っていない 

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事上の知識や技能、資格の取得

家庭や日常の生活、健康

学術や教養

趣味や稽古ごと

子育てや教育

社会問題や市民生活

スポーツやレクリエーション

その他

特に行っていない 

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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回答数

仕事上の知

識や技能、

資格の取得

家庭や日常

の生活、健

康

学術や教養
趣味や稽古

ごと

子育てや教

育

 　 全体 (n=388) 26.3% 24.5% 8.8% 14.9% 5.9%

 性
別

男性 (n=177) 31.6% 18.1% 11.3% 16.4% 4.5%

 女性 (n=210) 21.9% 30.0% 6.7% 13.8% 7.1%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 40.0% 17.1% 5.7% 14.3% 17.1%

 30 歳代 (n=58) 46.6% 24.1% 6.9% 12.1% 13.8%

 40 歳代 (n=87) 34.5% 29.9% 14.9% 14.9% 6.9%

 50 歳代 (n=90) 28.9% 23.3% 7.8% 15.6% 2.2%

 60 歳代 (n=58) 6.9% 20.7% 5.2% 10.3% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 1.7% 26.7% 8.3% 21.7% 0.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 28.3% 26.7% 9.9% 14.1% 6.3%

 合川地区 (n=85) 24.7% 22.4% 5.9% 18.8% 5.9%

 森吉地区 (n=75) 25.3% 22.7% 6.7% 13.3% 5.3%

 阿仁地区 (n=37) 21.6% 21.6% 13.5% 13.5% 5.4%

 

 
 
 

回答数
社会問題や

市民生活

スポーツや

レクリエー

ション

その他
特に行って

いない
無回答

 　 全体 (n=388) 6.2% 11.6% 2.3% 39.9% 3.6%

 性
別

男性 (n=177) 10.2% 19.2% 3.4% 38.4% 3.4%

 女性 (n=210) 2.9% 5.2% 1.4% 41.4% 3.3%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 5.7% 14.3% 2.9% 37.1% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 1.7% 13.8% 0.0% 39.7% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 8.0% 16.1% 2.3% 31.0% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 4.4% 7.8% 1.1% 46.7% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 6.9% 10.3% 3.4% 44.8% 6.9%

 70 歳以上 (n=60) 10.0% 8.3% 5.0% 40.0% 11.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 6.8% 11.5% 3.1% 35.1% 2.6%

 合川地区 (n=85) 5.9% 8.2% 1.2% 47.1% 5.9%

 森吉地区 (n=75) 5.3% 16.0% 1.3% 42.7% 2.7%

 阿仁地区 (n=37) 5.4% 10.8% 2.7% 43.2% 5.4%
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問４２－２　問４２で１～８を選択した方に伺います。あなたは、学習で身につけた

知識や技能をどのように活かしていますか。あてはまる番号全てに〇を付けて

ください。 

 

「自分の趣味活動」の割合が５０．４％で最も高い。続いて「仕事や就職」が４２．９％、「自

分の健康づくり」が３７．１％、「資格の取得」が１２．１％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「自分の趣味活動」と答えた割合は、今回調査が最も高くなり、５割

を超えた。 
 
　男女別では、「自分の趣味活動」、「仕事や就職」と答えた割合は、男性が女性を１０ポイント以

上上回っている。 
 
　年代別では、「自分の健康づくり」、「ボランティア活動」、「地域での活動」は、年代が高くなる

ほど割合が高い傾向がある。また、「自分の趣味活動」の割合は、７０歳以上が唯一６０％台で他

の年代より高くなっている。 
 
　地区別では、「自分の趣味活動」と答えた割合は、合川地区が６４．３％で他の地区より１５ポ

イント以上高くなっている。 
 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の趣味活動

自分の健康づくり

仕事や就職

資格の取得 

学業や学校生活

他人の学習やスポーツ活動などの指導

ボランティア活動

地域での活動

その他

特に活かしていない

無回答

令和5年度(n=224)

令和4年度(n=240)

令和3年度(n=275)

令和2年度(n=275)

令和元年度(n=253)
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の趣味活動

自分の健康づくり

仕事や就職

資格の取得 

学業や学校生活

他人の学習やスポー

ツ活動などの指導

ボランティア活動

地域での活動

その他

特に活かしていない

無回答

男女別

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80%

自分の趣味活動

自分の健康づくり

仕事や就職

資格の取得 

学業や学校生活

他人の学習やスポーツ

活動などの指導

ボランティア活動

地域での活動

その他

特に活かしていない

無回答

地区別

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

 

　　　

自
分
の
趣
味
活
動

自
分
の
健
康
づ
く
り

仕
事
や
就
職

資
格
の
取
得 

学
業
や
学
校
生
活

他
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動
な
ど
の
指
導

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

地
域
で
の
活
動

そ
の
他

特
に
活
か
し
て
い
な
い

無
回
答

 令和 5 年度(n=224) 50.4% 37.1% 42.9% 12.1% 0.9% 7.6% 7.1% 8.5% 2.7% 6.7% 2.2%

 令和 4 年度(n=240) 49.2% 32.5% 45.8% 18.8% 2.9% 6.7% 3.8% 7.9% 3.8% 7.1% 1.3%

 令和 3 年度(n=275) 14.5% 14.2% 13.8% 4.4% 0.7% 0.7% 1.8% 4.7% 0.4% 3.6% 66.5%

 令和 2 年度(n=275) 46.5% 33.5% 47.6% 17.8% 2.2% 5.5% 3.3% 8.0% 1.8% 5.1% 1.8%

 令和元年度(n=253) 48.2% 39.5% 37.2% 15.4% 5.1% 7.1% 7.1% 9.1% 2.4% 6.7% 4.3%
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0% 20% 40% 60% 80%

自分の趣味活動

自分の健康づくり

仕事や就職

資格の取得 

学業や学校生活

他人の学習やスポーツ活動などの指

導

ボランティア活動

地域での活動

その他

特に活かしていない

無回答

年代別

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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回答数
自分の趣

味活動

自分の健

康づくり

仕事や就

職

資格の取

得

学業や学

校生活

他人の学
習やスポ
ーツ活動
などの指

導

 　 全体 (n=224) 50.4% 37.1% 42.9% 12.1% 0.9% 7.6%

 性
別

男性 (n=105) 59.0% 39.0% 49.5% 15.2% 1.9% 12.4%

 女性 (n=119) 42.9% 35.3% 37.0% 9.2% 0.0% 3.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=22) 31.8% 18.2% 63.6% 18.2% 0.0% 13.6%

 30 歳代 (n=35) 54.3% 25.7% 65.7% 8.6% 0.0% 14.3%

 40 歳代 (n=59) 42.4% 33.9% 45.8% 25.4% 1.7% 6.8%

 50 歳代 (n=48) 54.2% 35.4% 47.9% 8.3% 2.1% 2.1%

 60 歳代 (n=30) 53.3% 50.0% 20.0% 3.3% 0.0% 6.7%

 70 歳以上 (n=30) 66.7% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 6.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=120) 47.5% 38.3% 41.7% 14.2% 0.8% 8.3%

 合川地区 (n=42) 64.3% 38.1% 45.2% 14.3% 0.0% 7.1%

 森吉地区 (n=42) 47.6% 35.7% 47.6% 9.5% 2.4% 7.1%

 阿仁地区 (n=20) 45.0% 30.0% 35.0% 0.0% 0.0% 5.0%

 

 
 
 

回答数
ボランテ

ィア活動

地域での

活動
その他

特に活か

していな

い

無回答

 　 全体 (n=224) 7.1% 8.5% 2.7% 6.7% 2.2%

 性
別

男性 (n=105) 8.6% 11.4% 1.9% 7.6% 1.0%

 女性 (n=119) 5.9% 5.9% 3.4% 5.9% 3.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=22) 4.5% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0%

 30 歳代 (n=35) 0.0% 2.9% 5.7% 5.7% 2.9%

 40 歳代 (n=59) 3.4% 6.8% 3.4% 8.5% 1.7%

 50 歳代 (n=48) 6.3% 4.2% 2.1% 4.2% 0.0%

 60 歳代 (n=30) 10.0% 16.7% 0.0% 6.7% 3.3%

 70 歳以上 (n=30) 23.3% 16.7% 0.0% 6.7% 6.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=120) 8.3% 6.7% 3.3% 6.7% 0.0%

 合川地区 (n=42) 2.4% 11.9% 2.4% 0.0% 7.1%

 森吉地区 (n=42) 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 2.4%

 阿仁地区 (n=20) 10.0% 15.0% 5.0% 20.0% 5.0%
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問４３　あなたは、これまで伊勢堂岱遺跡を見学したことがありますか。（○は１つ） 

 

「遺跡があることは知っているが、見学したことはない」と答えた割合が５６．７％で最も高

く、続いて「遺跡があることは知っており、見学もしたことがある」が３９．４％、「遺跡がある

ことを知らず、見学したことはない」が１．８％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「遺跡があることは知っており、見学もしたことがある」の割合は、

４割近くまで上昇しているが、令和４年度が３９．８％であったことから大きな変化はみられな

い。 
 
　男女別では、性別による明確な傾向はみられない。 
 
　年代別では、「遺跡があることは知っており、見学もしたことがある」と答えた割合は、１０～

２０歳代が５１．４％と５割を超え、他の年代よりも高くなっている。 
 
　地区別では、「遺跡があることを知らず、見学したことはない」と答えた割合は、鷹巣地区、合

川地区が２％台なのに対し森吉地区、阿仁地区では０％である。 
 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

遺跡があること

は知っており、

見学もしたことがある

遺跡があること

は知っているが、

見学したことはない

遺跡があること

を知らず、

見学したことはない

無回答

 

　

遺跡があること
は知っており、
見学もしたこと

がある

遺跡があること
は知っている

が、見学したこ
とはない

遺跡があること
を知らず、見学
したことはない

無回答

 令和 5 年度(n=388) 39.4% 56.7% 1.8% 2.1%

 令和 4年度(n=389) 39.8% 57.1% 2.3% 0.8%

 令和 3年度(n=433) 31.9% 63.3% 2.8% 2.1%

 令和 2年度(n=492) 28.9% 63.8% 5.1% 2.2%

 令和元年度(n=458) 30.3% 61.8% 5.7% 2.2%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

遺跡があること

は知っており、

見学もしたことがある

遺跡があることは

知っているが、

見学したことはない

遺跡があることを

知らず、

見学したことはない

無回答

 

回答数

遺跡があるこ

とは知ってお

り、見学もし

たことがある

遺跡があるこ

とは知ってい

るが、見学し

たことはない

遺跡があるこ

とを知らず、

見学したこと

はない

無回答

 　 全体 (n=388) 39.4% 56.7% 1.8% 2.1%

 性
別

男性 (n=177) 41.2% 54.2% 2.8% 1.7%

 女性 (n=210) 38.1% 59.0% 1.0% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 51.4% 48.6% 0.0% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 39.7% 56.9% 1.7% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 41.4% 56.3% 0.0% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 32.2% 64.4% 2.2% 1.1%

 60 歳代 (n=58) 36.2% 62.1% 1.7% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 43.3% 45.0% 5.0% 6.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 45.0% 51.3% 2.6% 1.0%

 合川地区 (n=85) 31.8% 62.4% 2.4% 3.5%

 森吉地区 (n=75) 41.3% 56.0% 0.0% 2.7%

 阿仁地区 (n=37) 24.3% 73.0% 0.0% 2.7%
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問４４　あなたは、伊勢堂岱遺跡に関して、何か協力したいと思いますか。（○は１

つ） 

 

「興味や関心が無く、特に協力したいと思わない」と答えた割合が５６．２％と最も高い。続

いて「今後機会があれば何か協力したいと思う」が３７．６％、「市のイベントや関連団体に参加

するなど既に協力している」が２．８％となっている。 
 
過去の調査と比較すると、「興味や関心が無く、特に協力したいと思わない」の割合は、令和４

年度より５０％台後半で推移している。 
 
　男女別では、性別による明確な傾向はみられない。 
 
　年代別では、「興味や関心が無く、特に協力したいと思わない」の割合は１０～２０歳代が６８．

６％と最も高く、また「市のイベントや関連団体に参加するなど既に協力している」の割合は０％

である。 
 
　地区別では、「市のイベントや関連団体に参加するなど既に協力している」と答えた割合が、鷹

巣地区で３．７％と最も高く、森吉地区で１．３％と最も低い。 

 

 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

市のイベントや関連団体に

参加するなど既に協力している

今後機会があれば

何か協力したいと思う

興味や関心が無く、

特に協力したいと思わない

無回答

 市のイベントや

関連団体に参加

するなど既に協

力している

今後機会があれ

ば何か協力した

いと思う

興味や関心が無

く、特に協力し

たいと思わない

無回答

 令和 5年度(n=388) 2.8% 37.6% 56.2% 3.4%

 令和 4年度(n=389) 0.3% 40.1% 56.6% 3.1%

 令和 3年度(n=433) 2.5% 45.3% 48.3% 3.9%

 令和 2年度(n=492) 1.4% 41.5% 51.8% 5.3%

 令和元年度(n=458) 2.2% 42.1% 50.9% 4.8%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

市のイベントや関連団体に

参加するなど既に協力している

今後機会があれば

何か協力したいと思う

興味や関心が無く、

特に協力したいと思わない

無回答

 

回答数

市のイベント

や関連団体に

参加するなど

既に協力して

いる

今後機会があ

れば何か協力

したいと思う

興味や関心が

無く、特に協

力したいと思

わない

無回答

 　 全体 (n=388) 2.8% 37.6% 56.2% 3.4%

 性
別

男性 (n=177) 3.4% 37.9% 55.9% 2.8%

 女性 (n=210) 2.4% 37.6% 56.7% 3.3%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 0.0% 31.4% 68.6% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 5.2% 39.7% 51.7% 3.4%

 40 歳代 (n=87) 2.3% 37.9% 57.5% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 2.2% 38.9% 56.7% 2.2%

 60 歳代 (n=58) 5.2% 32.8% 60.3% 1.7%

 70 歳以上 (n=60) 1.7% 41.7% 46.7% 10.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 3.7% 39.8% 55.0% 1.6%

 合川地区 (n=85) 2.4% 28.2% 61.2% 8.2%

 森吉地区 (n=75) 1.3% 40.0% 56.0% 2.7%

 阿仁地区 (n=37) 2.7% 43.2% 51.4% 2.7%
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問４５　あなたは、市内にある文化財（伊勢堂岱遺跡・異人館・金家住宅・旧長岐家

住宅・胡桃館遺跡出土品・阿仁マタギの狩猟用具、根子番楽・綴子の大太鼓・

阿仁前田獅子踊・阿仁川地方の万灯火など）を５つ以上知っていいますか。（○

は１つ） 

 

　「５つ以上知っている」と答えた割合が５６．２％と最も高く、次に「１つ以上は知っている

が５つは知らない」が４０．５％となっている。 

 

過去の調査と比較すると、「５つ以上知っている」と答えた割合は、調査項目に追加された令和

２年度以降、次第に上昇傾向にある。 

 

　男女別では、性別による明確な傾向はみられない。 
 

年代別では、「５つ以上知っている」と答えた割合は、１０～２０歳代の最も低い３１．４％に

対して５０歳代～７０歳以上では６０％台であり、年代が高くなるほど割合が高くなる傾向があ

る。 

 

　地区別では、「５つ以上知っている」と答えた割合は、阿仁地区が８６．５％と他の地域より

２０ポイント以上高くなっている。 

 

 
 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

５つ以上知っている １つ以上知っているが５つはわからない １つもわからない 無回答

 
　

５つ以上知って
いる

１つ以上は知っ
ているが５つは

知らない

１つもわからな
い

無回答

 令和 5年度(n=388) 56.2% 40.5% 1.5% 1.8%

 令和 4年度(n=389) 56.3% 39.8% 2.1% 1.8%

 令和 3年度(n=433) 52.9% 42.3% 1.8% 3.0%

 令和 2年度(n=492) 50.2% 45.7% 2.4% 1.6%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

５つ以上知っている １つ以上知っているが５つはわからない １つもわからない 無回答

 

回答数
５つ以上知って

いる

１つ以上は知

っているが５

つは知らない

１つもわから

ない
無回答

 　 全体 (n=388) 56.2% 40.5% 1.5% 1.8%

 性
別

男性 (n=177) 58.2% 39.5% 1.7% 0.6%

 女性 (n=210) 54.8% 41.4% 1.4% 2.4%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 31.4% 65.7% 2.9% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 41.4% 55.2% 1.7% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 50.6% 44.8% 2.3% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 68.9% 30.0% 1.1% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 65.5% 34.5% 0.0% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 65.0% 26.7% 1.7% 6.7%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 50.3% 47.1% 2.1% 0.5%

 合川地区 (n=85) 49.4% 43.5% 2.4% 4.7%

 森吉地区 (n=75) 64.0% 34.7% 0.0% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 86.5% 10.8% 0.0% 2.7%



- 160 - 

問４５－２　あなたは、地域の歴史や文化、文化財を誇りに思いますか（○は１つ） 

　 

「思う」と答えた割合が４９．０％と最も高く、続いて「どちらともいえない」が４３．６％、

「思わない」が５．９％となっている。 

 

 

過去の調査と比較すると、「思う」と答えた割合は、令和３年度を境にわずか下降傾向にある。 
 

　男女別では、性別による明確な傾向はみられない。 

 

　年代別では、「思う」の割合は、７０歳以上が６１．７％で最も高く、１０～２０歳代が３１．

４％で最も低く、年代が低くなるほど割合が低い傾向がある。 

 

　地区別では、「思う」と答えた割合は、阿仁地区が６２．２％で、他の地区より１０ポイント程

度高くなっている。 

 

 

 

※令和 2年度調査より、選択肢を変更 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

令和元年度(n=458)

思う 思わない どちらともいえない わからない 無回答

 
思う 思わない

どちらとも

いえない
わからない 無回答

 令和 5年度(n=388) 49.0% 5.9% 43.6% － 1.5%

 令和 4年度(n=389) 52.2% 3.9% 42.2% － 1.8%

 令和 3年度(n=433) 53.1% 4.2% 40.2% － 2.5%

 令和 2年度(n=492) 46.1% 8.1% 44.1% － 1.6%

 令和元年度(n=458) 57.9% 8.5% － 31.2% 2.4%
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【男女別、年代別、地区別】 

 
 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

思う 思わない どちらともいえない 無回答

 
回答数 思う 思わない

どちらとも

いえない
無回答

 　 全体 (n=388) 49.0% 5.9% 43.6% 1.5%

 性
別

男性 (n=177) 48.6% 7.3% 43.5% 0.6%

 女性 (n=210) 49.5% 4.8% 43.8% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 31.4% 11.4% 57.1% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 48.3% 10.3% 39.7% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 43.7% 5.7% 48.3% 2.3%

 50 歳代 (n=90) 51.1% 4.4% 44.4% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 51.7% 1.7% 46.6% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 61.7% 5.0% 28.3% 5.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 48.7% 8.9% 41.9% 0.5%

 合川地区 (n=85) 38.8% 5.9% 51.8% 3.5%

 森吉地区 (n=75) 54.7% 1.3% 42.7% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 62.2% 0.0% 35.1% 2.7%
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問４６　あなたは、１年以内に芸術や文化（音楽・文学・美術・書・舞踊・演劇・映

画など）の鑑賞をしましたか。なお、鑑賞場所は市内・市外を問いません（○

は１つ） 

 

「鑑賞した」と答えた割合が５３．６％であり、「鑑賞しなかった」と答えた割合４４．６％よ

りも高くなっている。 

 

過去の調査と比較すると、今回調査で初めて「観賞した」の割合が「観賞しなかった」の割合

を上回った。 

 

　男女別では、「観賞した」と答えた割合は、女性の５７．６％が男性の４９．２％を８ポイント

以上上回った。 

 

　年代別では、「鑑賞した」と答えた割合は、１０～２０歳代が６８．６％と最も高く、年代が低

くなるほど割合が低くなる傾向がある。 

 

　地区別では、「鑑賞した」と答えた割合は、森吉地区が６０．０％と最も高く、合川地区が３７．

６％で他の地区よりも２０ポイント程度低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和5年度(n=388)

令和4年度(n=389)

令和3年度(n=433)

令和2年度(n=492)

鑑賞した 鑑賞しなかった 無回答

 
鑑賞した 鑑賞しなかった 無回答

 令和 5年度(n=388) 53.6% 44.6% 1.8%

 令和 4年度(n=389) 44.0% 54.5% 1.5%

 令和 3年度(n=433) 36.0% 60.7% 3.2%

 令和 2年度(n=492) 40.2% 58.1% 1.6%
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

10～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

鷹巣地区

合川地区

森吉地区

阿仁地区

鑑賞した 鑑賞しなかった 無回答

 回答数 鑑賞した 鑑賞しなかった 無回答

 　 全体 (n=388) 53.6% 44.6% 1.8%

 性
別

男性 (n=177) 49.2% 49.7% 1.1%

 女性 (n=210) 57.6% 40.5% 1.9%

 

年
代
別

10～20 歳代 (n=35) 68.6% 31.4% 0.0%

 30 歳代 (n=58) 62.1% 36.2% 1.7%

 40 歳代 (n=87) 57.5% 39.1% 3.4%

 50 歳代 (n=90) 51.1% 48.9% 0.0%

 60 歳代 (n=58) 43.1% 56.9% 0.0%

 70 歳以上 (n=60) 45.0% 50.0% 5.0%

 
地
区
別

鷹巣地区 (n=191) 57.1% 42.4% 0.5%

 合川地区 (n=85) 37.6% 57.6% 4.7%

 森吉地区 (n=75) 60.0% 38.7% 1.3%

 阿仁地区 (n=37) 59.5% 37.8% 2.7%
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令和５年度　北秋田市市民意識調査　調 査 票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ⅲ．調査票



 

 



 

 

市民の皆さまには、日ごろから市政運営にご理解とご協力をいただき、誠にありが
とうございます。 

市では、「第二次北秋田市総合計画（平成28～令和7年度）」に基づき、「住民が
主役の“もり”のまち」を将来都市像として、様々な取組を進めております。 

令和２年３月には、「第２期北秋田市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定し
ており、人口減少の克服と地方創生に向けた取組を加速させていきます。 

市では、これらの施策や事業の進捗状況を測るとともに、より実効性の高いもの
とすることを目的に、市民の意識や行動実態を把握するため「北秋田市民意識調
査」を毎年実施しております。 

つきましては、市民の皆さまと共にまちづくりを進めていくため、調査にご協力
くださいますようお願いします。 

回答は無記名で作成いただくほか、内容はすべて統計的に処理しますので、個人
情報が特定されることはありません。 

お忙しいところ大変恐れ入りますが、何卒率直なご意見をお聞かせ願います。 

令和５年11月 

北秋田市長　 津 谷 永 光 

＜本調査に関する問い合わせ先＞　北秋田市役所　総合政策課政策係 

電話　0186-62-6606　 FAX　0186-63-258 

 

　令和５年度　北秋田市民意識調査へのご協力のお願い

 

【注意事項】 

１ 回答方法 

・「調査票（紙）」又は「ＷＥＢ（スマートフォン等）」のいずれかでご回答願います。 

２ ご記入していただく方 

・宛名に記載されているご本人がお答えください。ただし、事情によりご本人の回答が

難しい場合には、ご家族の方が代わりにご回答いただいても構いません。 

３ ご回答にあたって 

【調査票（紙）】 

・調査票は両面に印刷されており、全11ページです。 

・調査票でのご回答は、鉛筆やボールペン等でご記入してください。 

・回答の際は、あてはまる回答の番号を○で囲んでください。 

【調査票（ＷＥＢ）】 

・ＷＥＢでの回答を希望される方は下記ＱＲよりアンケートサイトへお進みください。 

　 ※アンケートを途中で中断される場合は、中断する前と同じ 

　　 アカウントで再度ログインしていただければ途中から再開 

　　 することが可能です。 

・回答の際は、あてはまる回答の番号にチェックしてください。 

４ 回答期限　令和５年12月４日（月）まで 

※調査票（紙）は、同封の返信用封筒に入れて返送願います。（切手は不要です。） 

※ＷＥＢでの回答の場合は、調査票の返送は不要です。
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問１　あなたの性別を教えてください。 

 

問２　あなたの満年齢を教えてください。 

 

問３　あなたがお住まいになっている地区（住所地）はどこですか。 

　　　 

問４　あなたの家族構成を教えてください。 

 

問５　あなたのご職業（主たる収入源）はどれですか。 

 

問６　あなたの通勤地もしくは通学地はどこですか。 

 

問７　あなたは、北秋田市内に通算して何年くらい住んでいますか。（旧町時代から含む） 

 
 

 １　あなたご自身のことについてお伺いします。　

 １．男　性 ３．その他

 ２．女　性

 １．10～20 歳代 ４．50 歳代

 ２．30 歳代 ５．60 歳代

 ３．40 歳代 ６．70 歳以上

 １．鷹巣地区 ３．森吉地区

 ２．合川地区 ４．阿仁地区

 １．一人暮らし ４．三世代同居（親・子・孫）

 ２．二世代同居（親と子） ５．その他（　　　　　　　　　　　）

 ３．夫婦のみ

 １．自営業・事業主 ６．専業主婦・専業主夫

 ２．会社員 ７．学生

 ３．公務員、教員 ８．無職（年金受給のみの方含む）

 ４．団体職員 ９．その他（　　　　　　　　　　　）

 ５．派遣・契約社員、アルバイト等

 １．北秋田市内 ４．通勤、通学をしていない

 ２．大館市内 ５．その他（　　　　　　　　　　　）

 ３．能代市内

 １．３年未満 ３．10～19 年

 ２．３～９年 ４．20 年以上
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問８　あなたは、北秋田市に住んでいて幸福だと感じていますか。 

 

問８－２　あなたは、問８で幸福について判断した際に、どのようなことを重視しました 

か。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

問９　既婚男性の方のみお答えください。平日におけるあなたの、睡眠・通勤（通学）・勤

務（学習）以外の時間は、平均何時間ありますか。（○は１つ） 

 

問９－２　問９で回答した時間のうち、家事・育児・介護に関わる時間は、平均何時間あ

りますか。（○は１つ） 

 

 

問 10　お住まいの地域は、住みやすいですか。（○は１つ） 

 

問 11　お住まいの地域で、今後も住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

問 11-２　問 11 で「２．市内の別の場所に住みたい」「３．市外に住みたい」とお答えの方

います。その理由について、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 １．とても幸福だと感じる ３．あまり幸福だと感じない

 ２．どちらかといえば幸福だと感じる ４．幸福ではない

 １．家族関係 ７．地域とのつながり

 ２．友人関係 ８．地位や名誉

 ３．健康状態 ９．良好な生活環境

 ４．所得・収入 10．自由な時間

 ５．就業状況（仕事の有無・安定） 11．その他（　　　　　　　　　　　）

 ６．仕事や趣味などの生きがい

 １．１時間以下 ５．５時間

 ２．２時間 ６．６時間

 ３．３時間 ７．７時間

 ４．４時間 ８．それ以上

 １．１時間以下 ５．５時間

 ２．２時間 ６．６時間

 ３．３時間 ７．７時間

 ４．４時間 ８．それ以上

 ２　居住環境についてお伺いします。　

 １．住みやすい ３．どちらかといえば住みにくい

 ２．どちらかといえば住みやすい ４．住みにくい

 １．今の場所に住み続けたい ３．市外に住みたい

 ２．市内の別の場所に住みたい
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問 12　あなたは、自宅の除雪について困っていることはありますか。あてはまる番号全て

に○を付けてください。 

 

問 13　あなたは、自治会・町内会や近所の方と協力して道路や歩道、自治会館やゴミ集積

所などの除雪作業を行っていますか。（○は１つ） 

 

 

問 14　あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。（〇は１つ） 

 

問 15　

あなたのお住まいの地域の自治会・町内会の活動は活発だと思いますか。（〇は１つ）  

 

問 16　あなたは、この１年間で、以下で掲げる地域の活動に参加したことはありますか。

あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 １．買い物などが不便 ８．治安や防犯に不安がある

 ２．交通の利便性が悪い ９．通勤や通学が不便である

 ３．医療や福祉サービスが整ってない 10．家族の都合

 ４．娯楽を楽しめる環境が整ってない 11．道路や下水道の整備が整ってない

 ５．冬季間の生活が不安 12．騒音や悪臭など生活環境が悪い

 ６．子育ての環境が整ってない（教育面含む） 13．防災体制が不充分

 ７．近所関係がわずらわしい 14．その他（　　　　　　　　　　　　）

 １．玄関や車庫などの雪よせ ５．除雪にかかる費用が高い

 ２．庭など敷地内の雪よせ ６．特に困ったことはない

 ３．屋根の雪下ろし ７．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ４．除雪する担い手がいない

 １．行っている ２．行っていない

 ３　地域活動やボランテイア活動についてお伺いします。　

 １．加入し、活動にも参加している ３．加入していないが、加入したい

 ２．加入しているが、活動には参加していない ４．加入したくない

 １．活発だと思う ３．それほど活発ではない

 ２．まあまあ活発だと思う ４．まったく活発だと思わない

 １．自治会、町内会活動 ８．高齢者や障害者などの支援活動

 ２．祭りや伝統芸能など地域行事 ９．子ども会やスポーツ少年団の子供育成活動

 ３．道路や公園など環境美化活動 10．スポーツやレクリエーションなどグループ活動

 ４．防火や防災など自主防災活動 11．廃品回収などリサイクル活動

 ５．交通安全活動 12．地域の福祉活動

 ６．芸術や文化などグループ活動 13．いずれにも参加したことはない 
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問 17　あなたは、今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。（〇は１つ） 

 

問 17－２　問 17 で「３．参加したいとは思うが難しい」若しくは「４．参加したくない」

とお答えの方に伺います。地域の活動への参加を妨げる原因は、どのようなことだ

と思いますか。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

 

問 18　あなたは、災害に備えて何らかの準備をしていますか。あてはまる番号全てに○を

付けてください。 

 

問 19　

あなたは、災害が発生したときの避難場所に関する情報を知っていますか。（○は１つ） 

 

問 20　あなたは、救命講習会を受講したことがありますか。（○は１つ） 

 
 

問 21　あなたは、外出時に公共交通機関（普通タクシーを除く）をどのくらい利用してい

ますか。（○は１つ） 

 ７．自然保護や地球温暖化防止活動 14．その他（　　　　　　　　　　　　）

 １．積極的に参加したい ３．参加したいとは思うが難しい

 ２．必要なものは参加したい ４．参加したくない

 １．仕事が忙しく時間がとれない ６．幼児や高齢者など家族の世話がある

 ２．参加したい活動がない ７．どんな活動があるか分からない

 ３．活動する時間帯が合わない ８．興味・関心がない

 ４．活動する仲間がいない ９．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ５．体調が悪い

 ４　災害への備えについてお伺いします。　

 １．水や食料の備蓄 ５．身内との連絡方法の確認

 ２．非常持ち出し用品 ６．防災訓練などへの参加

 ３．家具などの転倒防止 ７．特に準備はしていない

 ４．避難経路や避難場所の確認 ８．その他（　　　　　　　　　　　　）

 １．知っている ３．避難場所も避難経路も知らない

 ２．正しい避難場所かは知らないが、自分な

りの知識はある

 １．受講したことがある

 ２．講習を開催していることは知っているが、受講したことはない

 ３．講習を開催していることを知らず、受講したことはない

 ５　日常の交通手段についてお伺いします。　
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問 21－２　問 21 で「４．ほとんど利用しない」とお答えの方に伺います。公共交通機関を

利用しない理由は何ですか。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 
 

問 22　あなたは、この１年間で自然環境の保全のため、以下のような活動に参加しました

か。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

問 23　あなたは日頃の暮らしの中で、環境問題を意識してごみを捨てるようにしています

か。（○は１つ） 

 

問 23－２　問 23 で「１．環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と

お答えの方に伺います。あなたは、ごみを減らすために日頃の暮らしの中で、どの

ような取組をしていますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 １．週３回以上 ３．月１～２回程度

 ２．週１～２回程度 ４．ほとんど利用しない

 １．近くに駅またはバス停がない・遠い ６．鉄道・バスの乗り換え・接続が悪い

 ２．鉄道・バスを使うと時間がかかる ７．運行時間・路線がわからない

 ３．運賃・料金が高い ８．車を利用している（家族等の送迎含む）

 ４．案内・情報提供がわかりにくい ９．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ５．利用したい時間帯に運行していない

 ６　自然環境に対する意識についてお伺いします。　

 １．不法投棄パトロール ６．生態系の保全・再生活動

 ２．クリーンアップ活動 ７．里山・森林の保護活動

 ３．河川水路の美化活動 ８．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ４．住宅周辺の清掃活動 ９．特に何も参加していない

 ５．希少な動植物の保護活動

 １．環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している

 ２．環境問題は意識しているが、ごみを少なくする工夫までは実践できていない

 ３．環境問題を意識せずに、多くのものをごみとして捨てている

 ４．わからない

 １．マイバックなどを持参しレジ袋を使わない

 ２．詰替商品を購入する

 ３．使い捨て商品はできるだけ購入しない

 ４．生ごみは水分をよく切って出す

 ５．生ごみを堆肥として利用する 

 ６．古紙（新聞紙・雑誌・ダンボール等）やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する

 ７．不要になった服や学用品などを人に譲る

 ８．リサイクルショップやフリーマーケットを利用する

 ９．壊れたものは修理し出来るだけ長く使う
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問 24　あなたは、地球温暖化防止に関してどのような取組（予定含む）をしていますか。

あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 
 

問 25　あなたは、市役所職員の窓口や電話での対応（服装、挨拶、応対など）は、どのよ

うに感じていますか。（○は１つ） 

 

問 25－２　市役所職員の市民対応について、具体的にどのような印象（良い・悪い）を感

じているかお知らせください。（自由記載） 

 

問 26　あなたは、市政情報をどのような方法で得ていますか。あてはまる番号全てに〇を

付けてください。 

 
 

問 27　あなたのご家庭では、市内で生産された農産物を購入していますか。（○は１つ） 

 10．余った食材等は保存するなど、出来るだけ生ごみを出さない

 11．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 １．節電・節水 ８．家電や白熱灯を省エネ型に買い換える

 ２．冷暖房の温度設定の調整 ９．エコカーの購入

 ３．冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更 10．給湯器を高効率型に買い換える

 ４．エコドライブ 11．住宅用太陽光発電の導入

 ５．環境家計簿の作成 12．住宅の断熱改修や断熱リフォーム

 ６．地域における環境活動への参加 13．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ７．自転車や公共交通機関の利用

 ７　市の行財政改革や職員の接遇、行政情報についてお伺いします。　

 １．良い ４．悪い

 ２．どちらかといえば良い ５．最近利用していないため分からない

 ３．どちらかといえば悪い

 （理由）

 

 

 １．広報きたあきた ６．自治会(町内会)の回覧板

 ２．市のホームページ ７．家族や知人との会話

 ３．市議会だより ８．ＳＮＳ（twitter,facebook,youtube 等）

 ４．一般新聞 ９．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ５．市が発行するパンフレットやチラシ 10. 特に市政情報を得ていない

 ８　市内の産業についてお伺いします。　

 １．よく買う ３．ほとんど買わない
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問 27－２　問 27 で「３．ほとんど買わない」又は「４．全く買わない」とお答えの方に伺

います。購入しない理由がある場合はお知らせください。（○は１つ） 

 

問 28　あなたは、普段の買い物で地元商店をどのくらい利用していますか。（○は１つ） 

※「地元商店」とは、市内にある中小小売店舗のことで、いわゆる大型店を除きます。 

 

問 29　あなたは、買い物する時にどのような基準で購入店舗を決めますか。特に重視する

基準について、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

問 30　

地元商店及び商店街の活性化のために、必要なことは何だと思いますか。（自由記載）  

 
 

問 31　あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内で開催されるイベントやお祭りに行っ

たことがありますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

　　　　※選択肢には、新型コロナウイルスの影響で中止されたものもあります。その場合は、

「開催していたら行きたかった」ものに○を付けてください。 

 ２．たまに買う ４．全く買わない

 １．値段が高い ４．特に産地は気にならない

 ２．普段買い物する店で売っていない ５．自分（親族）が栽培している

 ３．販売している場所がわからない ６．その他（　　　　　　　　　　　　）

 １．ほぼ毎日利用する ４．ほとんど利用しない

 ２．週に１～２回利用する ５．全く利用しない

 ３．月に１～２回利用する

 １．近さ ５．店主や店員のサービス

 ２．商品の価格 ６．駐車場などの設備

 ３．商品の品揃え ７．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ４．商品の安心や安全

 

 ９　市内のイベントや観光施設についてお伺いします。　

 １．もちっこ市 ９．森吉四季美湖まつり

 ２．ふるさと踊りともちっこまつり 10．太平湖・小又峡紅葉祭り

 ３．米代川花火大会 11．森吉山の樹氷観賞

 ４．綴子神社例大祭 12．阿仁の花火と灯籠流し

 ５．鷹巣神社祭典 13．森吉山紅葉観賞
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問 32　あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内の観光施設等を利用したことがありま

すか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

 

問 32－２　問 32 で「16．利用した施設等はない」とお答えの方に伺います。利用しなかっ

た理由がある場合は、お知らせください。（自由記載） 

 
 

問 33　あなたは、ご自身やご家族のことで、困っていることや心配ごとがありますか。あ

てはまる番号全てに○を付けてください。 

 

問 34　あなたには、悩みや不安を相談できる人はいますか。あてはまる番号全てに○を付

けてください。 

 

問 35　あなたは、自分のことを健康だと思いますか。（○は１つ） 

 ６．合川ふるさと祭りと合川まとび 14．のりものまつり

 ７．太平湖湖水開き 15．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ８．森吉山麓たなばた火まつり 16. どのイベントや祭りにも行っていない

 １．大太鼓の館 ９．太平湖・小又峡

 ２．北欧の杜公園　 10．伝承館・異人館

 ３．浜辺の歌音楽館　 11．マタギの湯

 ４．クウィンス森吉 12．阿仁熊牧場（くまくま園）

 ５．四季美館　 13．森吉山阿仁スキー場

 ６．森吉山ダム広報館 14．安の滝、一ノ滝、二ノ滝、幸兵衛滝

 ７．桃洞の滝、赤水渓谷 15．伊勢堂岱遺跡・縄文館

 ８．妖精の森 16．利用した施設等はない

 （理由）

 

 10　心や体の健康についてお伺いします。　

 １．自分の病気や老後のこと ６．教育や子育てのこと 

 ２．家族の老後のこと ７．近所づきあいのこと

 ３．家族の健康や生活上の問題 ８．住宅のこと 

 ４．仕事や職場のこと ９．その他（　　　　　　　　　　　　） 

 ５．景気や生活費のこと 10．特にない

 １．家族・親族 ４．職場の人

 ２．友人 ５．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ３．地域や近隣の人 ６．相談できる人はいない

 １．とても健康である ３．あまり健康ではない
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問 36　あなたは、現状の市内の医療体制について、どのように感じていますか。（○は１

つ） 

 

問 37　あなたは、過去１年間に運動やスポーツを平均してどのくらい行いましたか。（○

は１つ） 

 

 

問 38　小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、北秋田市

が子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

問 39　小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、子育てに

関して気軽に相談できる人はいますか。（○は１つ） 

 
 

問 40　あなたは、老後の過ごし方についてどのように思いますか。あてはまる番号全てに

〇を付けてください。 

 ２．どちらかといえば健康である ４．健康ではない

 １．医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している

 ２．医療機関数・診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない

 ３．医療機関数は備わっているが、特定の診療科が少なくて困っている 

少ないと感じている診療科名（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 ４．医療機関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている 

少ないと感じている診療科名（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 １．ほぼ毎日 ５．約１ヶ月に１回程度

 ２．週に３～５日程度 ６．約半年に１回程度

 ３．週に１～２日程度 ７．１年に１回程度

 ４．２週間に１回程度 ８．していない

 11　子育てについてお伺いします。　

 １．子育てしやすい ４．子育てしにくい

 ２．どちらかといえば子育てしやすい ５．分からない

 ３．どちらかといえば子育てしにくい

 １．相談できる人がいる(相手⇒　　　　　) ３．特に相談したいと思うことがない

 ２．相談したいができる人がいない ４．わからない

 12　老後の生活についてお伺いします。　

 １．趣味を持ち、のんびり暮らしたい ５．自治会活動など地域活動に参加したい

 ２．できるだけ働きたい ６．健康の維持増進に努めたい

 ３．学習や勉強に取り組みたい ７．その他（　　　　　　　　　　　　）
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問 41　あなたは、老後の生活に不安を感じますか。あてはまる番号全てに○を付けてくだ

さい。 

 
 

問 42　あなたは、自らどのようなことを学習していますか。あてはまる番号全てに○を付

けてください。 

 

問 42－２　問 42 で１～８を選択した方に伺います。あなたは、学習で身につけた知識や

技能をどのように活かしていますか。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

問 43　あなたは、これまで伊勢堂岱遺跡を見学したことがありますか。（○は１つ） 

 

問 44　あなたは、伊勢堂岱遺跡に関して、何か協力したいと思いますか。（○は１つ） 

 ４．経験や学習の成果を活かし地域に貢献したい

 １．住まいのことで不安を感じる ５．家族の世話や介護に不安を感じる

 ２．健康のことで不安を感じる ６．不安を感じない

 ３．収入やローンなど経済面で不安を感じる ７．老後のことはまだ考えたことがない

 ４．知人や近所とのつきあいに不安を感じる ８．その他（　　　　　　　　　　　　）

 13　生涯学習や文化財についてお伺いします。　

 １．仕事上の知識や技能、資格の取得（医療・介護事務、簿記、パソコンなど） 

 ２．家庭や日常の生活、健康（料理、洋裁、消費生活、病気予防、栄養など）

 ３．学術や教養（文学、歴史、科学、語学など）

 ４．趣味や稽古ごと（音楽・美術、茶道、舞踊、書道など） 

 ５．子育てや教育（育児、しつけ、非行・いじめ防止など）

 ６．社会問題や市民生活（環境問題、高齢社会、まちづくりなど）

 ７．スポーツやレクリエーション（野球、サッカー、ダンス、登山など）

 ８．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 ９．特に行っていない

 １．自分の趣味活動 ６．他人の学習やスポーツ活動などの指導

 ２．自分の健康づくり ７．ボランティア活動

 ３．仕事や就職 ８．地域での活動

 ４．資格の取得 ９．その他（　　　　　　　　　　　　）

 ５．学業や学校生活 10．特に活かしていない

 １．遺跡があることは知っており、見学もしたことがある

 ２．遺跡があることは知っているが、見学したことはない

 ３．遺跡があることを知らず、見学したことはない

 １．市のイベントや関連団体に参加するなど既に協力している
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問 45　あなたは、市内にある文化財（伊勢堂岱遺跡・異人館・金家住宅・旧長岐家住宅・

胡桃館遺跡出土品・阿仁マタギの狩猟用具、根子番楽・綴子の大太鼓・阿仁前田獅

子踊・阿仁川地方の万灯火など）を５つ以上知っていますか。（○は１つ） 

 

問 45－２　あなたは、地域の歴史や文化、文化財を誇りに思いますか。（○は１つ） 

 

問 46　あなたは、１年以内に芸術や文化（音楽・文学・美術・書・舞踊・演劇・映画など）

の鑑賞をしましたか。なお、鑑賞場所は市内・市外を問いません。（○は１つ） 

 

以上で調査は終了です。最後までご協力いただきありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、郵便ポストへ投函をお願いします。 

 ２．今後機会があれば何か協力したいと思う

 ３．興味や関心が無く、特に協力したいと思わない

 １．５つ以上知っている ３．１つもわからない

 ２．１つ以上知っているが５つはわからない

 １．思う ３．どちらともいえない

 ２．思わない

 １．鑑賞した ２．鑑賞しなかった


